                                                     Uzasadnienie                     
 

do  Uchwały  Nr XX/157/2012
Rady Powiatu Wągrowieckiego

z dnia 25 lipca 2012r
w sprawie zmiany   budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2012 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr  XIII/92/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 grudnia 2011 roku  następuje:
1. w załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu:
-  w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85204 – Rodziny zastępcze– na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego FB-I.3111.229.2012.5 z dnia 12.07.2012r w sprawie zwiększenia planu dotacji na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę 15.500 zł.  Środki pochodzące z rezerwy celowej budżetu państwa  przeznaczone są na finansowanie pobytu dzieci cudzoziemców w rodzinach zastępczych, zgodnie z ustawą z dnia 9 czerwca 2011r o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. Nr 149, poz. 887, z późn.zm.). 
· w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85311 – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych – w związku z otrzymaniem pomocy finansowej w kwocie 37.000 zł, z tego Gmina Damasławek – 20.000 zł oraz Gmina Wapno – 17.000 zł, zwiększa się dotacje celowe otrzymane z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych. Środki finansowe są przeznaczone na zadanie pn.: „Dofinansowanie zakupu samochodu dostosowanego do potrzeb osób niepełnosprawnych dla Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wapnie”.
2. w załączniku Nr 2 - dotyczącym  wydatków budżetu:
- w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – zmniejsza się o kwotę 46.708 zł  rezerwy celowe poprzez zmianę przeznaczenia środków na zadania realizowane na podstawie art.5 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r, Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.) oraz art.4 pkt.8 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001r Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) w kwocie 10.400 zł oraz zmianę przeznaczenia środków na jednorazowy dodatek uzupełniający dla nauczycieli zgodnie z art. 30 a ustawy z dnia 26.01.1982r Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2006r Nr 97, poz. 674 z późn. zm.) w kwocie 36.308 zł. Środki w kwocie 35.000 zł zostaną przeznaczone na remont wieżyczki na budynku internackim Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Antoniewie w związku z pogorszeniem stanu pokrycia dachowego. Środki w kwocie 11.708 zł zostaną przeznaczone jako wkład własny do projektu pn. „Odnawialne Źródła Energii – pilotażowy projekt przygotowujący wielkopolskie szkoły zawodowe do poszerzenia oferty edukacyjnej o technologie Odnawialnych Źródeł Energii”. Projekt realizowany jest przez DC Edukacja Spółka z o.o. Gdańsk w partnerstwie z Wielkopolską Agencją Zarządzania Energią  Spółka z o.o. Poznań, współfinansowany ze środków  Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działania 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
   Plan po zmianie rezerw wyniesie 2.142.805 zł, w tym: rezerwy celowe w kwocie 905.472 zł, rezerwa ogólna  w kwocie 37.333 zł i rezerwy na inwestycje w kwocie 1.200.000 zł.
      - w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80130 – Szkoły zawodowe - w związku z przystąpieniem Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu i Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy do projektu pn.: „Odnawialne Źródła Energii – pilotażowy projekt przygotowujący wielkopolskie szkoły zawodowe do poszerzenia oferty edukacyjnej o technologie Odnawialnych Źródeł Energii”, zwiększa się o kwotę 11.708 zł (5.854 zł dla każdej szkoły) wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 . Środki zostaną przeznaczone na zakup zestawów edukacyjnych dla uczniów w zawodzie „Technik energii odnawialnej”  do prowadzenia eksperymentów OZE.
     -   w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85204 – Rodziny zastępcze - w związku z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, zwiększa się o kwotę 15.500 zł świadczenia  na rzecz osób fizycznych. Środki zostaną przeznaczone na pokrycie kosztów utrzymania dziecka cudzoziemców w pieczy zastępczej na terenie powiatu wągrowieckiego (wydatki związane z niezbędnymi potrzebami dziecka, dofinansowanie do wypoczynku).
      -  w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85311 – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych –  w związku z otrzymaniem pomocy finansowej z Gminy Damasławek i Gminy Wapno, zwiększa się o kwotę 37.000 zł dotację dla Wielkopolskiego Stowarzyszenia na rzecz Chorych, Niepełnosprawnych i ich Rodzin „Rehabilitacja” na zadanie pn.: „Dofinansowanie zakupu samochodu dostosowanego do potrzeb osób niepełnosprawnych dla Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wapnie”.
-   w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85420 – Młodzieżowe ośrodki wychowawcze – w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym zwiększa się o kwotę 35.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki finansowe są przeznaczone na remont wieżyczki na budynku internackim. W związku ze złymi warunkami atmosferycznymi, stan pokrycia dachowego uległ znacznemu pogorszeniu powodując bezpośrednie zagrożenie bezpieczeństwa mienia i życia.

3. w załączniku Nr 3 – dotyczącym  dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2012 roku:

-
w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85204 – Rodziny zastępcze -  na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 15.500 zł. Środki zostaną przeznaczone na   pokrycie kosztów utrzymania dziecka cudzoziemców w pieczy zastępczej na terenie powiatu wągrowieckiego (wydatki związane z niezbędnymi potrzebami dziecka, dofinansowanie do wypoczynku).
4. w załączniku Nr 5 – dotyczącym dotacji udzielonych z budżetu powiatu:
        a) dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych:
  - w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85311 – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych –  w związku z otrzymaniem pomocy finansowej z Gminy Damasławek i Gminy Wapno, zwiększa się o kwotę 37.000 zł dotację dla Wielkopolskiego Stowarzyszenia na rzecz Chorych, Niepełnosprawnych i ich Rodzin „Rehabilitacja” na zadanie pn.: „Dofinansowanie zakupu samochodu dostosowanego do potrzeb osób niepełnosprawnych dla Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wapnie”.
      Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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