SPRAWOZDANIE  Z  DZIAŁALNOŚCI
KOMISJI REWIZYJNEJ  RADY POWIATU  WĄGROWIECKIEGO
ZA  I  PÓŁROCZE  2012 ROKU
  Komisja Rewizyjna działała w następującym składzie:
       Grzegorz Jakubiak - przewodniczący,

       Grzegorz Bałdyga – zastępca przewodniczącego,

       Małgorzata Osuch- sekretarz,

       Piotr Pałczyński – członek komisji.
    Komisja realizowała plan pracy zatwierdzony przez Radę Powiatu Wągrowieckiego w dniu 28 grudnia 2011 roku wraz  ze zmianami z 28 marca 2012 roku. 
  W okresie od stycznia do końca czerwca br. zaplanowanych  było jedenaście posiedzeń, w tym dziesięć posiedzeń kontrolnych i  jedno związane z badaniem oraz opiniowaniem wykonania budżetu Powiatu za 2011 rok wraz z przygotowaniem wniosku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.  Wszystkie posiedzenia zrealizowano.
    Komisja Rewizyjna przeprowadziła czynności kontrolne zgodnie z Regulaminem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wągrowieckiego. W protokołach z kontroli zawarto fakty i wnioski służące do oceny kontrolowanej jednostki.
  Z każdej kontroli sporządzono po 4 jednobrzmiące egzemplarze protokółów, które otrzymali kierownicy kontrolowanych jednostek, Zarząd i Przewodniczący Rady Powiatu, jeden  egzemplarz z każdej kontroli pozostał w aktach Komisji Rewizyjnej w Biurze Rady. Od maja sporządzane są 2 jednobrzmiące egzemplarze protokółów, jeden dla kierownika kontrolowanej jednostki a drugi pozostaje w aktach Komisji Rewizyjnej w Biurze Rady.
    Komisja Rewizyjna ma obowiązek  sporządzić wystąpienie pokontrolne, jednak nie zaistniała taka potrzeba z uwagi na znikome nieprawidłowości, które wyszczególniono w  odpowiednich protokółach z kontroli.
   Wyniki przeprowadzonych kontroli i podejmowanych  czynności przez Komisję Rewizyjną w  I półroczu 2012 roku są następujące :

1. Kontrola prowadzenia nadzoru (kontroli finansowej) przez Starostwo w podległych jednostkach organizacyjnych w zakresie wykonania budżetu w 2011 roku.

 Na podstawie ustalonych faktów Komisja ocenia , że Starosta Wągrowiecki prowadzi nadzór w podległych jednostkach organizacyjnych w formie  systemu kontroli zarządczej zgodnie z przepisami prawa, który został wdrożony w 2011 roku.  
2. Kontrola funkcjonowania i wykonania zadań w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w  Gołańczy za  2011 rok.
   Na podstawie faktów opisanych w protokóle z kontroli,  Komisja Rewizyjna ocenia , że Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Karola Libelta w Gołańczy wykonał budżet w 2011r zgodnie z przepisami prawa, dokładnie został opracowany i efektywnie wdrożony program kontroli zarządczej, a zadania dydaktyczne , wychowawcze i opiekuńcze realizuje na wysokim poziomie.

3. Kontrola wykonania zadań przez Wydział Komunikacji w Wągrowcu.
   Na podstawie przeprowadzonej kontroli- stwierdzonych faktów i wniosków-  Komisja Rewizyjna ocenia , że Wydział Komunikacji Starostwa Powiatowego w Wągrowcu bardzo dobrze realizował swoje zadania w kontrolowanym zakresie  w 2011 roku. 
      4. Kontrola zawartych umów najmu i dzierżawy majątku  Powiatu 
        Wągrowieckiego. 

     Na podstawie przeprowadzonej kontroli  Komisja Rewizyjna ocenia, że Wydział Geodezji, Katastru i Gospodarki  Nieruchomościami oraz Wydział Organizacyjny Starostwa Powiatowego w Wągrowcu bardzo dobrze realizują swoje zadania w kontrolowanym zakresie. 

5. Kontrola dotycząca oceny wyników i skuteczności funkcjonowania    

systemu prowadzenia kontroli zarządczej przez Starostę Wągrowieckiego za 2011 rok.
    System kontroli zarządczej został opracowany, wdrożony i jest monitorowany zgodnie z ustawowymi  obowiązkami zarówno na I  (Starostwo) jak i II ( jednostki organizacyjne) poziomie, choć występują pewne słabości, więc jego funkcjonowanie należy doskonalić.    

    Komisja Rewizyjna bardzo dobrze ocenia prace  wykonane przez, powołany w Starostwie, Zespół ds. kontroli zarządczej. Pełna i obiektywna  ocena efektywności funkcjonowania systemu kontroli zarządczej jest odroczona , ze względu na ograniczenia czasowe i brak doświadczenia, ponieważ system funkcjonuje dopiero przez  jeden rok. Należy podkreślić, że na  I poziomie systemu prawidłowo wyznaczono standardy kontroli zarządczej i odpowiednie mierniki.  

        Realizacja zakładanych celów kontroli zarządczej jest w toku.    

6. Kontrola dotycząca wewnętrznych regulaminów wynagradzania  

pracowników w jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki. 
     Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń do Regulaminów wynagradzania pracowników w jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki, które były analizowane w związku z przeprowadzoną kontrolą. Regulaminy zostały opracowane i wdrożone oraz są aktualizowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi.  

7. Kontrola dotycząca subwencji oświatowej w zakresie przychodów i jej   

podziału na 2012 rok.
    Komisja Rewizyjna ocenia pozytywnie prace Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu w zakresie działań związanych z prognozowaniem subwencji oświatowej, planowaniem budżetu  dla szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki oraz związanych z monitorowaniem zmieniających się okoliczności.   Organ prowadzący stosuje zasady podziału subwencji oświatowej, które zabezpieczają  stosownie  potrzeby jednostek. Subwencja oświatowa na 2012 rok pokrywa w pełni wydatki bieżące , część wydatków  na inwestycje oraz kredyty wraz z odsetkami. Komisja nie wnosi zastrzeżeń do zasad podziału subwencji oświatowej.

8. Kontrola wykonania zadań i funkcjonowania Ogniska Pracy Pozaszkolnej    

w Wągrowcu.
         Badanie wykonania budżetu Powiatu Wągrowieckiego za 2011 rok.

    Komisja Rewizyjna pozytywnie ocenia realizację zadań przez Ognisko Pracy Pozaszkolnej w Wągrowcu, zarówno w zakresie organizowanych przedsięwzięć i zadań statutowych oraz wykonania budżetu za 2011 rok. Ognisko funkcjonuje bez zastrzeżeń.   

     Komisja Rewizyjna wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu Powiatu za 2011rok.

9. Badanie wykonania budżetu Powiatu Wągrowieckiego za 2011 rok - cz.II
     Komisja wystąpiła do Rady Powiatu Wągrowieckiego w sprawie udzielenia absolutorium za 2011 rok Zarządowi Powiatu Wągrowieckiego.
10.  Kontrola dotycząca zatrudnienia w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii   

w Gołańczy ( MOS) i zasad naboru pracowników.
    Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień i nieprawidłowości w kontrolowanym zakresie.
11.  Kontrola dotycząca wydatkowania środków na dokształcanie i cele  

szkoleniowe oraz poniesionych kosztów na zastępstwa doraźne  w roku szkolnym 2010/2011 w I Liceum Ogólnokształcącym w Wągrowcu.
    Komisja Rewizyjna ocenia pozytywnie wyniki kontroli, stwierdziła zgodność z prawem, celowość , rzetelność i gospodarność w kontrolowanym zakresie. Nie stwierdzono uchybień i nieprawidłowości .

Końcowe spostrzeżenia Komisji, wynikające z działalności za pierwsze półrocze 2012 roku:

1. Komisja bardzo dobrze ocenia funkcjonowanie jednostek powiatu w    

kontrolowanym zakresie. Kierownicy jednostek przygotowali do kontroli niezbędną dokumentację i pisemne informacje.

     2. Podczas kontroli bardzo dobrze układała się współpraca z kierownikami. 

     3.Szczegółowe zapisy dotyczące wniosków Komisji jak również opinii i   

        stanowisk zawarte są w protokołach z kontroli oraz protokołach 
        z posiedzeń Komisji.
Wągrowiec,   dnia 25 lipca 2012 roku. 
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