Wersja protokołu oryginalna, dostarczona do Biura Rady, bez korekty.


Protokół  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu

i Turystyki

Nr 2/2012  w dniu 22 lutego 2012roku.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 15.00  zakończono o godz. 19.00

	L.p.
	Imię i nazwisko


	Podpis

	1.
	Małgorzata  Osuch 

- Przewodnicząca Komisji
	Uczestniczyła

	2.


	Jacek Brzostowski


	Nieobecny

	3.


	Stanisław Gąsiorek


	Uczestniczył

	4.
	Zbigniew Grabowski


	Uczestniczył

	5.
	Grzegorz Jakubiak


	Uczestniczył

	6.
	Tomasz Kufel
	Uczestniczył



	7.
	Robert Woźniak
	Uczestniczył




Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1.Michał Piechocki - Starosta Wągrowiecki.
2.Tomasz Kranc – Wicestarosta.
3.Karolina Krenz - kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.
4.Beata Korpowska- dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu.
5.Bogdan Koczorowski - dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w   

    Gołańczy.
6.Jarosław Berendt - dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w    

    Wągrowcu.
7.Beata Dobrochowska - Byczyńska- dyrektor Zespołu Szkół  

    Ponadgimnazjalnych nr 2 w Wągrowcu.
8.Ireneusz Biniewski – dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Wągrowcu.
9.Michał Kaniewski - Starszy Cechu Rzemiosł Różnych w Wągrowcu.
10.Jerzy Springer- Radny Rady Powiatu.
1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:
  1.1 Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia.

  1.2 Powiatowy system monitorowania i prognozowania kształcenia  
         zawodowego- projekt dostosowania systemu kształcenia zawodowego  

         do potrzeb regionalnego rynku pracy, związany z pozyskiwaniem 
          i  wykorzystaniem informacji o rynku pracy i jego powiązania 
          z systemem kształcenia.
  1.3 Omówienie materiałów na sesję Rady Powiatu.
  1.4 Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.

  1.5 Zakończenie posiedzenia Komisji.
2.Ocena sposobu załatwienia wniesionych przez  komisję zapytań,

    opinii, stanowisk i wniosków.
           Komisja nie dokonywała oceny.
3. Sprawozdanie z przebiegu dyskusji.
     Pani Przewodnicząca Komisji powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie,  odczytała proponowany porządek posiedzenia Komisji, który został jednogłośnie przyjęty. Jednogłośnie przyjęto również protokół z poprzedniego posiedzenia komisji. Następnie Przewodnicząca zaproponowała realizację przewodniego tematu posiedzenia w następujący sposób:
· Informacje na temat kształcenia zawodowego w powiecie wągrowieckim- szkoły, zawody i absolwenci  przedstawi pani Karolina Krenz, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

· Informacje w zakresie potrzeb regionalnego (powiat, województwo) rynku pracy  przedstawi  pani Beata Korpowska, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy.

· Monitorowanie losów absolwentów- informacje przedstawią dyrektorzy szkół.

· Oczekiwania pracodawców w zakresie kształcenia zawodowego w powiecie wągrowieckim- przedstawią pracodawcy uczestniczący w posiedzeniu.
· Preferencje gimnazjalistów w zakresie kształcenia zawodowego – na podstawie dotychczasowych analiz i spostrzeżeń – Kierownik Wydziału Oświaty Karolina Krenz.

· Dyskusja nad przedstawionymi zagadnieniami.
Pani Karolina Krenz w swoim wystąpieniu szczegółowo omówiła następujące elementy kształcenia zawodowego w powiecie wągrowieckim:

- organizację kształcenia zawodowego na poziomie ponadgimnazjalnym 

   od 1 września 2012 roku,

- ofertę edukacyjną na rok szkolny 2012/2013,

- edukację zawodową w szkołach ponadgimnazjalnych,

- zainteresowanie ofertą kształcenia Technikum we wszystkich zespołach szkół,

- kształcenie w Zasadniczych Szkołach Zawodowych,

- kształcenie ustawiczne,

- Powiatowe Targi Edukacyjne.

Szczegóły wystąpienia zawarte są w załączniku nr 1 do protokołu. Następnie przygotowane materiały omówiła pani Beata Korpowska- dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu. Pani dyrektor w temacie Potrzeby regionalnego i lokalnego rynku pracy dokonała oceny:

- sytuacji absolwentów na lokalnym rynku pracy,

- rankingu zawodów deficytowych i nadwyżkowych,

- współpracy w ramach Wielkopolskiego Systemu Monitorowania i    

   Prognozowania rynku pracy,

- współpracy w ramach Wielkopolskiego Obserwatorium Rynku Pracy,

- działań PUP Wągrowiec na rzecz doradztwa zawodowego dla młodzieży  

   Szkolnej,

- współpracy z powstałym w październiku 2010 roku Młodzieżowym Centrum 

   Kariery OHP.

Szczegóły wystąpienia zawarte są w załączniku nr 2 do protokołu. 

W następnej sprawie „Monitorowanie losów absolwentów”- informacje przedstawili zaproszeni dyrektorzy szkół. Jako pierwszy zabrał głos Jarosław Berent dyrektor ZSP nr 1, a następnie Beata Dobrochowska - Byczyńska- dyrektor Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych nr 2,Ireneusz Biniewski – dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego oraz Bogdan Koczorowski - dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy. Wszyscy dyrektorzy przedstawili dane dotyczące monitorowania losów absolwentów jak również swoje oferty edukacyjne. Dyrektorzy podkreślili, że zainteresowania absolwentów gimnazjów co do kierunków kształcenia nie podlegają raptownym zmianom jednakże o ile mogą kreować kształcenie na poziomie Technikum tak wpływu na kształcenie na poziomie Zasadniczym nie mają żadnego.  Szczegóły wystąpienia dyrektora Bogdana Koczorowskiego zawarte są w załączniku nr 3 do protokołu.

   Dalszą część posiedzenia Komisji – dyskusyjną rozpoczął Jerzy Springer- Radny Rady Powiatu, który stwierdził, że w społeczeństwie funkcjonuje stereotyp, że prace należy znaleźć na rynku lokalnym. Należy popracować i złamać ten stereotyp. Musimy się zastanowić jak dotrzeć do rodziców uczniów by zmienić ich zapatrywanie na najbliższą pracę ich dziecka, jak dotrzeć z informacjami o zawodach nadwyżkowych i deficytowych (na poziomie kraju). Musimy to zrobić bo kształcimy młodzież dla rynku krajowego i europejskiego.

     Michał Kaniewski - Starszy Cechu Rzemiosł Różnych w Wągrowcu stwierdził, że przyszłości dużo zdobywania zawodu będzie się odbywało systemem kursowym. Potrzebne są i będą szkoły- poligony szkoleniowe , które okresowo będą kształcić w deficytowych zawodach. Cech przygotowuje filmy prezentujące poszczególne zawody, którymi będzie chciał przybliżyć młodzieży i zachęcić ja do zdobywania określonego zawodu. Prowadzi również Otwarte drzwi ale zainteresowanie na dzień dzisiejszy jest symboliczne. Starszy Cechu uważa również, że szkoły prywatne – zawodowe to na dzień dzisiejszy pieniądze wyrzucone w błoto! Bogdan Koczorowski - dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy dodał, że nie powinniśmy konkurować o absolwentów poszerzając ofertę szkoleniową tylko powinniśmy jako szkoły się specjalizować i w ten sposób kształcić konkurencyjnych absolwentów. Tyle, że decyzje te powinny zapadać na poziomie samorządowym czy politycznym, a specjalizacje powinny dotyczyć województwa.

   Michał Piechocki - Starosta Wągrowiecki włączając się do dyskusji stwierdził, że musimy jako powiat przedstawić ofertę kształcenia dostosowaną do zainteresowań młodzieży, nawet kosztem pewnego bezrobocia. Dodał, że wielokrotnie pierwsza rejestracja w PUP wynika z podpowiedzi rodziców, z wygodnictwa i dlatego ,że tak należy. Należy wykorzystać stworzoną przez państwo możliwość  uzyskania pieniędzy bez pracy. A powiązanie rynku pracy na poziomie lokalnym  z rynkiem kształcenia ponadgimnazjalnego jest bardzo trudne.
     Dyrektor Jarosław Berent podkreślił zasadność debaty na temat kształcenia zawodowego, zadał problematyczne pytanie – jak dotrzeć do ucznia gimnazjum i do jego rodzica? Młodzi wybierają zawody nietrafnie, przypadkowo- zawody łatwe, lekkie i przyjemne. Podkreślił też w swej wypowiedzi potrzebę zatrudnienia doradców zawodowych w każdym gimnazjum. 

     Pani Przewodnicząca poparła stanowisko dyrektora i dodała, że szkoły do prognoz związanych ze zmianami na rynku pracy muszą się przygotować. Muszą dostrzegać przyszłościowe zmiany i muszą być przygotowane na kształcenie w deficytowych zawodach.

    Przedstawicielka cukierni „Królewska” w Wągrowcu( zatrudniająca 140 pracowników) powiedziała, że firma jest zainteresowana młodymi pracownikami, ale młodzi, którzy przychodzą do firmy nie do końca wiedzą czy chcą być cukiernikami. Kończą szkołę i nie wiadomo z jakiego powodu zawód, w którym się kształcili przestaje ich interesować. Firma prowadzi akcję otwartych drzwi ale najchętniej to przychodzą przedszkolacy! Firma szuka dobrych cukierników,  niestety o takich jest bardzo trudno a bardzo dużo osób potrzebuje tylko zaświadczenia , że pracy dla nich nie ma.

  Tomasz Kranc – Wicestarosta uważa, że i Cech i pracodawcy powinni wskazywać te miejsca praktyk(tych pracodawców) praktyk gdzie kształcenie praktyczne odbywa się na bardzo wysokim poziomie u prawdziwego „mistrza” bo tylko takie miejsca i osoby właściwie wykształcą. Z drugiej strony wie , że ekonomia nie pozwala na to żeby wszyscy funkcjonowali na technicznie - europejskim czy światowym poziomie, co z kolei skutkuje niskim poziomem umiejętności do wykonywania w przyszłości zawodu. Zdaje sobie też doskonale sprawę z tego, że przed nami jeszcze długa droga do celu jakim jest wysoki poziom kształcenia zawodowego. Michał Kaniewski - Starszy Cechu Rzemiosł Różnych dodał, że to Państwo powinno w Centrach Kształcenia stworzyć warunki do zdobywania wiedzy na najwyższym poziomie. Przewodnicząca Komisji także podkreśliła pewną ułomność systemu kształcenia, który to poprzez takie a nie inne preferencje zawodowe  gimnazjalistów generuje bezrobocie. Doradztwo zawodowe na poziomie GIMNAZJUM jako warunek konieczny może to stopniowo zmniejszać. Już dzisiaj a za chwilę stanie się to normą, będziemy kilkakrotnie zmieniać pracę i kursy doskonalące, preorientujące zawodowo będą standardem w systemie kształcenia. Pan Zbigniew Grabowski zwrócił uwagę na obciążenia stałe pracodawców z tytułu zatrudnienia pracownika. Obciążenia pogarszają ekonomikę zakładów a to spowalnia postęp i pogarsza efekty kształcenia. Tomasz Kranc – Wicestarosta poruszany temat uważa za bardzo trudny. Powiat jest zobowiązany do przedstawienia szerokiej oferty kształcenia. Nie możemy uczniom powiedzieć, że nie kształcimy sprzedawców bo generują bezrobocie. Przekonany jest, że współpraca sektora prywatnego z sektorem publicznym w kwestii odpowiedzialności za kształcenie młodzieży powinna zostać zwieńczona powstaniem Centrów Kształcenia.
  Na zakończenie dyskusji Przewodnicząca chcąc podsumować całość wypowiedzi wskazała na kilka stwierdzeń, które mogą być takim resume. 
     Po pierwsze rynek pracy trudny i zmienny, preferencje zawodowe gimnazjalistów generujące bezrobocie, trudna sytuacja ekonomiczna pracodawców  powodująca pewne spowolnienie w nadążaniu za nowoczesną technologią, po drugie konieczność przedstawiania bogatej oferty kształcenia. Wynika z tego, że na dzień dzisiejszy musimy podjąć działania, które podwyższą świadomość gimnazjalistów i ich rodziców w kwestii wyboru zawodu – kierunku kształcenia, a możemy to osiągnąć przez ustawiczne doradztwo zawodowe i to na poziomie GIMNAZJUM. Powinny też powstać nowoczesne CENTRA KSZTAŁCENIA .Trudno jednak znaleźć odpowiedź jak przyspieszyć pojawianie się najnowocześniejszych technologii u pracodawców szkolących uczniów.
        W dalszej części posiedzenia omawiano materiały na sesję Rady Powiatu, a w szczególności stanowisko Sejmiku Województwa Wielkopolskiego sprawie kontraktowania ambulatoryjnej opieki specjalistycznej przez WOW NFZ na lata 2012 – 2016. Komisja popiera stanowisko Sejmiku. Komisja zapoznała się również z pismem z dnia 02 lutego 2012 roku do Rady Powiatu, które złożyła Prezes Zarządu Oddziału ZNP Miasta i gminy Wągrowiec pani Halina Lubawy i proponuje aby w tej sprawie udzielił odpowiedzi Przewodniczący Rady Powiatu wągrowieckiego Tadeusz Synoracki.  Komisja pozytywnie zaopiniowała przygotowane materiały – nie wnosząc do nich żadnych uwag.
     Ponieważ porządek posiedzenia został wyczerpany Przewodnicząca podziękowała wszystkim i zakończyła pracę Komisji.

4.  ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

      4.1 Zapytania

            Komisja nie zgłosiła.

4.2 Opinie
                   Komisja pozytywnie opiniuje materiały przedstawione na Sesję   

                   Rady  Powiatu.     
            4.3 Stanowiska

                   Komisja nie zajmowała.
            4.4 Wnioski

             Komisja nie zgłosiła.            
      5.   ZAKOŃCZENIE
           Jeszcze raz dziękując wszystkim obecnym za udział w pracy Komisji Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

Wykaz załączników do protokołu:

1. Załącznik nr 1- Informacja na temat kształcenia zawodowego w powiecie wągrowieckim- szkoły, zawody i absolwenci.

2. Załącznik nr 2 – Potrzeby regionalnego i lokalnego rynku pracy.

3. Załącznik nr 3 – Informacja o losach absolwentów Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Karola Libelta w Gołańczy w latach 2007- 2011.
Protokołował                                                           Przewodnicząca Komisji: 

  Grzegorz Jakubiak


                                   Małgorzata Osuch


