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1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:

1.1. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

1.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
1.3. Analiza materiałów na sesję
1.4. Analiza projektu budżetu na rok 2012

       1.5.      Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.

1.6.      Zakończenie posiedzenia.

1 OCENA SPOSOBU ZAŁATWIENIA WNIESIONYCH PRZEZ

KOMISJĘ ZAPYTAŃ, OPINII, STANOWISK I WNIOSKÓW.

Brak oceny.
2 SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

1-2) Otwarcie posiedzenia Komisji – przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu powitał gości oraz członków komisji. Podczas otwarcia obrad obecnych było 10 członków Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu.  Członkowie komisji przyjęli porządek obrad oraz protokół z poprzedniego posiedzenia.

3) Analiza materiałów na sesję
Kierownik Małgorzata Klessa omówiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Powiatu Wągrowieckiego spółkom wodnym, trybu postępowania w sprawie  udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczenia. Na terenie powiatu wągrowieckiego działa 15  spółek wodnych, które prowadzą prace z zakresu właściwej gospodarki wodnej i zabezpieczają nieruchomości rolne przed występowaniem suszy i powodzi. Aktualne statuty posiada 9 spółek. Wszystkie warunki wymagane w omawianej przez p. kierownik uchwale spełniają 3 spółki. Łączna planowana kwota na dotacje spółkom wodnym na rok 2012 ma wynieść 20.000 zł. Radny Grzegorz Owczarzak zwrócił uwagę na niską dotychczasową ściągalność składek w spółkach wodnych. Radna Irena Wojewódzka-Kucz stwierdziła, iż planowana kwota 20.000 zł na dotacje spółkom wodnym jest zbyt niska.
Kierownik Radosław Kubisz omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Wągrowieckiego. Zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Wągrowieckiego zostały przygotowane w ramach Projektu „Partnerstwo urzędów administracji samorządowej dla efektywniejszej realizacji usług publicznych” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Dyrektor Beata Korpowska omówiła projekt w sprawie określania rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2011 roku. Na podstawie przeprowadzonej analizy wykorzystania środków PFRON, w związku ze zwrotem środków wydatkowanych na niekwalifikowane wydatki przez osobę uprawnioną, zaszła konieczność przeniesienia środków finansowych pomiędzy realizowanymi zadaniami na rzecz osób poszukujących pracy. Przeniesione środki pozwolą na przedłużenie stażu skierowanym osobom niepełnosprawnym oraz wypłatę zwrotu kosztów dojazdu na szkolenie osobie niepełnosprawnej. Radna Irena Wojewódzka-Kucz podkreśliła, że rehabilitacja zawodowa osób niepełnosprawnych jest bardzo ważna. Radny Zbigniew Grabowski wyraził zdanie, że zbyt mało jest opieki państwa nad osobami niepełnosprawnymi. Radny poruszył również kwestię finansowania Warsztatów Terapii Zajęciowych w Wągrowcu i Wapnie.
Starosta Michał Piechocki omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie  z drogi i przechowywanie pojazdów w 2012r.

Kierownik Barbara Linetty omówiła projekt uchwały  w sprawie „Programu współpracy powiatu wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok” oraz projekt uchwały w sprawie trybu powoływania członków organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Pożytku Publicznego. Radny Tadeusz Synoracki zapytał się, czy Rada Powiatu jest zobowiązana uchwalić te uchwały. Kierownik Barbara Linetty stwierdziła, że Rada Powiatu jest zobowiązana do podjęcia uchwał przez ustawodawcę.
Skarbnik Danuta Królczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2021 oraz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2011 rok. Autopoprawka w sprawie zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wągrowieckiego na 2011 rok stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Autopoprawka w sprawie zmiany WPF na lata 2011-2021 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.

4) Analiza projektu budżetu na rok 2012

Łączna kwota podwyżek w administracji starostwa w 2012 roku wyniesie 114.240 zł . Planowany jest wzrost zatrudnienia o jeden etat w Wydziale Komunikacji (spowodowany min. koniecznością sprawowania kontroli nad ośrodkami kształcenia). W związku z przejściem na emeryturę pracownika Wydziału Finansowego, zatrudnienie w tym wydziale zostanie zredukowane o jeden etat. Wynagrodzenie odchodzącego pracownika oraz obowiązki zostaną rozdzielone na pozostałych pracowników Wydziału. Starosta Michał Piechocki oznajmił, iż przetarg na dostawę energii elektrycznej dla wszystkich jednostek powiatu wygrała firma Vattenfall Sales. Kierownik Wydziału Organizacyjnego Elżbieta Gaertner zwróciła uwagę na konieczność zakupu skanera, który jest potrzebny do wprowadzenia elektronicznego obiegu dokumentów. Radny Piotr Pałczyński poprosił o potwierdzenie informacji dot. przeniesienia siedziby Straży Miejskiej Miasta Wągrowca z pomieszczeń będących własnością powiatu. Starosta Michał Piechocki oraz p. Elżbieta Gaertner o takich planach nie słyszeli. Radny Pałczyński zapytał się, czy w przypadku opuszczenia pomieszczeń zajmowanych dotychczas przez Straż Miejską istniałaby możliwość przystosowania tej części budynku na potrzeby archiwum Starostwa. Kierownik Gaertner zapewniła, że sprawa ewentualnego opuszczenia pomieszczeń przez Straż Miejską będzie na bieżąco monitorowana. Radny Jerzy Springer zainteresowany był przyczyną wzrostu zatrudnienia w sekretariacie Starostwa. Starosta Michał Piechocki wyjaśnił, że do tej pory Starostwo zatrudniało stażystów. Obecnie niemożliwe jest zatrudnienie stażysty, ponieważ w Powiatowym Urzędzie Pracy skończyły się środki na ten cel. Radny Grzegorz Owczarzak : „Czy samochód SKODA będący własnością Starostwa jest niezbędnie potrzebny?”. Kierownik Gaertner jednoznacznie stwierdziła, że samochód jest potrzebny. Radny Grzegorz Owczarzak wyraził niezrozumienie dla środków pieniężnych przeznaczonych dla jednego z studentów GWSHM Milenium „za najlepszą pracę licencjacką”. Radny Jerzy Piasecki: „Dlaczego podobnej umowy nie ma z Politechniką Poznańską lub Uniwersytetem im. Adama Mickiewicza?”. Radny Jerzy Piasecki zgłosił oficjalny wniosek o szczegółowe wyjaśnienie idei przyznania nagrody pieniężnej za najlepszą pracę licencjacką (GWSHM) w kontekście absolwentów innych uczelni. Radny Jerzy Springer zaproponował stworzenie regulaminu przyznania tej nagrody. Radny Zbigniew Grabowski: „Czy pracownicy Starostwa są zadowoleni z warunków pracy?” Starosta Michał Piechocki omówił wyniki ankiety przeprowadzonej wśród pracowników Starostwa. Wynika z niej, że najczęściej pracownicy wskazywali konieczność wzrostu wynagrodzeń. Starosta zaprezentował również Badanie Satysfakcji Klientów Urzędu.
Następnie Starosta omówił :
a) Porównanie zrealizowanych budżetów w latach 1999-2012

b) Informację o liczbie uczniów w szkołach prowadzonych przez powiat

c) Informację o konieczności zwiększenia nakładów na pieczę zastępczą w 2012 roku w Powiecie Wągrowieckim

d) Wyliczenie subwencji oświatowej dla Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok – dane SIO stan na 30 września 2011 roku

Radny Jerzy Piasecki : „Co mam rozumieć pod pojęciem niedobory w dokumencie dot. wyliczenia subwencji oświatowej?” Odp. (D. Królczyk): „Pod tym pojęciem należy rozumieć wszelkie potrzeby jednostek oświatowych, które zgłosili kierownicy”. Radny Jerzy Piasecki : „Czy inwestycja związana z termomodernizacją ZSP nr 2 nie została zapisana w projekcie budżetu w dwóch różnych miejscach?”. Odp. (Królczyk): „W wydatkach środki na termomodernizację zostały zapisane tylko raz”. Nawiązując do wysokich potrzeb zgłoszonych przez dyrektor Bursy Szkolnej radny Jerzy Piasecki stwierdził: „Po dokonanych inwestycjach powinniśmy dążyć do obniżania kosztów a nie ich podwyższania”.
Przewodniczący Jerzy Springer zakończył posiedzenie Komisji o godz. 19.50
5.     ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

5.1 Zapytania

Nie dotyczy
5.2   Opinie

Nie dotyczy

5.3  Stanowiska
Nie dotyczy
5.4 Wnioski
Komisja wnioskuje o szczegółowe wyjaśnienie idei przyznania nagrody pieniężnej za najlepszą pracę licencjacką  GWSHM Milenium  w Wągrowcu w kontekście absolwentów innych uczelni. (dot. projektu budżetu powiatu na rok 2012).

Protokołował                                                           Przewodniczący Komisji

   Piotr Pałczyński


                                         Jerzy Springer
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