Wągrowiec, 27.07.2011r. 

Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu dotyczącym opracowania projektu dokumentu „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy

na lata 2015-2018”.

Zarząd Powiatu Wągrowieckiego pismem o znaku sprawy: OS.0715-20/10 z dnia 28 stycznia 2011roku zawiadomił o przystąpieniu do opracowania projektu dokumentu „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018” wraz z prognozą. 
W piśmie podano informacje o możliwości zapoznania sie z dokumentacja sprawy

oraz o miejscu, w którym jest ona wyłożona do wglądu (siedziba Starostwa Powiatowego w Wągrowcu, ul. Kościuszki 15, 62-100 Wągrowcu, Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, pokój 209), możliwości składania uwag i wniosków, sposobie składania uwag

i wniosków (w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji

elektronicznej); miejscu składania uwag i wniosków (Starostwo Powiatowe w Wągrowcu,
ul. Kościuszki 15, 62-100 Wągrowcu, Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, pokój 209 lub przesłanie poczta na adres Starostwa lub za pomocą poczty elektronicznej na adres: osrl@wagrowiec.pl); wskazując jednocześnie termin ich składania (od dnia 28 stycznia 2011roku do dnia 18 marca 2011 roku), oraz organ właściwy do rozpatrzenia uwag i wniosków (Zarząd Powiatu Wągrowieckiego). 
Zawiadomienie, o którym mowa wyżej zostało wywieszone na tablicach informacyjnych

Starostwa Powiatowego w Wągrowcu w siedzibie Starostwa pod adresem ul. Kościuszki 15, 62-100 Wągrowiec).

Ww. zawiadomienie zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Wągrowcu w zakładce „Informacje”- aktualności w dniu 31 stycznia 2011.

Pod zawiadomieniem został zamieszczony załącznik

„Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018” 
W celu zapewnienia udziału społeczeństwa w sprawach dotyczących ochrony środowiska Zarząd Powiatu Wągrowieckiego podczas prac nad projektem dokumentu  „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018” zorganizował spotkanie konsultacyjne, w dniu  11 marca 2011r. w Auli Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu, ul. Kcyńska 48. 
Informacja o terminie i miejscu spotkania konsultacyjnego została zamieszczona na stronie internetowej Powiatu Wągrowieckiego w zakładce „Aktualności”  pod hasłem „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018”. O spotkaniu zawiadomiono dodatkowo Wójtów i Burmistrzów Powiatu Wągrowieckiego oraz Radnych Rady Powiatu Wągrowieckiego.
Ze spotkania konsultacyjnego został spisany protokół. Na spotkaniu nie zgłoszono uwag do opracowanego projektu „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018”. Uwagi do opracowanego dokumentu zgłosił Urząd Gminy Wągrowiec w dniu 17 marca 2011r. Uwagi dotyczyły części ogólnej i opracowanego harmonogramu i zostały uwzględnione w opracowanym dokumencie. 
Uwagi do opracowanego dokumentu zgłosiło też Stowarzyszenie Lokalna Grupa Rybacka „7 ryb” w dniu 17 marca 2011r. Uwaga dotyczyła zamieszczenia w opracowywanym dokumencie informacje nt. Programu Operacyjnego RYBY, działalności Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka "7 Ryb" w tym możliwości ubiegania się o dofinansowanie.

Uwagi zostały uwzględnione w opracowanym dokumencie.
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