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                                                                 APEL
OR-BR.0002.2.2013               Rady Powiatu Wągrowieckiego 
z 27 lutego 2013 roku
w sprawie optymalizacji połączeń kolejowych na trasie Gołańcz – Wągrowiec – Poznań

Rada Powiatu Wągrowieckiego zwraca się z apelem do Sejmiku Województwa Wielkopolskiego oraz Kolei Wielkopolskich Sp. z o.o. o zwiększenie ilości połączeń oraz  dostosowanie rozkładu jazdy pociągów do potrzeb mieszkańców Powiatu Wągrowieckiego.

Ostatnia zmiana rozkładu jazdy wraz z likwidacją ważnego pociągu nie spełnia oczekiwań pasażerów i utrudnia im korzystanie z usług Kolei Wielkopolskich. Liczyliśmy na zwiększenie ilości połączeń i polepszenie jakości podróży. Modernizacja linii kolejowej Poznań Wschód – Wągrowiec rzeczywiście bardzo poprawiła sytuację  w zakresie połączeń kolejowych. Potwierdza to znaczny wzrost ilości podróżnych korzystających z usług kolejowych. Liczba pasażerów  jest większa od tej planowanej i stanowi sukces tego projektu. Naszym zdaniem należy wykorzystać ten pozytywny trend i wyjść naprzeciw potrzebom komunikacyjnym mieszkańców. Rozpoczęta w 2012 r. przebudowa drogi wojewódzkiej nr 196 utrudni ruch samochodów, zwłaszcza w 2013 r., co znacznie zwiększy zapotrzebowanie na dobrze funkcjonujące przewozy kolejowe.
Dobra komunikacja zbiorowa Powiatu Wągrowieckiego ze stolicą Wielkopolski jest istotnym czynnikiem naszego rozwoju i funkcjonowania. Najwyższy poziom bezrobocia            w całym województwie (22%) powoduje, że mieszkańcy naszego powiatu dojeżdżają do pracy do Poznania. Wszelka pomoc im w tym zakresie jest dla nas wszystkich bardzo ważna. Zbiorowe przewozy pasażerskie zmniejszają liczbę samochodów na drogach. Jednym              z głównych celów modernizacji linii kolejowej było przecież odciążenie ruchu drogowego.  W obecnym kształcie oczekiwania wobec ruchu kolejowego na trasie Gołańcz – Wągrowiec – Poznań nie są spełniane w naszej opinii w sposób optymalny.

Uważamy, że należy podjąć wszelkie możliwe działania polepszające połączenia kolejowe pomiędzy powiatem wągrowieckim, a Poznaniem. Samorządy pomagały                       w przeprowadzeniu tej inwestycji i są żywo zainteresowane rozwiązywaniem tego problemu. Zamierzają także wspomagać ten proces poprzez przejmowanie dworców kolejowych, organizowanie przy nich parkingów buforowych i promowanie przewozów koleją.
Apelujemy zatem o zwiększenie liczby kursów pociągów, lepsze dostosowanie rozkładu jazdy i wielkości taboru do potrzeb podróżnych. Z pewnością przyczyni się to        do złagodzenia przedstawionych problemów, zwiększenia ilości pasażerów oraz stopnia        ich zadowolenia z publicznego transportu zbiorowego w województwie.
