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	9.
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Nieobecni członkowie komisji:
Tadeusz Synoracki
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
Katarzyna Dereżyńska – dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. 
1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:

1.1. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

1.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
1.3. Zapoznanie się ze stanem inwestycji (w tym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wągrowcu).
1.4. Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.
1.5. Zakończenie posiedzenia.
1   OCENA SPOSOBU ZAŁATWIENIA WNIESIONYCH PRZEZ  

       KOMISJĘ ZAPYTAŃ, OPINII, STANOWISK I WNIOSKÓW.

Brak oceny.
2 SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

1) Otwarcie posiedzenia Komisji – przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu powitał gości oraz członków komisji. Podczas otwarcia obrad obecnych było 9 członków Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu.  Członkowie komisji  przyjęli porządek obrad. 
2)   Zapoznanie się ze stanem inwestycji (w tym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wągrowcu).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się od zapoznania się radnych ze stanem prac modernizacyjnych budynku, w którym poza Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną mieszczą się siedziby : Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Ogniska Pracy Pozaszkolnej oraz Biblioteki Pedagogicznej. Całkowity koszt inwestycji po przetargu okazał się niższy o 319.566,72 zł od planowanej kwoty. W związku z poniesionymi oszczędnościami zdecydowano się wykonać roboty dodatkowe, tj. min. instalacja odgromienia, remont portierni znajdującej się przed budynkiem. Modernizacja uwzględnia również wejście do budynku przystosowane do od strony ulicy Wierzbowej Radny Jerzy Piasecki zapytał się o dalsze życzenia finansowe Poradni. Pani Dyrektor Dereżyńska stwierdziła, że po dokonanej termomodernizacji budynku najbliższym realnym celem jest zagospodarowanie terenu przy budynku. Radny Zbigniew Grabowski zwrócił uwagę na brak wyraźnego oznaczenia instytucji znajdujących się w budynku. Starosta Michał Piechocki omówił szczegółowo pozostałe inwestycje realizowane przez Powiat Wągrowiecki w 2013 roku. Zapis tych inwestycji wraz z kosztem ich realizacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Starosta Piechocki poinformował, że pierwszy przetarg na wymianę pokrycia dachowego wraz z przebudową elementów konstrukcyjnych w budynku mieszkalnym przy I LO w Wągrowcu został unieważniony. Otwarcie ofert II przetargu nastąpiło 11 września br. Radny Grzegorz Owczarzak zaproponował, aby ewentualne oszczędności z tego przetargu zostały przeznaczone na modernizację parkingu przed budynkiem I LO w Wągrowcu. Radny Jerzy Piasecki podziękował Zarządowi Powiatu za dotychczasowe remonty dokonane w budynku szkoły. Radny Piasecki stwierdził, że można dostrzec pozytywne zmiany w I LO. Radna Irena Wojewódzka-Kucz zabrała głos ws. infrastruktury dla osób niepełnosprawnych. Stwierdziła, że wiele takich miejsc jest fikcją, ponieważ są zbudowane specjalne systemy, jednak niepracujące. Radna Wojewódzka-Kucz wyraziła zdanie, że zamiast schodołazów powinno stosować się małe dźwigi specjalnie przystosowane dla osób niepełnosprawnych. Starosta Michał Piechocki poinformował, że docelowo w budynku, gdzie mieści się Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna ma zostać również zbudowana winda, jednak w tym momencie brak jest środków finansowych na realizację tej inwestycji. Starosta stwierdził, że obecnie trwające prace modernizacyjne uwzględniają w dużym stopniu potrzeby osób niepełnosprawnych. Radna Irena Wojewódzka-Kucz stwierdziła, że busy dla osób niepełnosprawnych będące własnością Powiatu Wągrowieckiego, nie zawsze służą Tym osobom. Radna Wojewódzka-Kucz poddała pod wątpliwość celowość posiadania dwóch samochodów przystosowanych dla osób niepełnosprawnych przez ZSP nr 1 w Wągrowcu.  Starosta Michał Piechocki omówił również projekt dalszej budowy parkingu przy Wydziale Komunikacji. Część radnych wyraziła wątpliwości co do sensu dalszej rozbudowy parkingu. Radny Jerzy Piasecki stwierdził, że zamiast tej inwestycji należałoby zmodernizować 200-metrowy odcinek ulicy Lipowej na odcinku od skrzyżowania Lipowa-Reja do skrzyżowania Lipowa-Słowackiego. Zdanie to podzielił radny Piotr Pałczyński, argumentując, że ulica Lipowa na tym odcinku jest od wielu lat w fatalnym stanie. Radny Pałczyński złożył wniosek do Zarządu Powiatu o uwzględnienie w budżecie powiatu na 2014 rok środków finansowych na przygotowanie dokumentacji technicznej na zrealizowanie modernizacji ulicy Lipowej na wspomnianym odcinku. Wniosek został przyjęty siedmioma głosami „za” oraz dwoma głosami wstrzymującymi (radni: Michał Piechocki, Stanisław Kida). Opinię radnych Pałczyńskiego i Piaseckiego poparli radna Wojewódzka-Kucz oraz radny Jerzy Springer. Starosta Michał Piechocki poinformował, że Miasto Wągrowiec nie jest w stanie w roku 2014 zagospodarować środków na partycypację w realizacji tej inwestycji. W dyskusji dominowało zdanie, że odcinek ulicy Lipowej przeznaczony do modernizacji jest na tyle krótki (mniej niż 200 metrów), że w przypadku braku chęci Miasta Wągrowca do partycypacji w koszcie inwestycji, powiat powinien zrealizować to zadanie samodzielnie. Radny Jerzy Springer poinformował członków komisji, w tym Starostę Michała Piechockiego o niekorzystnym z punktu widzenia Powiatu Wagrowieckiego zjawisku występującemu w Bursie Szkolnej. Uczniowie przybywający spoza powiatu wągrowieckiego na zajęcia w ramach Ośrodka Doskonalenia Zawodowego są odsyłani do domów z powodu braku miejsc noclegowych w Bursie Szkolnej. Radny Springer stwierdził, że taka sytuacja ma miejsce w skutek polityki prowadzonej przez Dyrektor Bursy Szkolnej. Starosta Michał Piechocki poinformował, że dowiedział się o tej sytuacji w dniu posiedzenia komisji ok. godz. 15.00 i poinformował, że w najbliższy piątek odbędzie się spotkanie z panią Dyrektor Brudz i wówczas będzie posiadał więcej informacji w tej sprawie. 
Przewodniczący Jerzy Springer zakończył posiedzenie Komisji o godz. 19.00
3.     ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

    3.1 Zapytania
      Nie dotyczy

     3.2   Opinie

      Nie dotyczy

3.3  Stanowiska
      Nie dotyczy
3.4 Wnioski
Wniosek o uwzględnienie w budżecie powiatu na 2014 rok środków finansowych na przygotowanie dokumentacji technicznej na zrealizowanie modernizacji ulicy Lipowej (odcinek ok. 200-metrowy na odcinku Reja-Lipowa – Słowackiego-Lipowa). 
Protokołował                                                           Przewodniczący Komisji

    Piotr Pałczyński


                              Jerzy Springer
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