Protokół posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 
Nr 1/2014  w dniu 21.01.2014r.
Posiedzenie rozpoczęto o godz.14,00 zakończono o godz.16,00
	L.p
	Imię i nazwisko
	Podpis

	1.
	Małgorzata Osuch     
- Przewodnicząca Komisji
	Obecna

	2.

	Zbigniew Grabowski

Wiceprzewodniczący komisji  

      
	Obecny

	3.

	Grzegorz Jakubiak

- Sekretarz Komisji      


	Nieobecny  

	4.
	Jacek Brzostowski  


	Nieobecny  

	5.
	Stanisław Gąsiorek      


	Obecny

	6.
	Tomasz Kufel 


	Obecny 

	7.
	Robert Woźniak


	Obecny


Nieobecni członkowie Komisji:
1. Grzegorz Jakubiak;
2. Jacek Brzostowski;

 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Tomasz Kranc – Wicestarosta Powiatu,
2.  Katarzyna Dereżyńska – Dyrektor PPP w Wągrowcu,

3.  Karolina Krenz – kierownik Wydziału Oświaty,
4. Karol Kruś – Dyrektor Ogniska Pracy Pozaszkolnej.
1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI

1.1. Ocena rozwoju bazy lokalowej i zrealizowanych zadań przez Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną w Wągrowcu w latach 2011 – 2014.
1.2. Zadania zrealizowane przez Ognisko Pracy Pozaszkolnej w Wągrowcu w 2013r.

1.3. Opiniowanie materiałów na sesję.

2. SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

Pani Przewodnicząca Komisji Pani Małgorzata Osuch  powitała członków komisji oraz zaproszonych gości i sprawdziła obecność oraz zapoznała obecnych z tematami posiedzenia. Następnie zatwierdzono  protokół  nr 18/ 2013 z poprzedniego posiedzenia  Komisji oraz jest za porządkiem posiedzenia 
   Pani Małgorzata Osuch  udzieliła głosu Pani Katarzynie Dereżyńskiej Dyrektor PPP w Wągrowcu, która omówiła szczegóły dotyczące poradni. 

Poradnia :

- udziela pomocy psychologiczno pedagogicznej dzieciom i młodzieży,

- udziela pomocy w wyborze kierunku kształcenia i zawodu,

- udziela rodzicom i nauczycielom pomocy psych. – ped. Związanej z wychowaniem i kształceniem dzieci i młodzieży,

- wspomaga przedszkola, szkoły placówki w zakresie realizacji zadań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.

Cele i zadania poradni psychologiczno – pedagogicznej określa Rozp. MEN z dnia 1 lutego 2013 roku w sprawie szczegółowych zasad działania publicznych poradni psychologiczno – pedagogicznych, w tym publicznych poradni specjalistycznych, które zastąpiło Rozp. MEN z dnia 17 listopada 2010r.

Szczegóły zadań, pracy poradni i  pracownicy poradni przedstawia przygotowany materiał przez Panią Dyrektor Poradni.

Miedzy innymi przedstawiła działalność diagnostyczną poradni, która dotyczyła różnych tematów, problemów badawczych.

Orzeczenia i opinie wydawane przez zespoły orzekające w minionym okresie obejmowały np. 

1. Opinie o potrzebie wczesnego wspomagania rozwoju;

2. Orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego;

3. Orzeczenia o potrzebie indywidualnego rocznego przygotowania przedszkolnego;

4. Orzeczenia o potrzebie indywidualnego nauczania;

5. Orzeczenia o potrzebie zajęć rewalidacyjno – wychowawczych.

Rodzaj orzeczeń jest bardzo różna – szczegóły  w materiałach.

Oprócz działalności specyficznej dla poradni, placówka udziela pomocy bezpośredniej dzieciom i młodzieży np. badania przesiewowe słuchu w ramach programu „Słyszę”, prelekcje, wykłady itp.

Terapią prowadzona na terenie poradni objęto łącznie 74 dzieci i młodzieży w wieku od 1 roku do 15 lat.

Prowadzono także wspomaganie wychowawczej i edukacyjnej funkcji rodziny np. wykłady, prelekcje, warsztaty itp.

Wsparcia udzielono nauczycielom/ pedagogom.

Baza lokalowa i wyposażenie poradni:

Poradnia posiada nowoczesną bazę – salę ze sprzętem multimedialnym, programy multimedialne, pomieszczenia do konsultacji indywidualnych i badań diagnostycznych np. pedagogicznej, psychologicznej, logopedycznej itp.

Remonty i inwestycje:

· Malowanie i umeblowanie sekretariatu do obsługi interesantów

· Remont gabinetu psychologicznego

· Malowanie gab. Psychologicznego

· Remont sali terapii

· Nowa ścianka biblioteczna

· Nowa składnica akt

W dniu 6 listopada 2013 roku w Poradni odbył się odbiór robót budowlanych związanych z „Termomodernizacją budynku PPP i instytucji publicznych PCPR i Biblioteki Pedagogicznej.

W czasie prezentacji członkowie Komisji Edukacji zadawali na bieżąco pytania do Pani dyrektor i natychmiast udzielała odpowiedzi, które były wyczerpujące dla osób pytających np. Kol. Z. Grabowskiego .

Pani Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Katarzynie Dereżyńskiej za prezentację multimedialną i dokonania, które miały miejsce w latach 2011 – 2013.

Następnie zabrał głos Dyrektor Ogniska Pracy Pozaszkolnej Pan Karol Kruś, który przedstawił dokonania zrealizowane w 2013r.

 W roku 2013 zrealizowane zostały wszystkie przedsięwzięcia ujęte w planie pracy Ogniska Pracy Pozaszkolnej oraz zadania dotyczące pracy z dziećmi i młodzieżą wynikające ze statutu placówki. Należą do nich:

GRAJ MUZYKA 2013!-VIII POWIATOWY KONKURS WOKALISTÓW

(12.01.2013 r.)
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Konkurs miał na celu prezentację indywidualnych umiejętności wokalnych uczestników, 

a także porównanie poziomu pracy z uczniem uzdolnionym artystycznie w różnych placówkach oświaty i kultury. Laureatom konkursu Ognisko umożliwiło występy w ramach przedsięwzięć kulturalnych  w Powiecie Wągrowieckim i poza nim.

W tym roku, w konkursie, który  tradycyjnie inauguruje akcję feryjną, wystąpiło 

65 młodych wokalistów.


KLEKS- II POWIATOWY KONKURS RECYTATORSKI SZKÓŁ
               PODSTAWOWYCH- 16.02.2013 r.
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„Kleks”, to realizowane po raz drugi przedsięwzięcie skierowane do uczniów szkół podstawowych Powiatu Wągrowieckiego, a zarazem eliminacje do 28. edycji Wojewódzkiego Konkursu Recytatorskiego Szkół Podstawowych i Gimnazjów w Poznaniu.

W tym roku do konkursu przystąpiło 62. uczestników, zaś laureaci z kategorii klas I-III

 i IV-VI wystąpili w MDK nr 2 w Poznaniu w marcu br. 

AKCJA FERYJNA- ZIMA 2013

Akcja feryjna prowadzona była w okresie od 12.01 do 25.01, a polegała na zorganizowaniu przez OPP, we współpracy z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych,  zajęć rekreacyjno-sportowych 

w salach gimnastycznych ZSP nr 1, ZSP nr 2  oraz I LO w Wągrowcu. W ramach akcji OPP zorganizowało m.in.: Turniej Piłki Halowej  (17.01-sala ZSP nr 1), Turniej Drużyn Uniwersalnych (15-16.01-sala ZSP nr 2), Turniej gry w ringo dziewcząt (14.01-sala ZSP nr 2),

Warsztaty tańca towarzyskiego- (sala I LO).

Urozmaiceniem tych zajęć były przedsięwzięcia kulturalne skierowane do młodzieży.

MIĘDZY WIERSZAMI”-VI POWIATOWY KONKURS RECYTATORSKI  SZKÓŁ PONADPODSTAWOWYCH (2.03. 2013 r.)

Honorowym patronem konkursu jest Stanisław Przybyszewski, twórca epoki literackiej zwanej Młoda Polską , który w latach 1884-1889 uczęszczał do wągrowieckiego gimnazjum (dzisiejsze I LO w Wągrowcu). Impreza miała na celu rozpropagowanie wśród gimnazjalistów współczesnej poezji polskiej po 1945 roku .Jednocześnie stanowiła eliminacje do Wojewódzkiego Konkursu Recytatorskiego Szkół Podstawowych i Gimnazjów, przedsięwzięcia pilotowanego przez Kuratorium Oświaty w Poznaniu. Laureaci konkursu „Między Wierszami ” wystąpili na eliminacjach rejonowych marcu, w Poznaniu.
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POWIATOWE ELIMINACJE OGÓLNOPOLSKIEGO KONKURSU RECYTATORSKIEGO- 2.03.2013 r.
Konkurs przeznaczony był dla młodzieży ponadgimnazjalnej. Laureatów powiatowego szczebla konkursu skierowano na eliminacje wojewódzkie w Poznaniu, organizowane przez Centrum Kultury Zamek. 

-WITRYNA-XV POWIATOWE KONFRONTACJE SZKOLNYCH ZESPOŁÓW MUZYCZNYCH I TANECZNYCH.(20.04.2013 r.)
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 Jest to największy przegląd pozaszkolnej aktywności artystycznej dzieci i młodzieży 

w naszym powiecie.

W tym roku wystąpiło na nim 27 zespołów muzycznych i tanecznych (420 uczestników), zaś laureatom OPP umożliwiło występy w czasie imprez plenerowych, okolicznościowych 

i charytatywnych organizowanych w Wągrowcu i okolicy. 

Na Jubileuszowych XV Konfrontacjach Małych Form Teatralnych „Kurtyna 2013” wystąpiło 20 zespołów (250 uczestników), zaś nauczyciele, od lat zajmujący się animacją powiatowego ruchu teatralnego dzieci i młodzieży otrzymali od władz powiatu specjalne podziękowania.

Konfrontacjom towarzyszyła wystawa fotograficzna  „Przez chwilę”, ilustrująca pozaszkolny ruch artystyczny młodych w Powiecie Wągrowieckim

XV SPOTKANIA Z PIOSENKĄ LITERACKĄ „ŚPIEWY NA ŁODZIACH”- 

6.12.2013 r.

Był to wieczór wspomnieniowy, gdzie młodzi, utalentowani wokaliści, laureaci przeglądów poezji śpiewanej, przypomnieli niektóre piosenki wykonywane w trakcie 15. edycji festiwalu. Na zakończenie wystąpiła Grupa Sekret Franciszka wykonując piosenki z płyty 

”Noc bezsenna według Leśmiana”. 
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Ważnym aspektem pracy OPP jest działalność edukacyjno- warsztatowa.  

Celowi temu służą materiały pomocnicze dla nauczycieli, czyli autorskie scenariusze teatralne do pracy z dziećmi i młodzieżą, DVD z rejestracjami spektakli, a także, umieszczone na stronie internetowej OPP, piosenki poetyckie, które można wykorzystać na lekcjach języka polskiego. Dokumentacja działalności pozaszkolnej Ogniska użyczana jest także osobom piszącym prace licencjackie i magisterskie. 

W roku szkolnym 2012/2013 OPP włączało się  w organizację imprez powiatowych służąc pomocą techniczną  i artystyczną m.in. w ramach Spartakiady Powiatowej, Powiatowych Targów Edukacyjnch, obchodów Dnia Edukacji Narodowej, miejskiego Spotkania Noworocznego z władzami miasta Wągrowca oraz innych wydarzeń istotnych dla naszej lokalnej społeczności. 
Dyrektor ogniska na tym zakończył prezentacje dokonań 2 2013r.

Pani Przewodnicząca Komisji i Wicestarosta T. Kranc podziękowali Panu K. Kruś za bardzo dobrą koordynacje pracy instruktorów działających na różnych poziomach kształcenia. Członkowie komisji wysoko oceniają pracę i zaangażowanie dyrektora K. Kruś.

Następnie przystąpiono do analizy materiałów sesyjnych  oraz  Pani M. Osuch przedstawiła tematykę dwóch pism otrzymanych:
1. Pismo dotyczące wsparcia Zespołu Szkół Ponadgimnajzjalnych w Gołańczy przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju wsi przy zakupie sprzętu urządzeń i  maszyn rolniczych, niezbędnych do kształcenia praktycznego w zawodzie technik rolnik. Pismo informuje, że Ministerstwo Rolnictwa zaplanowało środki na ww. cele.
2. Pismo dotyczące wytypowania z Komisji Edukacji przedstawiciela do Komisji opiniującej wnioski o przyznanie dotacji na prace konserwatorskie obiektów, które są uznane za zabytki. Wytypowano Roberta Woźniaka, który wyraził zgodę na prace ww. komisji ( 24.01.2014r. godz. 15,30 sala 108)
 Na tym zakończono posiedzenie Komisji Edukacji. 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim przybyłym na posiedzenie.
ZAPYTANIA, OPINIE , STANOWISKA I WNIOSKI.           

1. 1. Zapytania:
2. 1. Opinie 
· Komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał a także pozostałe materiały na sesję. 

3. 1.

    Stanowisko
· Komisja bardzo wysoko ocenia pracę PPP w Wągrowcu oraz działania  Pani Katarzyny Dereżyńskiej skierowane do nowej ustawy, która wejdzie w 2016 roku. Poradnia cieszy się dużym uznaniem społeczeństwa i pozytywnym odbiorem. Jest placówką otwartą na każdy problem jaki wystąpi na różnych płaszczyznach życia.   
4. ZAKOŃCZENIE

Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany jeszcze raz dziękując wszystkim obecnym  za udział w Komisji Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.
    Protokołował:                                   Przewodniczący Komisji: 

        Stanisław Gąsiorek


           Małgorzata Osuch
