Wersja protokołu oryginalna, dostarczona do Biura Rady, bez korekty

Protokół posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
Nr 4/2013  w dniu 12.04.2013r.
Posiedzenie rozpoczęto o godz.16,00 zakończono o godz.18,00 
	L.p
	Imię i nazwisko
	Podpis

	1.
	Małgorzata Osuch     
- Przewodnicząca Komisji
	Obecna

	2.

	Zbigniew Grabowski

Wiceprzewodniczący komisji  

      
	Obecny

	3.

	Grzegorz Jakubiak

- Sekretarz Komisji      


	Nieobecny  

	4.
	Jacek Brzostowski  


	Obecny

	5.
	Stanisław Gąsiorek      


	Obecny

	6.
	Tomasz Kufel 


	Obecny 

	7.
	Robert Woźniak


	Obecny


Nieobecni członkowie Komisji:
1. Grzegorz Jakubiak
 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Karolina Krenc – Kierownik Wydziału Oświaty, 
2. Tomasz Kranc – Wicestarosta Powiatu, Wągrowieckiego,
3. Elżbieta Rączkowiak – PrezesTPD Wągrowiec,

4. Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Pałuckiej – Wiesława Gruchała, 

5. Wągrowieckie Stowarzyszenie Szlaku Cysterskiego – Andrzej Wieczorek,
6. Gołaniecki Klub Sportowy „ Zamek „ Gołańcz – 

7. Miejski Klub Sportowy „Lider” – Grzegorz Lewandowski,

8. Stowarzyszenie Pomocy Uczniom im. Jana Pawła  II w Mieścisku – Jan Wojtyszyn,

9. Stowarzyszenie „Szkwał” w Kamienicy,

10. Wielkopolskie Stowarzyszenie na Rzecz Chorych, Niepełnosprawnych i Ich Rodzin „Rehabilitacja” im. Karola Marcinkowskiego – Irena Wojewódzka – Kucz,

11. Oddział Rejenowy Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Wągrowcu – Aleksandra Podemska,

12. Polski Związek Niewidomych Okręg Wielkopolski w Poznaniu – Zarząd Koła Powiatowego w Wągrowcu – Jolanta Deja,

13. Oddział Rejonowy Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Skokach – Małgorzata Florysiak,

14. Stowarzyszenie im. Ks. Jerzego  Niwarda Musolffa w Wągrowcu – Stanisław Owsiany, Anna Fajek,
15. Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Wielkopolska Hufiec Wągrowiec – Krzysztof Wojtaszek.                                                                                        

1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI

1.1. Informacje o projektach konkursowych realizowanych przez organizacje pozarządowe, które są dofinansowane przez powiat wągrowiecki. Działalność tych organizacji.
1.2. Zakończenie posiedzenia Komisji.

2. SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

Pani Przewodnicząca Komisji powitała członków komisji i sprawdziła obecność oraz przywitała wszystkich zaproszonych gości. Zapoznała obecnych z tematami posiedzenia.
  Protokół z poprzedniej Komisji Edukacji  został przyjęty bez zastrzeżeń. Przewodnicząca Komisji w związku z nieobecnością Grzegorza Jakubiaka Radnego sekretarza w  posiedzeniu w dniu 12.04.br. zaproponowała na sekretarza Radnego Stanisława Gąsiorka, którego przyjęto jednogłośnie na pełnienie ww. funkcji..

Przedstawiony plan posiedzenia Komisja przyjęła  bez zastrzeżeń i następnie zabrała głos Kierownik Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  Karolina Krenc.
 Pani kierownik w sposób szczegółowy przedstawiła wyniki Konkursu Ofert na realizacje zadań a dotowane będą przez powiat.

Dotacje dla organizacji pozarządowych przyznane w 2013

roku z zakresu Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu:

wpłynęło 21 ofert na kwotę łączną : 54.690,00 zł.

(ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie)

Dotacje przyznane w 2013 roku w otwartym konkursie ofert -  13 ofert
Dotacje przyznane w ramach Małych Grantów – 8 ofert, 
W dziale:

Nauka , edukacja, oświata i wychowanie:

2 oferty – konkurs ofert 

łączna kwota dotacji: 3.00,00 zł.

Wypoczynek dzieci i młodzieży: 

1 oferta – konkurs ofert

łączna kwota dotacji: 1.200,00 zł.
Kultura i sztuka: 
1 oferta – konkurs ofert

3 oferty -  małe granty

łączna kwota dotacji: 5.767,00 zł. 

Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej:

6 ofert – konkurs ofert

4 oferty – małe granty
łączna kwota dotacji: 32.223,00 zł.
Turystyka i krajoznawstwo:

3 oferty – konkurs ofert

1 oferta – mały granty

łączna kwota dotacji: 9.500,00 zł. 

Na tym zakończono przedstawianie przyznanych dotacji przeznaczonych na konkurs ofert i małe granty. Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Karolinie Krenc za szczegółowe przedstawienie ww. problematyki ( zał. nr 1 do protokołu).
Jako pierwszy z zaproszonych przedstawicieli organizacji zabrał głos Wiceprezes  MKS „Lider” Grzegorz Lewandowski, który przedstawił osiągnięcia sportowe w poprzednich latach oraz plany na rok bieżący. Między innymi stwierdził, że Wągrowiec nie jest białą plamą sportową jeśli chodzi o pływanie sportowej ale z roku na rok efekty są widoczne efekty pracy z młodzieżą. Również podziękował  za przyznane do tej pory środki finansowe Radzie Powiatu, które pozwoliły w części na realizacje zadań statutowych MKS „Lider” w Wągrowcu szczegóły w zał. nr 2 do protokołu). 
Następnie zabrał głos Starosta Tomasz Kranc, który uzupełnił o szczegóły wypowiedzi Pani Karoliny Krenc.

Następnie Pani Przewodnicząca Komisji poprosiła o głos przedstawiciela TPD w Wągrowcu Panią Elżbietę Rączkowiak,  która również omówiła ubiegłe lata współpracy między powiatem a TPD.  Także przedstawiła plan działań na 2013 rok. 

Poinformowała , że przede wszystkim będą jako organizacja realizować imprezy cykliczne te które się sprawdzają się pod względem organizacyjnym  jak i frekwencji. Podziękowała za otrzymaną dotację. 
Następnie osobą zabierającą głos  była Pani Wiesława Gruchała przedstawicielka T PZP w Wągrowcu, która przedstawiła podstawowe zadania statutowe . stowarzyszenia takie szerzenie historii naszego regionu małej ojczyzny - Pałuk  od rękodzieła  np. regionalnego haftu do organizacji wielu konkursów o ww. tematyce i przypominaniu o naszych tradycjach, które często zapominamy.

Pani Przewodnicząca  Komisji Edukacji podziękowała relacjonującej, dla której był to debiut jako przewodniczącej. 

Pani Małgorzata Osuch poprosiła o zabranie głosu Pana Andrzeja Wieczorka reprezentującego Wągrowieckie Stowarzyszenie Szlaku Cysterskiego w Wągrowcu, który także przedstawił osiągnięcia i plany na rok 2013. Między innymi wspomniał, że Rada Koordynacyjna działa już 10 lat i ma wpływ na rozwój miast Cysterskich w Polsce. Głównym zadaniem jest wydawanie różnego rodzaju folderów które mają na celu przede wszystkim krzewienie kultury cysterskiej.     
Na tym zakończył swoją informację A. Wieczorek, któremu podziękowała Przewodnicząca Komisji Edukacji życząc dalszych sukcesów w pracy społecznikowskiej. Jednocześnie zrelacjonowała przekazaną informację od Prezesa GKS „Zamek” Gołańcz Pana Wojciecha Osucha. Relacja zwierała posumowanie działań w roku 2012 roku jak tez zamiary  działań na 2013 rok. Bieżący rok to rok 100 lecia Jubileuszu Klubu z której też to  okazji zorganizowano wiele imprez  okolicznościowych. Między innymi odbyło się spotkanie z mistrzem  olimpijskim w podnoszeniu ciężarów z Londynu (2012 roku), Adrianem Zielińskim . 
Następnie zabrał głos Pan Jan Wojtyszyn Prezes Stowarzyszenia Pomocy Uczniom im. Jana Pawła II w Mieścisku, który że najważniejszym celem stowarzyszenia jest  pomoc uczniom o bardzo złych warunkach finansowych jak wyrównywanie równych szans do nauki, kultury i innych dziedzin życia . Między innymi organizowano wyjazdy na obozy, wycieczki takie jak wyjazd do Rzymu. Pan Jan Wojtyszyn podziękował, za otrzymaną dotację na swoją działalność .

Pani Małgorzata Osuch poprosiła o zabranie głosu Panią Irenę Wojewódzką – Kucz Prezes Stowarzyszenia „Rehabilitacja”, która w pierwszej kolejności jako Radna Powiatu podziękowała wszystkim członkom  organizacjom wiele sukcesów, wytrwałości  i satysfakcji ze swojej pracy. Następnie przeszła do przedstawienia swojej pracy i zadań statutowych stowarzyszenia. Działa między innymi WTZ Wągrowiec, WTZ Wapno. Razem mają 57 pracowników  w tym 86% z wyższym wykształceniem. Praca jest trudna , wymagająca wielu wyrzeczeń i poświęcenia. Szczegóły w sprawozdaniu, w którym można dowiedzieć o pracy statutowej. 

Następnie zabrała głos Aleksandra Podemska, która prezentowała osiągnięcia i zamiary na 2013 rok  - Od-działu Rejonowego PZERiI  od 1988 roku zrzesza w powiecie wągrowieckim w 5 kołach terenowych 1 miejskim około 700 osób w tym w Wągrowcu 300. Główne zadania to aktywizacja osób starszych, walką wykluczeniem społecznym.  Większość osób uczestniczy w różnego typu imprezach jak :

Turystyka, rehabilitacja, wyjazdy wypoczynek, integracja międzypokoleniowa itp. 

Pani Małgorzata Osuch podziękowała za działania, które dają możliwość  osobom trzeciego wieku do swojego życia we współczesnym świecie. 

Polski Związek Niewidomych ( informację prześlą pocztą elektroniczną       
Następnie poproszono o sprawozdanie ze swojej działalności stowarzyszenia Pana Stanisława Owsianego. Relacjonując miedzy innymi wspomniał o podstawowych danych i celach. W roku 2012 Stowarzyszenie koncentrowało swoją działalność na: 

· Budowie i wyposażeniu  nowego skrzydła hospicjum ;

· Prowadzeniu jadłodajni dla osób ubogich;

· Prowadzeniu noclegowni dla bezdomnych;

· Prowadzenie NZOZ Hospicjum Miłosiernego Samarytanina: 

W wyniku złożonej oferty, podpisano z Narodowym Funduszem Zdrowia umowę na wykonywanie świadczeń zdrowotnych w 2012r. w zakresie opieki długoterminowej;

^ w Hospicjum Stacjonarnym na 2808 osobo – dni, tj. 7,69 osoby dziennie.

Wykonanie: 3755 osobo – dni ( tj. 191 chorych) co daje 10,3 osoby dziennie, czyli 2,60 pacjenta dziennie ponad umowę z NFZ. 

^ W Hospicjum Domowym na opiekę jednoczesną na 7800 osobo – dni  tj. 21,37 osoby dziennie.
Wykonanie: 9358 osobo – dni ( tj. 341 chorych ) , co daje 25,63 dziennie, czyli 4,27 pacjenta dziennie ponad umowę z NFZ. 

W ciągu całego 2012 roku w sumie pod opieką hospicjum było 532 pacjentów.

Dziennie opiekowaliśmy się 36 pacjentami, koszty opieki 29 współfinansował NFZ, a koszty opieki nad 7 pacjentami finansowane były wyłącznie ze środków własnych Stowarzyszenia.

Udział NFZ w kosztach związanych z leczeniem chorego w hospicjum, stanowi jedynie 65%.

Inne informacje w sprawozdaniu zał. nr 6.

Na ręce Przewodniczącej Komisji Edukacji wpłynęło sprawozdanie i plany na rok 2013 Stowarzyszenia Sportowego „Szkwał” Kamienica, które także realizowało zadanie dofinansowane przez Powiat Wągrowiecki np. „Joga dla każdego” 

Następnie zabrał głos Pan Krzysztof Wojtaszek reprezentujący Komedę Hufca ZHP w Wągrowcu.

Wspomniał, że działalność swoją datuje się  od 1918 roku. W Wągrowcu ma ok. 100 członków  w tym 21 instruktorów, 42 instruktorów seniorów . Prowadzimy szkolenia o różnej tematyce oraz wiele imprez dla dzieci i młodzieży. Akcje letnie – obozy letnie dla ok. 50 uczestników i różnego rodzaju rajdy. 

Ostatnią osobą, która zabierała głos była Pani Jolanta Deja Przedstawiciel Koła Powiatowego Polskiego 

Związku Niewidomych w Wągrowcu. Krótko omówiono zadania i historię Koła , które liczy obecnie 72 członków.

Była to ostatnia osoba relacjonująca informację dot. Stowarzyszeń, klubów  i organizacji. 

Na zakończenie Przewodnicząca Komisji Małgorzata Osuch i członek Zarządu Jacek Brzostowski podziękowali wszystkim organizacjo, stowarzyszeniom  i klubom  za to co robią na co dzień, z wielką  pasją , z angażowaniem   dla swoich grup w których działają.

Starosta Tomasz Kranc podziękował, za uzupełnianie działalności państwa od dzieci do ludzi starszych, człowieka do drugiego człowieka,  działania na rzecz rozwoju życia społecznego  danej grupy i zaprosił do dalszej współpracy .   

Przewodnicząca Komisji Edukacji przedstawiła odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek komisji dot. rozeznania możliwości zwiększenia środków  finansowych dla Ogniska Pracy Pozaszkolnej w Wągrowcu na organizacje imprez cyklicznych. Zarząd w odpowiedzi poinformował, ze ww. wniosek będzie rozpatrywany przy podziale nadwyżki budżetowej.

ZAPYTANIA, OPINIE , STANOWISKA I WNIOSKI.           

2.1. Zapytania 

Komisja nie zgłosiła.

2.2. Opinie

2.3. Stanowiska

2.4. Wnioski

Komisja nie zgłosiła.   
3. ZAKOŃCZENIE

Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany jeszcze raz dziękując wszystkim obecnym z a udział w Komisji Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.
Protokołował:                      Przewodniczący Komisji: 
    Stanisław Gąsiorek


Małgorzata Osuch

