Wersja protokołu oryginalna, dostarczona do Biura Rady, bez korekty

Protokół posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu       i Turystyki

Nr 8/2013  w dniu 14.06.2013r.

Posiedzenie rozpoczęto o godz.15,00 zakończono o godz.17,40 
	L.p
	Imię i nazwisko
	Podpis

	1.
	Małgorzata Osuch     
- Przewodnicząca Komisji
	Obecna


	2.

	Zbigniew Grabowski

Wiceprzewodniczący komisji  

      
	Obecny

	3.

	Grzegorz Jakubiak

- Sekretarz Komisji      


	Nieobecny  

	4.
	Jacek Brzostowski  


	Obecny

	5.
	Stanisław Gąsiorek      


	Nieobecny

	6.
	Tomasz Kufel 


	Obecny 

	7.
	Robert Woźniak


	Obecny


Nieobecni członkowie Komisji:

1. Grzegorz Jakubiak

2. Stanisław Gąsiorek
 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

.

1. Karolina Krenz 
- 
Kierownik Wydziału Oświaty,

2. Michał Piechocki 
- 
Starosta

3. Tomasz Kranc 
- 
Wicestarosta 

4. Elżbieta Nowak 
- 
MOS Gołańcz

5. Beata Dobrochowska - Byczyńska - ZSP Nr 2

6. Maciej Patelski 
- 
LO Nr 1

7. Iwona Grochulska - 
ZSP Nr 1

8. Wiesław Zając 
- 
ZSP Nr 1

9. Bogdan Koczorowski  - ZSR Gołańcz

1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI

1.1. Informacja o wynikach przeprowadzonych ankiet w placówkach oświatowych, prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki na temat kontaktów dzieci i młodzieży z używkami (papierosy, alkohol, narkotyki) oraz zagrożenia przemocą.

2. SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

Pani Przewodnicząca Komisji powitała członków komisji, sprawdziła obecność oraz powitała wszystkich zaproszonych gości. Omówiła wstępnie temat posiedzenia. Protokół z poprzedniej Komisji Edukacji został przyjęty bez zastrzeżeń.

Następnie członkowie Komisji oraz zaproszeni gości zapoznali się z materiałami na temat używek i zagrożeń przemocą będących wynikiem przemyśleń takich organizacji na świecie, jak:

· Światowa Organizacja Zdrowia (raport tej organizacji      o piciu alkoholu w Polsce: „...Polska jest w grupie państw o najwyższym spożyciu alkoholu na dorosłego mieszkańca. Przy średniej światowej 6,13 litra, w Polsce wypija się 13,3 litra i skala ta cały czas wzrasta”;

· Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – raport ESPAD, dotyczący używania narkotyków przez młodzież szkolną (przykładowo, w roku 2011 zużycie marihuany i haszyszu wśród uczniów        III klas gimnazjum w Polsce wyniosło 24,3%, wcześniej przykładowo rok 2007 – 15,7%. Należy zauważyć,          iż wskaźnik na poziomie 15 – 30% utrzymuje się            w większości krajów europejskich, od co najmniej 5 lat); 

· Centrum Badania Opinii Społecznej – raport tej organizacji: Alkohol pije młodzież, piją też dzieci.

Czytamy w nim między innymi: „aż 74% badanych przyznało, że w ciągu ostatniego miesiąca sięgnęło      po piwo. Równie chętnie młodzież pije wysokoprocentowe alkohole, w tym wódkę (61%). Problem w równym stopniu dotyczy chłopców, jak             i dziewcząt. W spożyciu wina młode kobiety nawet wyprzedzają kolegów (38% dziewcząt, 30% mężczyzn).

Następnie pani Przewodnicząca komisji udzieliła głosu zaproszonym gościom.

Na wstępie głos zabrała Pani Kierownik Wydziału Oświaty Karolina  Krenz, która ogólnie przedstawiła wyniki ankiet przeprowadzonych wśród młodzieży, a później już szczegółowo odnieśli się do tego tematu zaproszeni goście z poszczególnych szkół, i tak:  

I. MOS Gołańcz p. Elżbieta Nowak (kierownik ośrodka) : stawia na otwartość we wzajemnych kontaktach z młodzieżą, każdy     z wychowanków sam mówi o swoich problemach, (spotkania odbywają się w małych grupach). Ankiety wypełniło                  55 wychowanków metodą sondażu diagnostycznego.               W odczuciu ankietowanych wpływ na ich decyzje o sięganiu     po używki ma sytuacja rodzinna, ich brak chęci do nauki.

Kontakt z alkoholem w przeszłości zgłaszają w ankiecie           53 osoby, po papierosy sięgało 51 osób, natomiast po narkotyki 48 osób. Po dopalacze sięgali śladowo. Dane przerażające, jednakże trzeba wziąć pod uwagę fakt, z jak trudną grupą społeczną mamy w tej jednostce do czynienia.

Na dziś 6% nie pali papierosów, 7% nie pije w ogóle (93% pije wódkę i piwo), 22% nigdy później nie sięgało już po narkotyki. 30% sporadycznie lub raz w roku sięga po narkotyki.

73% ankietowanej młodzieży w MOS - ie uważa, że jest łatwy dostęp do używek.

Jako główna przyczynę sięgania po narkotyki wymienia się ciekawość oraz panującą modę. Jednocześnie wskazują         na brak uświadomienia w kwestii, gdzie się zwrócić w sprawach o pomoc w uzależnieniach. 

W temacie przemocy, młodzież zetknęła się po raz pierwszy       z przemocą w domu rodzinnym (deklaruje ten stan rzeczy 75% ankietowanych), następnie w szkołach (w grupie rówieśniczej), na stadionach, dyskotekach itp.

II. ZSP Nr 2 Wagrowiec – p. Beata Dobrochowska – Byczyńska (dyrektor):

Badaniem objęto grupę 251 osób. Jest to młodzież w wieku     16 - 19 lat, uczęszczająca do II liceum Ogólnokształcącego        i Technikum Nr 2. W grupie tej 176 osób to dziewczęta,              a 75 chłopcy. Na wsi mieszka 106 badanych, a w mieście 140. Uczniów 16-letnich było 69, 17-letnich 71, 18-letnich 109, 19-letnich – 2 osoby.

Narkotyki w tej grupie zażywało:

Chłopcy (17 osób – 22,67%)

Dziewczęta (27 osób – 15,34%)

Inicjacja narkotykowa miała miejsce dla tej grupy w wieku:

16 lat – 9 osób

17 lat – 11 osób

18 lat – 23 osoby

Przewaga dziewcząt i spory procent chłopców, którzy mieli kontakt z narkotykami twierdzi, że przyjmowanie narkotyków prowadzi do uzależnienia, nałogu i śmierci.

Spośród 44 osób, które miały kontakt z narkotykami okazuje się, że 18 osób miało pojedynczy kontakt, 19 osób przyznaje, że sięgało po narkotyki kilka razy, jest też w grupie 7 osób, które brały narkotyki wielokrotnie. Problemem wydaje się być fakt zażywania narkotyków na terenie szkoły, o czym młodzież doskonale wie, lecz bojąc się nie podejmuje sama żadnych interwencji w stosunku do rówieśników lub często uważa też,     iż jest to problem zażywającego narkotyki.

55% młodzieży ze wsi oraz 65% młodzieży z miasta przyznało też, że sporadycznie spożywa alkohol. Systematycznie czyni to 0,94% młodzieży mieszkającej na wsi oraz ponad 4% młodzieży mieszkającej w mieście.

III.
     LO Nr 1 Wagrowiec – p. Maciej Patelski (v-ce dyrektor):

 

Ankietowani, to głównie młodzież (17 – 18 latkowie).



W tej grupie
-
 70% - nie pali papierosów

-
20% nie pije wcale alkoholu

-
ponad 90% nie sięga po narkotyki;

Młodzież uważa, iż źródłem wszelkiego zła jest imprezowanie.

35% miało propozycje skorzystania z używek,

90% nie ma problemu z używkami,

93% zdaje sobie sprawę ze szkodliwości korzystania z używek

80% nigdy nie namawiało nikogo do korzystania z używek.

Przemoc – 24% ankietowanych zetknęło się z przemocą na terenie szkoły (przemoc fizyczna i psychiczna, która jest często bardziej bolesna). Miejscem przemocy bywa tam zazwyczaj korytarz szkolny.

IV. ZSP Nr 1 Wagrowiec – 
p. Iwona Grochulska (pedagog)

 
p. Wiesław Zając (v-ce dyrektor)

Zwrócili oni główną uwagę na to, iż do szkół ponad podstawowych przychodzi młodzież ukształtowana już życiowo z pewnymi poglądami i nawykami. Prawie niemożliwe jest, aby zmienić ich poglądy i przyzwyczajenia.

Problemem jest bezsilność pedagogów w tym temacie oraz częsty brak ich odporności na agresję młodzieży. Państwo, niestety też nie pomaga, a nawet udaje, że nie ma problemu gdyż samo w sobie czerpie olbrzymie dochody, czy to z alkoholu, czy też z innych dochodowych, a szkodliwych społecznie używek (papierosy). 

W konkursach profilaktycznych bierze zaś udział zazwyczaj młodzież o wysokim morale, z ukształtowaną wysoką średnią    w nauce.

Młodzież winna mieć oparcie, wzorować się na mądrych, wiarygodnych dla młodzieży osobach. Tylko oni są w stanie zachwiać ich poglądami. Dorośli powinni mieć kontrargumenty na argumenty młodzieży w kwestii używek.

V. ZSR Gołańcz – Bogdan Koczorowski (dyrektor):

W ankiecie „Bezpieczna Szkoła” udział wzięło 78 uczniów.

Czy czują się bezpiecznie w swojej szkole?

Tak – 91%

Nie – 2,6%

Nie zawsze – 6,4%

Czy palą?

Nigdy na terenie szkoły – 79,5%

Czy piją alkohol?

Nigdy na terenie szkoły – 80,8%

Narkotyki?

Nigdy nie zażywali – 64 osoby na 78 ankietowanych (82%)

To od rodziców zależy głównie, jakie będą ich dzieci, bo to dom wychowuje i kształtuje. Szkoła otrzymuje już gotowy materiał ludzki, na który niezwykle trudno jest już wpływać.

Sprawy używek i korzystania z nich są w duży sposób zbieżne  z danymi zawartymi w ankiecie sporządzonej przez ZSP Nr 2    w Wągrowcu. Przemoc i agresja, to głównie wyzwiska, tzw. przemoc słowna

MOW Antoniewo – ankieta dostarczona przez p. Iwonę Grzegorzewską (dyrektor) – nieobecna na posiedzeniu komisji (usprawiedliwiona nieobecność)

Dane z ankiety zbliżone poziomem do MOS-u w Gołańczy 

Dyskusja:



Udział w dyskusji tematycznej zabierali głos wszyscy radni, członkowie Komisji oraz dodatkowo jeszcze zaproszeni goście. Było to spowodowane chęcią poznania przyczyn, które skłaniają młodzież do sięgania po używki, a także troską o jak najlepsze wychowanie naszej młodzieży. Nie odkryliśmy na nowo Ameryki, tę już dawno odkrył Krzysztof Kolumb. Młodzież jest taka, jakie jest nasze państwo, jakie młodzieży w tym państwie chowanie. Nie pomogą żadne prośby, groźby jeśli nie będzie przykładu z góry, spójnych, wartościowych programów,    a nade wszystko wzorców dla młodzieży. Państwo musi też zrozumieć, iż samo w dużej mierze daje przyzwolenie na takie, a nie inne postawy młodzieży. Reklamy alkoholu w telewizji, nieograniczony w praktyce doń dostęp. Gdy idzie o narkotyki, młodzież doskonale wie gdzie można je nabywać – szkoda, że nie wie zaś tego policja. Zwracano też uwagę (radny Zbigniew Grabowski, v-ce dyrektor ZSP Nr 1 Wiesław Zając) na nowe zjawisko w uzależnieniach – uzależnienie od internetu, wywołujące coraz więcej szkód w organizmach i skrzywienie postaw społecznych młodzieży, dla której wartością nadrzędną staje się dziś zaistnienie        w internecie poprzez posiadanie swojego bloga, strony internetowej, na których trwają chore często wymiany poglądów. Nie jest to oczywiście regułą, problem jednak zauważać należy i trzymać rękę na pulsie, aby nie obudzić się z nią za chwilę w nocniku. Wartym podkreślenia              w toczącej się dyskusji był głos starosty, Michała Piechockiego               o utworzenie „Akademii dla Rodziców”.
ZAPYTANIA, OPINIE , STANOWISKA I WNIOSKI.           

2.1. Zapytania: 

Komisja nie zgłosiła.

2.2.  Opinie 

Brak wypracowanych opinii
2.3. Wnioski 

Zbigniew Grabowski: W związku z wycofywaniem na wniosek rodziców nauki języka niemieckiego w niektórych szkołach podstawowych w mieście Wągrowiec, należy zastanowić się nad sensownością takich decyzji oraz ich skutkami                w przyszłości, mając na uwadze współpracę partnerską pomiędzy powiatami Luneburg oraz Wągrowiec. Należy       w miarę naszych możliwości przeciwdziałać takim postawom, które mogą w przyszłości rzutować na dobrosąsiedzkie stosunki.   

3. ZAKOŃCZENIE

Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany jeszcze raz dziękując wszystkim obecnym za udział w Komisji Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

Protokołował:                           Przewodniczący Komisji: 

        Zbigniew Grabowski


Małgorzata Osuch

