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Wągrowiec dnia, 28 lipiec 2011r.

Podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014
z perspektywą na lata 2015-2018”
I. Uzasadnienie przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

Art. 51 ust. 2 pkt. 3b ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko nakłada obowiązek przedstawienia rozwiązań alternatywnych do rozwiązań zawartych w projektowanym dokumencie.


W przypadku opracowywania projektu aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego, już na etapie tworzenia dokumentu spośród licznych wariantów planowanych zadań z zakresu ochrony środowiska ostatecznie wybrano te, których realizacja spowoduje poprawę jakości środowiska w powiecie. Kryterium wyboru odpowiednich kierunków działań i wynikających z nich zadań stanowią zarówno aspekty ekologiczne, jak i ekonomiczne. Powiat Wągrowiecki, kierując się zasadą zrównoważonego rozwoju, dokonał wyboru takich założeń, które umożliwią kształtowanie środowiska, jego ochronę lub stanowią pewne metody naprawcze przy jednoczesnym zagwarantowaniu stabilnego rozwoju gospodarczego powiatu.

II. Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

Kierunki działań poddano analizie oraz odniesiono do zasobów i stanu środowiska na terenie powiatu. Na tej podstawie identyfikowano możliwe skutki oddziaływania na środowisko realizacji założeń Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego. Przedstawiono główne cele Programu, wnioski z analizy stanu środowiska i działania zmierzające do ochrony i poprawy stanu środowiska na terenie powiatu.

Analiza wpływu realizacji aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego pozwoliła wskazać cele strategiczne i szczegółowe cele ekologiczne Powiatu Wągrowieckiego. Główne cele strategiczne Powiatu Wągrowieckiego to:

1. Ochrona zasobów naturalnych.

2. Poprawa jakości środowiska i bezpieczeństwa ekologicznego.

3. Działania systemowe.

Realizacja celów będzie się odbywała poprzez kierunki działań i określone zadania ekologiczne w okresie krótkoterminowym (lata 2011-2014 oraz długoterminowym (lata 2015-2018).

Z przeprowadzonej analizy w Prognozie wynika, że ze względu na rodzaj, skalę oraz zasięg przestrzenny oddziaływań szczególnie znaczące skutki środowiskowe generowane będą w wyniku wykonywania działań inwestycyjnych, tj.: budowa oraz rozbudowa inwestycji związanych z gospodarką wodno – ściekową (oczyszczalnie ścieków, sieć wodociągowa i kanalizacyjna itd.), budowa i modernizacja dróg oraz infrastruktury związanej z komunikacją, realizacja inwestycji związanych z gospodarką odpadami oraz inwestycji związanych z budową i modernizacją źródeł ciepła i energii.

Dodatkowo w prognozie dokonano analizy zakresu zawartości celów i zadań przedstawionych w projekcie programu i stwierdzono, że są one zgodne z krajowymi i międzynarodowymi dokumentami, związanymi z ochroną środowiska. Ponadto cele zawarte w Programie realizują działania zawarte w „Strategii Rozwoju Powiatu Wągrowieckiego” oraz „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Wągrowieckiego na lata 2006-2015”.

III. Opinie właściwych organów

Zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w „Prognozie oddziaływania na środowisko projektu programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011 – 2015 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015 -2018” został uzgodniony przez:

1. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu w dniu  13 grudnia 2010roku, pismo znak RDOŚ-30-00.III-6617-246/10/am,

2. Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w dniu  27 grudnia 2010roku, pismo znak DN.NS-72/11-28(1)/10.

Projekt „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018” oraz „Prognoza oddziaływania na środowisko projektu programu ochrony środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011 – 2015 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015 -2018” został pozytywnie uzgodniony przez:

1. Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w dniu 31 marca 2011r. pismo znak DN.NS-72/11-10/11.

2. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu w dniu 10 czerwca 2011r., pismo znak WOO-III.410.379.2011.PW

Ponadto Zarząd Województwa Wielkopolskiego w dniu 26 maja 2011r., uchwałą Nr 622/2011 pozytywnie zaopiniował „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018”.

IV. Zgłoszone uwagi i wnioski

Ww. dokument poddany został konsultacji społecznej poprzez ogłoszenie na stronie BIP (od 28.01 do 18.03.2011r.). 

W celu zapewnienia udziału społeczeństwa w sprawach dotyczących ochrony środowiska Zarząd Powiatu Wągrowieckiego podczas prac nad projektem dokumentu  „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018” zorganizował spotkanie konsultacyjne, w dniu  11 marca 2011r. w Auli Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu, ul. Kcyńska 48. 

Uwagi do opracowanego dokumentu zgłosił Urząd Gminy Wągrowiec w dniu 17 marca 2011r. Uwagi dotyczyły części ogólnej i opracowanego harmonogramu i zostały uwzględnione w opracowanym dokumencie.  Uwagi do opracowanego dokumentu zgłosiło też Stowarzyszenie Lokalna Grupa Rybacka „7 ryb” w dniu 17 marca 2011r. Uwaga dotyczyła zamieszczenia w opracowywanym dokumencie informacje nt. Programu Operacyjnego RYBY, działalności Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka "7 Ryb" w tym możliwości ubiegania się o dofinansowanie. Uwagi zostały uwzględnione w opracowanym dokumencie.

Uwagi do opracowanego dokumentu zgłosił również Regionalny Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu. Wniesione uwagi zostały uwzględnione w opracowanym dokumencie

V. Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone

Zgodnie z art. 104 ust. 1 pkt. 2, ust. 2 oraz art. 105 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko przeprowadza się: 

· w razie stwierdzenia możliwości znaczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko z terytorium Rzeczpospolitej Polskiej na skutek realizacji projektów planów, 

· na wniosek innego państwa, na którego terytorium może oddziaływać realizacja projektu dokumentu,

· gdy możliwe oddziaływanie pochodzące spoza granic Rzeczypospolitej Polskiej mogłoby ujawnić się na jej terytorium.

Z uwagi na lokalizację oraz planowane rozwiązania, realizacja działań ujętych  w Programie nie będzie wywoływać oddziaływań transgranicznych.

VI. Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień POŚ.

Kontrola realizacji programu polega na ocenie i analizie następujących elementów:

- stopnia wykonania działań,

- stopnia realizacji przyjętych celów,

- rozbieżności pomiędzy przyjętymi celami i działaniami a ich wykonaniem,

- przyczyny tych rozbieżności.

Co dwa lata będzie wykonywany raport z wykonania programu, którego obowiązek wynika z art. 18 ust 2 ustawy z dnia 23 stycznia 2008 r. –Prawo ochrony środowiska.  Raport ten będzie przedstawiony radzie powiatu.

Podsumowując, do działań kontrolujących realizację programu należą:

- raport z wykonania programu- co dwa lata,

- aktualizacja programu – co cztery lata.

