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	Podpis

	1.
	Jerzy Springer     

- Przewodniczący Komisji
	Obecny

	2.


	Zbigniew Grabowski  

- Zastępca Przewodniczącego
	Obecny

	3.


	Piotr Pałczyński    
        - Sekretarz Komisji 
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	5.
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	obecny 

	6.
	Grzegorz Owczarzak
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	      7.
	Jerzy Piasecki
	                          Obecny

	     8.
	Andrzej Bielecki
	 Obecny

	9.
	Stanisław  Kida   
	                          obecny

          

	10.
	Michał Piechocki
	                          obecny 
            (przybył o godz. 16.45)


Nieobecni członkowie komisji:
Nie dotyczy

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Izabela Napiecek – radca prawny 
2) Danuta Królczyk  –  Skarbnik Powiatu   
3) Elżbieta Gaertner  –  kierownik Wydziału Organizacyjnego 
4) Dorota Ewertowska -  kierownik  AR i MR w Wągrowcu  (…)   
5) Beata Korpowska  -   dyrektor PUP  w Wągrowcu  (…) 
6) Małgorzata Klessa -  kierownik  Wydziału  Ochrony Środowiska (…) 
1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:

1.1. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

1.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
1.3. Struktura zatrudnienia i poziom kosztów w Starostwie Powiatowym
1.4. Informacja o działaniu biura AR i MR w Wągrowcu. Współpraca w ramach planu rozwoju obszarów wiejskich na lata 2007-2013
1.5. Omówienie materiałów na sesję.
       1.6       Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.

1.7.      Zakończenie posiedzenia.

1   OCENA SPOSOBU ZAŁATWIENIA WNIESIONYCH PRZEZ  

       KOMISJĘ ZAPYTAŃ, OPINII, STANOWISK I WNIOSKÓW.

Wniosek ws. zmiany treści projektu autopoprawki budżetowej (rozdział 90095) został  przyjęty. 
2 SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

1) Otwarcie posiedzenia Komisji – przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu powitał gości oraz członków komisji. Podczas otwarcia obrad obecnych było 10 członków Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu.  Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli porządek obrad oraz protokół z poprzedniego posiedzenia komisji. 
2) Omówienie materiałów sesyjnych
Radca prawny Izabela Napiecek poinformowała, że w dniu 1 lipca br. wpłynęła Starostwa skarga Wojewody Wielkopolskiego, skierowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z wnioskiem o stwierdzenie nieważności uchwały nr XL/211/2002 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 9 października 2002 roku w sprawie herbu oraz flagi Powiatu Wągrowieckiego. Starostwo ma 30 dni na udzielenie odpowiedzi (licząc od 1 lipca). W chwili podejmowania uchwały brak było orzecznictwa sądowego odnośnie oceny znaczenia prawnego opinii Ministra i dopiero późniejsza praktyka pozwoliła na wypracowanie w miarę jednolitej linii orzeczniczej. Kładzie sie w niej nacisk na obowiązek organów jednostki samorządu terytorialnego uzyskania pozytywnej opinii ministra właściwego do spraw administracji publicznej. 
Radny Grzegorz  Owczarzak: „Chciałbym, żeby udało się obronić insygnia. Nie chciałbym, abyśmy – jako Powiat się ośmieszyli. Czy są szanse na wybronienie uchwały?”. I. Napiecek stwierdziła, że szanse na wygranie sprawy w sądzie są znikome. Radny Zbigniew Grabowski: „Co nami wówczas kierowało, żeby podjąć uchwałę bez opinii Ministra?” Radczyni prawna oznajmiła, że na krótko przed podjęciem uchwały w 2002 roku uzyskano nieoficjalne zapewnienie (drogą telefoniczną) o wydaniu pozytywnej opinii. Radny Jerzy Piasecki stwierdził, że trudno będzie wytłumaczyć społeczeństwu, dlaczego uchylone zostały flaga i herb powiatu wągrowieckiego. Radny Grzegorz Owczarzak: „Koszty moralne w tej sytuacji powinny być ważniejsze od kosztów finansowych”. Jednocześnie radny wyraził opinię o konieczności wstrzymania się z wręczaniem nagród Herbu Powiatu. Radny Tadeusz Synoracki stwierdził, że nie widzi żadnych szans na wybronienie przedmiotowej uchwały w sądzie. Starosta Michał Piechocki oznajmił, że umowa z twórcą herbu powiatu została sporządzona na piśmie. 
Opinia Komisji:

6 członków Komisji głosowało za uchyleniem przedmiotowej uchwały, 4 członków Komisji wstrzymało się od głosu.

Następnie głos zabrała kierownik ARiMR w Wągrowcu - Dorota Ewertowska, która przedstawiła informację o działaniu biura. W biurze powiatowym zatrudnionych jest 20 etatowych pracowników, z czego obecnie pracuje 17 osób (2 osoby przebywają na urlopie macierzyńskim, 1 osoba jest na długotrwałym zwolnieniu lekarskim). Szczegółowo opisane zadania realizowane przez Biuro Powiatowe zawarte są w załączniku nr 2 niniejszego protokołu. W Biurze Powiatowym ARiMR w Wągrowcu łącznie na rok 2011 zostało złożonych:
a) 2666 wniosków o przyznanie płatności w ramach systemów wsparcia bezpośredniego

b) 2024 wniosków dotyczących wspierania gospodarowania na obszarach górskich i innych obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania (ONW)

c) 215 wniosków o przyznanie płatności rolno środowiskowych (w tym wnioski kontynuacyjne)

d) 12 wniosków z tytułu korzystania z usług doradczych przez rolników i posiadaczy lasów 

e) 14 wniosków z tytułu zalesiania gruntów rolnych oraz zalesiania gruntów innych niż rolne ( w tym wnioski kontynuacyjne )
Podział działań wg kwot zrealizowanych płatności :
a) Płatności w ramach systemów wsparcia bezpośredniego: 56 660 753,01 zł

b) Płatności z tytułu wspierania gospodarowania na obszarach górskich i innych obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania (ONW): 6 957 259,62 zł

c) Płatności rolno środowiskowe:
- PROW 2004-2006: 1 855 858,38 zł

- PROW 2007-2013: 1 087 840,59 zł

      d) Wspieranie gospodarstw niskotowarowych: 395 058,51 zł

      e)  Zalesianie gruntów rolnych: 136 457,40 zł

      f)  Renty strukturalne:


- PROW 2004-2006: 2 118 881,59 zł


- PROW 2007-2013: 512 609,74 zł

      g)  Korzystanie z usług doradczych przez rolników i posiadaczy lasów: 47 400,00 zł

Radny Zbigniew Grabowski: „Dlaczego rolnicy nie korzystają z usług doradczych? Dlaczego zostało złożonych tak mało wniosków z tytułu zalesiania gruntów?”
Odp. (D. Ewertowska): Biuro przygotowując niezbędną dokumentację przekazuje rolnikowi również wskazówki doradcze, zawierające wszelkie niezbędne informacje w danej sprawie. Według p. Kierownik przyczyna składania małych ilości wniosków z tytułu zalesienia ma źródło w tym, że właściciel zalesionego gruntu ornego nie ma możliwości ubiegania się o dotacje bezpośrednie. 

W dalszej części Posiedzenia Komisji Przewodniczący Jerzy Springer oddał głos Skarbnik Powiatu Danucie Królczyk, która omówiła zmiany do Uchwały w sprawie budżetu Powiatu Wągrowieckiego na 2011 rok:

          W załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu:

- w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71012 – Ośrodki dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej – zwiększa się o kwotę 2.000 zł wpływy z różnych dochodów w związku z odmówieniem przez wykonawcę podpisania umowy dotyczącej zadania pn. „Wykonanie prac geodezyjno-kartograficznych objętych projektem modernizacji ewidencji gruntów i budynków dla Gminy Wągrowiec – etap 1, zadanie „wschód” ”. Powyższa kwota stanowi zatrzymane wadium na podstawie art. 46 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010r., Nr 113, poz. 759 ze zm.).

- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80140 - Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu w związku z realizacją umów z Miejskim i  Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej w zakresie organizacji szkoleń dla osób bezrobotnych, zwiększa się o kwotę 34.530 zł  wpływy z różnych dochodów.

- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85204 – Rodziny zastępcze – w związku z pobraniem dotacji w nadmiernej wysokości przez Powiat Kępno na utrzymanie dzieci z Powiatu Wągrowieckiego w rodzinach zastępczych zwiększa się o kwotę 917 zł wpływy ze zwrotów dotacji.
- w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92105 – Pozostałe zadania w zakresie kultury – w związku z wykorzystaniem przyznanej  dotacji niezgodnie z przeznaczeniem przez Wągrowieckie Towarzystwo Edukacyjno-Muzyczne im. Bronisława Zielińskiego na zadanie pn.: „Audycje muzyczne dla szkół i przedszkoli Powiatu Wągrowieckiego”,  zwiększa się o kwotę 3.000 zł wpływy ze zwrotów dotacji oraz o kwotę 426 zł odsetki od dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem.

- w dziale 926 – Kultura fizyczna, rozdział 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej – w związku z pobraniem dotacji w nadmiernej wysokości przez Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Gołańczy na zadanie pn. „Organizowanie zawodów strzeleckich”, zwiększa się o kwotę 854 zł wpływy ze zwrotów dotacji oraz o kwotę 59 zł odsetki od dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem.
W załączniku Nr 2 – dotyczącym wydatków budżetu:

- w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – zwiększa się o kwotę 8.386 zł rezerwę ogólną. Środki zostaną przeznaczone na zadania powiatu. Plan rezerwy ogólnej po zmianach wynosi 121.469 zł.

- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział  80140 - Centra  kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego -  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych zwiększa się o kwotę 20.400 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz o kwotę 13.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia bezosobowe wraz z pochodnymi dla osób prowadzących szkolenia dla osób bezrobotnych w ramach umów zawartych z Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej i Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Wągrowcu oraz na zakup materiałów dla potrzeb prowadzonych szkoleń, opłaty za zużycie energii elektrycznej i wody a także na opłaty za przeprowadzone rozmowy telefoniczne.
Następnie głos zabrała Beata Korpowska – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu, która omówiła statutową działalność PUP w Wągrowcu za 2010 rok. Na koniec grudnia 2010 roku liczba bezrobotnych wynosiła 4504, w tym 2766 kobiet (61,41%). W porównaniu do końca grudnia 2009 roku liczba bezrobotnych uległa zwiększeniu o 336 osób, w tym 219 kobiet. Z ogólnej liczby bezrobotnych w powiecie,  2530 osób to bezrobotni zamieszkali na wsi, stanowią oni 56,2% ogółu bezrobotnych. Uprawnionych do zasiłku było 539 osób, tj. 12% ogółu.
Dyrektor PUP w Wągrowcu podzieliła się również z członkami komisji informacją nt. dotacji dla bezrobotnych ws. podjęcia działalności gospodarczej. W latach 2006-2009 udzielono 748 takich dotacji. Spośród tej liczby, 463 działalności gospodarcze funkcjonują do dnia dzisiejszego. Natomiast 22% z nich zostało zlikwidowanych  od roku do dwóch po rozpoczęciu działalności. Następnie dyr. Korpowska przedstawiła te informacje z podziałem na poszczególne gminy Powiatu Wągrowieckiego. 

Według radnego Jerzego Piaseckiego przedstawione dane mówiące o funkcjonowaniu do dnia dzisiejszego ponad 60% działalności gospodarczych, które otrzymały w latach 2006-2009 dotację na ich podjęcie są informacją bardzo pozytywną i powinny zostać uwzględnione w materiałach promocyjnych Powiatowy Urząd Pracy w Wągrowcu. 
Radny Piotr Pałczyński poprosił dyr. Korpowską o udzielenie bliższych informacji na temat programu specjalnego „Kobiety nad Nielbą”. „Czy są problemy z naborem uczestników? Jakie jest zainteresowanie przedsiębiorców w kwestii chęci uczestnictwa w tym projekcie?” Dyrektor PUP w Wągrowcu odpowiedziała, że w związku z pełnym zaangażowaniem środków finansowych na realizację programu specjalnego pn. „KOBIETY NAD NIELBĄ” wstrzymane zostało przyjmowanie wniosków o zorganizowanie stażu oraz refundacje kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowisk pracy dla bezrobotnych kobiet. Problemów z naborem uczestników do tej pory nie ma. 
Dyrektor Beata Korpowska wskazała również na problem związany z decyzją Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej dot. obniżenia wydatków Funduszu Pracy na aktywne formy zwalczania bezrobocia. 
Radny Zbigniew Grabowski zwrócił uwagę na problem zatrudniania pracowników  interwencyjnych przez urzędy gmin. Według dyr. PUP najlepszym rozwiązaniem dla gmin byłaby propozycja prac społeczno-użytecznych. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrała Małgorzata Klessa – kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, która omówiła Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Wągrowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2015-2018. Kierownik Wydziału poinformowała, że przyjęcie Programu jest konieczne przy pozyskiwaniu środków zewnętrznych przez powiat. 

Radny Piotr Pałczyński: „Jakie są realne szanse realizacji zadań związanych z odnawialnymi źródłami energii?”. Kierownik Klessa poinformowała, że realizacja zadań w obszarze OŹE jest bardzo trudna i ambitna, jednak nie niemożliwa. Radny Jerzy Piasecki stwierdził, że nie wątpi w realizacje zadań miękkich zawartych w Programie typu: akcje promocyjne i edukacyjne, konkursy, konferencje informacyjne itd. Radny jednocześnie wyraził opinię o nikłych szansach na realizację programów systemowych. 
Następnie Przewodniczący Jerzy Springer odczytał pismo od p. Emilii Jagat
 – dyrektor ZOZ w Wągrowcu, które wpłynęło na jego ręce. Dyrektor Emilia Jagat zwraca się z prośbą o wprowadzenie zmiany do protokołu nr 11 z dn. 28.06.2011 r  w części dotyczącej sytuacji finansowej szpitala za okres 5 miesięcy. Członkowie zdecydowali się umieścić pismo p. Dyrektor Jagat jako załącznik do przedmiotowego protokołu.  

Wszystkie projekty uchwał na IX Sesję Rady Powiatu zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Przed zakończeniem posiedzenia komisji radny Jerzy Piasecki poprosił Przewodniczącego Zarządu Powiatu Michała Piechockiego o udzielenie odpowiedzi na pytania związane z pracami Zarządu Powiatu. Pierwsze pytania dotyczyło uszczegółowienia tematu związanego z wnioskiem dyrektora PZD w Wągrowcu ws. zgody na udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę kruszywa wapiennego sortowanego. Radny zainteresował się również przyczynami umorzenia należności z tytułu czynszu najmu pomieszczeń na Poradnię Chirurgiczną i Poradnię „K” w budynku przy ul. Kościuszki 53 w Wągrowcu oraz źródłem sfinansowania robót dodatkowych w ramach prowadzonej inwestycji w Bursie Szkolnej nr 1 w Wągrowcu. 
3) Struktura zatrudnienia i poziomu kosztów w Starostwie Powiatowym 
Elżbieta Gaertner – kierownik Wydziału Organizacyjnego omówiła szczegółowo temat. Stan zatrudnienia na dzień 30.06.2011 r. w przeliczeniu na etaty wynosi 93,80, a w osobach 96. W Starostwie Powiatowym pracuje 57 osób z wykształceniem wyższym, 32 osoby z wykształceniem średnim i policealnym oraz 7 osób z wykształceniem zawodowym. Przeciętne wynagrodzenie według stanowisk kształtowało się na poziomach:
Kierownik Wydziału – 4.428 zł (brutto)

Inspektor – 2.698 zł (brutto)

Podinspektor – 2.213 zł (brutto)

Specjalista – 2.374 zł (brutto)

Referent – 1.703 zł (brutto)
Radny Jerzy Piasecki : „Kiedy pracownicy zobowiązani są złożyć deklarację ws. ewentualnego przejścia na emeryturę?”. Odp. (E. Gaertner): „We wrześniu. W momencie rozpoczęcia prac nad projektem budżetu”.  Przewodniczący Komisji poprosił o dokładne wyjaśnienie wydatku na naprawę samochodu (Skoda). Kierownik Wydziału oznajmiła, że samochód się zepsuł (uszkodzona turbina). Radny Zbigniew Grabowski zainteresowany był  wysokimi  kosztami związanymi z delegacjami krajowymi (Plan na cały 2011 rok: 34861 zł, kwota wydana do 30.06.2011 r. : 29656 zł).  Kierownik Gaertner wyjaśniła, że kilkoro pracowników podjęło studia dyplomowe, które są źródłem wydatku w tym obszarze. 
Szczegółowa informacja nt. zatrudnienia i poziomu kosztów w Starostwie Powiatowym w Wągrowcu wg stanu na dzień 30.06.2011 zawarta jest w załączniku nr 1 niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Jerzy Springer zakończył posiedzenie Komisji o godz. 19.40
5.     ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

5.1 Zapytania

`
Nie dotyczy
5.2   Opinie

      Nie dotyczy

     5.3  Stanowiska

       Nie dotyczy
5.4   Wnioski
      Nie dotyczy 
Protokołował                                                           Przewodniczący Komisji

    Piotr Pałczyński


                              Jerzy Springer
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