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	1.
	Jerzy Springer     
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	      7.
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	     8.
	Andrzej Bielecki
	 obecny

	9.
	Stanisław  Kida   
	                          obecny

          

	10.
	Michał Piechocki
	                          obecny 



Nieobecni członkowie komisji:
Nie dotyczy

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Danuta Królczyk – Skarbnik Powiatu
2) Grzegorz Bałdyga – Radny Rady Powiatu Wągrowieckiego
1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:

1.1. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

1.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
      1.3      Analiza projektu budżetu powiatu na 2012 rok.
       1.4       Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.

1.5.      Zakończenie posiedzenia.

1   OCENA SPOSOBU ZAŁATWIENIA WNIESIONYCH PRZEZ  

       KOMISJĘ ZAPYTAŃ, OPINII, STANOWISK I WNIOSKÓW.

Brak oceny.
2 SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU DYSKUSJI.

1) Otwarcie posiedzenia Komisji – przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu powitał gości oraz członków komisji. Podczas otwarcia obrad obecnych było 10 członków Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu.  Członkowie komisji przyjęli porządek obrad oraz protokół z poprzedniego posiedzenia.

2) Analiza projektu budżetu na 2012 rok. 
Skarbnik Powiatu Danuta Królczyk omówiła najważniejsze informacje wynikające z projektu budżetu na 2012 rok. Prognozowane dochody wynoszą 63.477.617 zł (dochody bieżące: 62.168.617 zł, dochody majątkowe: 1.309.000 zł). Wydatki w projekcie budżetu na 2012 rok zaplanowano w wysokości 61.643.914 zł (wydatki bieżące: 59.865.408 zł, wydatki majątkowe: 1.778.506 zł). Nadwyżka w kwocie 1.833.703 zł zostanie przeznaczona na spłatę zaciągniętych zobowiązań. Przychody budżetu wynoszą 2.200.000 zł, natomiast rozchody 4.033.703 zł. 

Po ogólnym przedstawieniu projektu budżetu na 2012 rok przez p. Skarbnik, głos zabrał Starosta Michał Piechocki. Według Starosty zbliżający się rok będzie trudny pod względem finansowym dla Powiatu Wągrowieckiego. Wszystkie wymagania formalne ( min. wskaźniki ) udało się spełnić. Starosta Michał Piechocki stwierdził, że na dzień dzisiejszy niedoszacowana pod względem finansowym jest oświata –(brakuje ok. 1.600.000 zł ). W projekcie budżetu nie został zaplanowany remont dachu I LO w Wągrowcu. Jednak powiat będzie nadal starał się o dofinansowanie tej inwestycji z środków zewnętrznych. W przypadku nie uzyskania dofinansowania kwota zabezpieczone kwota w wysokości 327.000 zł zostanie przeznaczona na cząstkowy remont dachu. Starosta Michał Piechocki zwrócił uwagę na konieczność ewidencjonowania dróg powiatowych, co wiąże się z kolejnymi nakładami finansowymi. Według Starosty subwencja oświatowa jest niewystarczająca na pokrycie kosztów związanymi z podwyżką płac dla nauczycieli. Zostały zwiększone również koszty w obszarze pieczy zastępczej ( zwiększenie zadań ).

Radny Grzegorz Owczarzak zwrócił uwagę na zmniejszenie  siły inwestycyjnej budżetu. Realna siła inwestycyjna według radnego to kwota ok. 1.000.000 zł. Radny Grzegorz Owczarzak nie zgodził się z stwierdzeniem, że subwencja oświatowa jest zbyt niska – „jest o ok. 4.000.000 zł wyższa, niż subwencja zawarta w projekcie budżetu na rok 2011”.  Radny Owczarzak poruszył również kwestię działki przy ul. Kościuszki – „czy jedna działka może być uwzględniona w dwóch różnych budżetach?”. Radny Jerzy Springer poprosił o wyjaśnienie treści uzasadnienia do projektu Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2012-2022. Skarbnik Danuta Królczyk wyjaśniła, że projekt pn. „Rozwój i upowszechnianie form aktywnej integracji wśród osób niepełnosprawnych i pomoc osobom usamodzielnianym” realizowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wągrowcu nie jest zawarty w załączniku przedsięwzięć, ponieważ nie są znane konkretne kwoty związane z tym projektem. Aby projekt ten mógł znaleźć się w załączniku przedsięwzięć musiałyby być określone  konkretne liczby pieniężne. Projekt ten został uwzględniony jednak w budżecie. Radny Grzegorz Owczarzak: „Nie rozumiem uzasadnienia pewnych pozycji w paragrafie 7. dot. rezerw celowych”. Według radnego pozycje typu: odprawy emerytalne, dodatki uzupełniające dla nauczycieli można konkretnie określić już dziś. Radny poprosił o wyjaśnienie, dlaczego te pozycje zostały umieszczone w rezerwach celowych. Skarbnik Danuta Królczyk  stwierdziła, że Zarząd Powiatu od lat praktykuje taką zasadę. Jest to zachowanie bardziej racjonalne i bezpieczne. Planowane podwyżki dla nauczycieli zawarte są w rezerwie, ponieważ nie wiadomo jest, jaka będzie liczba nauczycieli na stan 01.09.2012 roku. Radny Grzegorz Owczarzak zwrócił uwagę na wzrost dochodów do budżetu z tytułu udziału powiatu we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych (wzrost o ok. 1.500.000 zł). Radny poprosił o odpowiedź na pytanie: „ Jaka jest realność tego wzrostu?”  Skarbnik Danuta Królczyk udzieliła odpowiedzi: „Kwota ta wynika z pism dostarczonych przez Ministerstwo Finansów – Regionalna Izba Obrachunkowa analizując projekt budżetu sprawdza, czy kwota ta jest adekwatna do tej wynikającej z pism Ministerstwa.  Radny Grzegorz Owczarzak: „Czy Zarząd Powiatu ma  przygotowany plan awaryjny, w przypadku jeżeli wpływy z PIT będą mniejsze?” Odp. (M. Piechocki): „ Na ten moment czarnego scenariusza nie przewidujemy”. Radny Jerzy Piasecki stwierdził, że pieniądze z subwencji oświatowej są wystarczające, jednak są źle wydatkowane. Radny Piasecki wskazał na wydatki związane z usługami basenowymi w ramach zajęć z wychowania fizycznego. Radny oznajmił, że z relacji wychowawcy  LO w Wągrowcu wie, iż młodzież nie korzysta aktywnie z usług basenowych, pomimo przebywania na terenie Aquaparku. Radny Piotr Pałczyński poprosił Zarząd Powiatu o szczegółowe zbadanie sposobu realizacji przeprowadzania zajęć z wychowania fizycznego na basenie (określeni frekwencji uczniów korzystających aktywnie z usług basenowych). Radny Piasecki zwrócił się do Przewodniczącego Jerzego Springera, aby Kierownik Wydziału Oświaty (…) przygotowała zestawienie głównych danych (subwencja oświatowa, liczba uczniów, liczba oddziałów) obecnego stanu do stanu z dn. 31.12.2010 r. Radny Grzegorz Owczarzak zwrócił się z prośbą o informację nt. budżetu starostwa. Starosta Michał Piechocki oznajmił, że obie prośby zostaną zrealizowane na kolejnym posiedzeniu Komisji. Radny Jerzy Piasecki poprosił o informację, z czego wynikają opłaty RTV w placówkach oświatowych. Starosta Michał Piechocki oznajmił, że telewizory znajdują się w większości świetlic szkolnych.  
Przewodniczący Komisji Jerzy Springer poprosił Starostę Michała Piechockiego o omówienie stanowiska Konwentu Starostów Północnej Wielkopolski w sprawie zwiększenia spójności terytorialnej Wielkopolski ( z dn. 08.11.2011 r.). Radny Jerzy Piasecki zasugerował powrót do tematu starań o znalezienie się Powiatu Wągrowieckiego w aglomeracji poznańskiej. Radny Grzegorz Owczarzak zaproponował podjęcie działań mających na celu utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej na terenie Powiatu Wągrowieckiego. 
Przewodniczący Jerzy Springer omówił również postanowienie ws. zarządzenia z dn. 08.11.2011 roku ( w sprawie skargi Wojewody Wielkopolskiego na uchwałę Rady Powiatu Wągrowieckiego z dn. 09.10.2002 roku). 
Przewodniczący Jerzy Springer zakończył posiedzenie Komisji o godz. 19.15 
5.     ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

5.1 Zapytania
       Nie dotyczy
5.2   Opinie

      Nie dotyczy

     5.3  Stanowiska
      Nie dotyczy
5.4   Wnioski
       Komisja wnioskuje do Zarządu Powiatu o sprawdzenie realizacji zajęć lekcyjnych z 

       wychowania fizycznego na basenie i ewentualnej kolizji z innymi godzinami, które są    

       ujęte w planie lekcji (dot. I LO w Wągrowcu). 
Protokołował                                                           Przewodniczący Komisji

    Piotr Pałczyński


                              Jerzy Springer
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