Wersja protokołu oryginalna, dostarczona do Biura Rady, bez korekty

Protokół  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu

i Turystyki

Nr 11/2012  w dniu 18 września 2012roku.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 16.00  zakończono o godz. 17.40 

	L.p.
	Imię i nazwisko


	Podpis

	1.
	Małgorzata  Osuch 

- Przewodnicząca Komisji
	Uczestniczyła

	2.


	Jacek Brzostowski


	Uczestniczył

	3.


	Stanisław Gąsiorek


	Uczestniczył

	4.
	Zbigniew Grabowski


	Uczestniczył

	5.
	Grzegorz Jakubiak


	Uczestniczył

	6.
	Tomasz Kufel
	Uczestniczył



	7.
	Robert Woźniak
	Uczestniczył




Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Tomasz Kranc- Wicestarosta.

2. Karolina Krenz-  kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.
3. Jarosław Berendt- dyrektor ZSP nr 1 w Wągrowcu,

4. Beata Dobrochowska - Byczyńska- dyrektor ZSP nr 2 w Wągrowcu,

5. Bogdan Koczorowski- dyrektor ZSP w Gołańczy,

6. Elżbieta Nowak- dyrektor MOS w Gołańczy.

1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:
  1.1 Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia.
        1.2 Zatwierdzenie protokołów nr 10.
        1.3 Programy unijne realizowane w szkołach-rodzaje, cele i ich realizacja.    

               Współpraca placówek oświatowych z podmiotami zagranicznymi, 
               dotychczasowe efekty i ewentualne zagrożenia. Plany na przyszłość.

          1.4 Realizacja powiatowego programu stypendialnego w roku szkolnym  

                 2011/2012.
        1.5 Omówienie materiałów na sesję.
        1.6 Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.
  1.7 Zakończenie posiedzenia Komisji.
2.Ocena sposobu załatwienia wniesionych przez  komisję zapytań,

    opinii, stanowisk i wniosków.
           Komisja nie dokonała  oceny załatwienia wniosków Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki.
3. Sprawozdanie z przebiegu dyskusji.
    Przewodnicząca Komisji powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie,  odczytała proponowany porządek posiedzenia Komisji, który został  przyjęty jednogłośnie. Jednogłośnie przyjęto również protokół  nr 10 z ostatniego posiedzenia Komisji. Następnie udzieliła głosu zaproszonym dyrektorom . Jako pierwszy głos zabrał pan  Jarosław Berendt- dyrektor ZSP nr 1 w Wągrowcu, który omówił dwa realizowane w zespole projekty. Pierwszy pod nazwą „Warto spróbować” zakłada osiągnięcie lepszych wyników egzaminu zawodowego, egzaminy maturalnego oraz większego wsparcia psychologiczni- peagogicznego dla uczniów z orzeczeniami lub opinią. W projekcie uczestniczą klasy czwarte technikum 4-letniego, trzecie 3-letniej szkoły zawodowej i drugie 2-letniej szkoły zawodowej. Realizacja projektu pozwoliła na otrzymanie sprzętu dydaktycznego na wartość 72036,88 złotych. Szczegółowe dane dotyczące rodzaju przeprowadzonych zajęć jak i samego sprzętu zawarte są w załączniku nr 1 do protokołu z posiedzenia Komisji. Drugi projekt pod nazwą „Uczymy się z pasją zawodów przyszłości” skierowany jest do uczniów klas pierwszych drugich czteroletniego technikum. Dodatkowe zajęcia realizowane w ramach projektu mają za zadanie lepsze przygotowanie uczniów do egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe, jak i zapoznanie z nowoczesnymi technologiami, rynkiem pracy i funkcjonowaniem zakładu pracy. Projekt będzie realizowany do 30 listopada 2013 roku. Wartość sprzętu, który szkoła otrzyma w ramach projektu wyniesie 56000 złotych. Szczegółowe dane dotyczące rodzaju przeprowadzonych zajęć jak i samego sprzętu zawarte są w załączniku nr 2 do protokołu z posiedzenia Komisji.

  Pani Przewodnicząca powiedziała, że piękne i cenne są przedstawione projekty ale czy młodzież szkolna w ramach tych projektów ma możliwość wymiany doświadczeń z młodzieżą z zagranicy? Pan Dyrektor odpowiedział, że pierwszy projekt realizowany będzie w współpracy ze szkołą w Ostrawie oraz jedną ze szkół w Belgi. Natomiast szkoła prowadzi dobrą współpracę również ze szkołą w Luneburgu oraz od 2006 roku z jedną  ze szkół na Litwie. Ponieważ kontakty młodzież są więc wymiana doświadczeń musi mieć miejsce. W tym momencie Przewodnicząca  podkreśliła konieczność organizowania takich wyjazdów w oparciu o aktualne wymogi jak również z przestrzeganiem wszystkich procedur dotyczących wyjazdów młodzieży za granicę kraju.
    Jako druga głos zabrała Beata Dobrochowska - Byczyńska- dyrektor ZSP nr 2 w Wągrowcu, która omówiła realizowane projekty w swojej placówce. Pierwszy projekt „Fizyka jest ciekawa” skierowany do uczniów liceów ogólnokształcących. W projekcie wzięło udział 70 liceów ogólnokształcących z województwa wielkopolskiego, lubuskiego i dolnośląskiego. Uczniowie uczestniczyli w 125 godzinach zajęć a szkoła wzbogaciła się o sprzęt wartości 90tyś. złotych. Drugi projekt „Czas zawodowców – rozwój kształcenia zawodowego w regionie” jest realizowany od września 2012 roku. Projekt ten jest odpowiedzią na hasło: szkoła zawodowa – szkołą pozytywnego wyboru i stawia sobie za cel podniesienie poziomu oraz przywrócenie prestiżu kształceniu zawodowemu. Trzeci projekt „Matematyka Reaktywacja” realizowany jest już od 2010 roku ( jedna 12- osobowa grupa uczniów), a obecnie (10 osobowa – druga grupa uczniów). Dostęp do materiałów jest całkowicie bezpłatny. Kolejny projekt „eTwinning” to łączenie i współpraca szkół w Europie za pośrednictwem mediów elektronicznych i promowanie szkolenia nauczycieli. Jeśli chodzi o wymianę młodzieży ze szkołami za granicą to ZSP nr 2 ma duże doświadczenie ponieważ już od 1998 organizuje wymianę młodzieży ze szkołą w Bretanii ( IPSA La Guerche de Bretagne). Program wyjazdów uwzględnia takie aspekty jak: edukacja obywatelska, orientacja zawodowa, promocja powiatu wągrowieckiego oraz integrację zrodzinami goszczącymi. W kwietniu br. uczniowie ZSP nr 2 uczestniczyli w trójstronnej wymianie młodzieży pod hasłem  „Sport nie zna granic”. W spotkaniu, oprócz młodzieży z Polski, uczestniczyła młodzież z Amplonius – Gymnasium w Rheinbergu oraz Lviv Economic Lyceum z Lwowa. Spotkanie miało miejsce w Międzynarodowym Domu Spotkań Młodzieży w Krzyżowej. Na koniec października młodzież ZSP nr 2 planuje wyjazd z rewizyta na Ukrainę do Lwowa.

Radny Zbigniew Grabowski spytał się, co decyduje o wyborze danego projektu? Pani Dyrektor odpowiedziała, że jest ich szereg ale kluczowe to: możliwości szkoły, potencjalne zainteresowanie przez uczniów i nauczycieli i oczywiście muszą być pomocne w rozwoju uczniów i szkoły. Szczegółowe informacje dotyczące rodzaju przeprowadzonych zajęć , celów, ilości uczniów biorących udział w zajęciach i wyjazdach zawarte są w załączniku nr 3 do protokołu z posiedzenia Komisji. Po wystąpieniach Dyrektorów  Wicestarosta Tomasz Kranc poprosił Kierownik Karolinę Krenz o przekazanie najważniejszych informacji odnośnie powiatowego projektu dla nauczycieli realizowanego w ramach projekty „System doskonalenia nauczycieli oparty na ogólnodostępnym kompleksowym wspomaganiu szkół”. Pani Kierownik stwierdziła, że w projekcie weźmie udział 456 nauczycieli z terenu powiatu. Oprócz doskonalenia nauczycieli, dyrektorów placówek oświatowych efektem finalnym projektu będzie opracowanie Powiatowego Programu Wspomagania oraz narzędzia do badania poziomu jego realizacji. Działania te mają na celu podniesienie jakości monitorowania wdrażania Powiatowego Programu Wspomagania w okresie marzec 2013 do sierpień 2014.  Pan Wicestarosta dodał, że koordynatorem realizacji projektu będzie Wydział Oświaty, Kultury i Sportu. Jest to wielkie wyzwanie dla Wydziału ale przede wszystkim wielka szansa dla szkół. Szczegółowe informacje dotyczące projektu zawarte są  w załączniku nr 4 do protokołu z posiedzenia Komisji.
    Jako kolejna wystąpiła Elżbieta Nowak- dyrektor MOS w Gołańczy, która krótko z racji początków działalności placówki omówiła działalność MOS-u. Całość  informacji zawarta jest  w załączniku nr 5 do protokołu z posiedzenia Komisji. Ostatni z zaproszonych gości wystąpił pan Bogdan Koczorowski- dyrektor ZSP w Gołańczy, który nawiązał do wcześniejszego pytania- jakie wybieramy projekty? „Po pierwsze to pieniądze, jaki wkład jest potrzebny do realizacji projektu -decydują o wyborze. Niemniej bardzo dużo jest projektów, gdzie szkoła ma dać wszystko a jakaś firma (często o bardzo powierzchownej wiedzy na temat tego z czego ma szkolić) chce przeszkolić uczniów i głupich nauczycieli. Takich projektów nie realizujemy”! Ale szkoła brała i bierze udział w różnego rodzaju projektach, na przykład:

- „Poławiacze pereł”

- „Nauka pływania dla dzieci i młodzieży”

- „Odnawialne źródła energii”

- „Produkcja mięsa wołowego wysokiej jakości szansą opłacalności produkcji w   

   województwie wielkopolskim”.

Rozpatrujemy także możliwość opracowania projektu w ramach programu „Kapitał Ludzki” dla szkolenia praktycznego w krajach Unii Europejskiej, np. w Szwajcarii. Pan Dyrektor jednak dodał, że trudno znaleźć chętnych na tego typu wyjazdy, ponieważ młodzież uważa, że jest tam najzwyczajniej wyzyskiwana.      

      Szczegółowe dane dotyczące działalności szkoły w omawianych tematach znajdują się w   załączniku nr 6 do protokołu z posiedzenia Komisji.

      Pani Przewodnicząca podziękowała występującym i stwierdziła , że na dzień dzisiejszy jest ogromną sztuką przekonanie uczniów do udziału w różnego rodzaju  projektach. Zdaje sobie też sprawę, że tematyka projektów nie jest medialną informacja więc prasa bardzo szczątkowo pisze o udziale szkół w projektach, tym bardziej należy takie informacje przekazywać do prasy, bo jest to potwierdzenie zaangażowania szkół w wielopoziomowy rozwój uczniów. Dobrze by było aby Pani Kierownik wspólnie z Dyrektorami zadbała o przekazanie takich informacji prasie.

   Tematykę drugiego zagadnienia z posiedzenia komisji w formie przeźroczy zaprezentowała  i omówiła Kierownik Karolina Krenz. Szczegółowe dane odnośnie realizacji „Powiatowego programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Wągrowiecki” zawarte są w załączniku nr 7 do protokołu z posiedzenia Komisji.

   Ponieważ porządek posiedzenia został wyczerpany Przewodnicząca podziękowała Wicestaroście Tomaszowi Kranc, przybyłym gościom, pani Kierownik Karolinie Krenz za przygotowanie i omówienie materiałów oraz pozostałym członkom Komisji i zakończyła posiedzenie.  
4.  ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

      4.1 Zapytania

            Komisja nie zgłosiła.

4.2 Opinie
                  Komisja nie opiniowała.      
            4.3 Stanowiska
                   Komisja nie zajmowała.

            4.4 Wnioski

             Komisja nie zgłosiła.
      5.   ZAKOŃCZENIE

           Ponieważ porządek posiedzenia został wyczerpany Przewodnicząca   

       podziękowała wszystkim i zakończyła pracę Komisji.

   Wykaz załączników do protokołu:

1. Załącznik nr 1 – Projekty szkoleniowe realizowane w ZSP Nr 1 w Wągrowcu.

2. Załącznik nr 2 – Projekty szkoleniowe realizowane w ZSP Nr 1 w Wągrowcu.

3. Załącznik nr 3 – Programy Unijne i współpraca z podmiotami zagranicznymi realizowana w ZSP nr 2 w Wągrowcu.

4. Załącznik nr 4 – System wsparcia dla szkół i przedszkoli w Powiecie Wągrowieckim.

5. Załącznik nr 5 – Informacja dyrektora MOS w Gołąńczy na posiedzenie Komisji w dniu 18 września 2012r.

6. Załącznik nr 6 – Informacja dyrektora ZSP w Gołąńczy na posiedzenie Komisji w dniu 18 września 2012r.

7. Załącznik nr 7 – „Powiatowy program wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Wągrowiecki”.
       Protokołował                                                           Przewodnicząca Komisji: 

  Grzegorz Jakubiak


                                   Małgorzata Osuch


