Protokół Nr XXI/ 2012

Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego

odbytej w dniu 26 września 2012 roku

w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu

Sesję rozpoczęto 26 września br. o godz. 16.00, zakończono o godz. 19.00.
Obrady XXI Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu - Tadeusz Synoracki, który powitał radnych i zaproszonych gości. 

Rada obradowała w osobowym składzie 17 na ogólny stan 19, co stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały /nieobecni radni:                 G. Bałdyga, J. Brzostowski/.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół XX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 25 lipca 2012 roku został przyjęty jednogłośnie – / 17 za/. 

Wicestarosta, T. Kranc w imieniu Zarządu Powiatu poprosił o wprowadzenie                  do porządku obrad sesji dodatkowego punktu sesji.

Na podstawie § 15 ust. 2 Statutu Powiatu Wągrowieckiego Przewodniczący Rady Powiatu wniósł o zmianę w porządku obrad XXI sesji Rady Powiatu poprzez dodanie do porządku pkt. 13 w następującym brzmieniu:

„Informacja o działaniach podjętych w związku z pismem Narodowego Funduszu Zdrowia WOW w Poznaniu dot. przeprowadzonej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu”.
Pozostałe pkt. porządku obrad XXI sesji Rady Powiatu otrzymują kolejno po sobie nr: 14, 15 i 16.
G. Owczarzak, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu: „chciałbym żeby w tym dodatkowym punkcie móc porozmawiać i przyjąć apel radnych skierowany do Zarządu, którego intencją jest podjęcie działań zmierzających do wyjaśnienia wszystkich aspektów sprawy”.
Za wprowadzeniem punktu głosowało 17 radnych (wszyscy za).

Przewodniczący Rady wniósł o przegłosowanie porządku obrad. Rada stosunkiem głosów 17 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych, przyjęła następujący porządek obrad:

1.Sprawy regulaminowe:

            1.1 otwarcie sesji,

  1.2 stwierdzenie kworum,

  1.3 przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

2. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku.

3. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami.

4. Sprawozdanie Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między sesjami.
5. Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji. 

6. Przyjęcie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu          i realizacji zadań rzeczowych za I półrocze 2012 roku.

7. Informacja nt. podsumowania projektu pn. „Partnerstwo urzędów administracji samorządowej dla efektywniejszej realizacji usług publicznych”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Wielkopolska Agencja Zarządzania Energią Sp. z o.o.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Wągrowiecki pomocy finansowej Gminie Damasławek w formie dotacji celowej w ramach partnerstwa.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólną realizację   zadania z zakresu edukacji ekologicznej polegającego na organizacji V Ponadpowiatowej Olimpiady Ekologicznej Subregionu Północnej Wielkopolski. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok. 
13. Informacja o działaniach podjętych w związku z pismem Narodowego Funduszu Zdrowia WOW w Poznaniu dot. przeprowadzonej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu.
14. Interpelacje i zapytania.
15. Wnioski i oświadczenia radnych.
16. Zakończenie obrad XXI sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
Ad 1

Jak wyżej.

Ad 2

Jak wyżej.

Ad 3

Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki poinformował o pracy między sesjami /wg załącznika nr 3 do protokołu/.
Od godz. 16.20 Rada Powiatu obradowała w 18-osobowym składzie. Na posiedzenie sesji przybył radny G. Bałdyga.
Ad 4 

Starosta, M. Piechocki poinformował radnych o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu Wągrowieckiego. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Starosta powiadomił, że uczestniczył w Pile w konsultacjach społecznych dot. strategii rozwoju województwa wielkopolskiego do 2020 roku, ale nie określa ona żadnego celu i wyzwań, do jakich możemy dążyć. 
Radna M. Osuch: „otrzymaliśmy informację, iż Zarząd zapoznał się z informacją I LO w Wągrowcu o kosztach związanych ze 140-leciem obchodów. Czy Zarząd podjął jakieś decyzje odnośnie wyasygnowania środków finansowych i na jaki cel?

Starosta, M. Piechocki wyjaśnił, iż było kilka spotkań z organizatorami obchodów           i została im udzielona wieloraka pomoc. Zarząd Powiatu przeznaczył 7.000 zł na pokrycie kosztu koncertu, zorganizowanego na zakończenie obchodów w miejskim amfiteatrze.

Radny J. Piasecki: „czy jest szansa, aby strategię rozwoju województwa wielkopolskiego przekazać na komisje, celem szerszej dyskusji”.

Starosta odpowiedział radnemu, że strategia, zgodnie z prośbą zostanie skierowana na komisje. Uwagi mogą zgłaszać także jednostki powiatu.

Nie zgłoszono innych zapytań.

Ad 5

Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji.

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, Zbigniew Grabowski przedstawił informację z działalności Komisji                  w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:

- zapoznała się z analizą potrzeb jednostek powiatu wągrowieckiego i ich ewentualne propozycje do budżetu na 2013 rok,

- analizowała materiały na sesję.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Jakubiak przedstawił informację             z działalności Komisji w okresie między posiedzeniami sesji. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:

- dokonała kontroli funkcjonowania i wykonania ustawy o zamówieniach publicznych w ZSP nr 2 w Wągrowcu,

- dokonała kontroli wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku w ZSP nr 1        w Wągrowcu.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Stanisław Kida przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:

- zapoznała się ze stanem realizacji zadań przez Powiatowy Zarząd Dróg w 2012 rok,

- analizowała materiały na sesję.
Ponadto S. Kida uczestniczył w powiatowo-gminnych dożynkach w Skokach oraz          w gminnych dożynkach i Targach Michałowskich w Mieścisku.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Małgorzata Osuch przedstawiła informację w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia i:

- zapoznała się z programami unijnymi realizowanymi w szkołach (rodzaje, cele i ich realizacja. Współpraca placówek oświatowych z podmiotami zagranicznymi – dotychczasowe efekty i ewentualne zagrożenia),

- zapoznała się z realizacją powiatowego programu stypendialnego w roku szkolnym 2011/2012,
- opiniowała materiały na sesję.

Komisja nie zajmowała się tematem dotyczącym informacji o dotacjach na renowację zabytków w 2012 roku i z aktualnym rejestrem i stanem zabytków w powiecie wągrowieckim.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Irena Wojewódzka – Kucz przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, których przedmiotem była:

- analiza potrzeb finansowych z zakresu zdrowia, polityki społecznej i rynku pracy      i założenia do budżetu na 2013 rok,

- analiza materiałów na sesję.

Ad 6

Przewodniczący Rady Powiatu, w związku z omawianiem tematu na posiedzeniach komisji stałych, zapytał radnych o konieczność przedstawienia sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu i realizacji zadań rzeczowych za I półrocze 2012 roku. Nikt z radnych nie wniósł uwag oraz nie zgłosił zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja jest załącznikiem nr 5 do protokołu.

Ad 7

Radosław Kubisz, kierownik Wydziału Europejskiego i Rozwoju w formie prezentacji multimedialnej przedstawił informację nt. podsumowania projektu pn. „Partnerstwo urzędów administracji samorządowej dla efektywniejszej realizacji usług publicznych”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja jest załącznikiem nr 6 do protokołu.

Ad. 8

Radosław Kubisz, kierownik Wydziału Europejskiego i Rozwoju przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Wielkopolska Agencja Zarządzania Energią Sp. z o.o.

Zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do spółki        z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Wielkopolska Agencja Zarządzania Energią  Sp. z o.o. głosowało: 13 - za, 0 - przeciwnych, 5 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny: J. Brzostowski/.
Uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Wągrowieckiego do spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Wielkopolska Agencja Zarządzania Energią Sp. z o.o. stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Radosław Kubisz, kierownik Wydziału Europejskiego i Rozwoju przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Wągrowiecki pomocy finansowej Gminie Damasławek w formie dotacji celowej w ramach partnerstwa.

Radny J. Springer: „to nie są małe kwoty, to jest zobowiązanie, a danego słowa nie można łamać. Musimy rozważyć kwestię pewnych kwot, które będą się pojawiały. Jestem oczywiście za tym, żeby kończyć to, co się rozpoczęło. Natomiast dane, które mamy w tej chwili i z którymi mamy do czynienia są bardzo niekorzystne. Samorząd, który opiera się na pewnych źródłach finansowania, mówi w postaci pani Skarbnik, że mamy problem z budżetem. Ja bym nie ryzykował, bo w tym przypadku jest zbyt dużo niepewności (...). Lepiej jest dzisiaj powiedzieć, że kumulujemy siły i nie wchodzimy, ryzykując wszystko, bo możemy się „omsknąć” nie tylko na budżet w 2013, ale           i 2014. Przed nami debata na temat szpitala. Zaczynamy wybierać między drogami,    a bezpieczeństwem i zdrowiem pacjentów powiatu wągrowieckiego. Zalecam daleko idącą ostrożność. W pewnej logice postępowania wydaje mi się logiczne i rozsądne, ażeby do tak daleko idących zobowiązań nie wchodzić. Poczekajmy”.
Starosta, M. Piechocki złożył radnemu wyjaśnienia: „mówiłem na komisji finansów            o argumentach, które Zarząd uwzględnił. Zarząd jest za tym, aby złożyć wniosek na drogę z Janowca do Damasławka. Mamy dokumentację i tylko ją zaktualizujemy. Nie zakładam sytuacji, że nie spełnimy wymogów w ramach wskaźników ustalonych przez ministra finansów”.
Radny J. Piasecki: „jedyna rzecz, z którą się nie zgadzałem z decyzją Zarządu, że przy tych skromnych środkach będących w przyszłości do dyspozycji, Zarząd zawęża dyskusje, co do innych możliwości. Jeśli wejdziecie w tą jedną drogę, to radni nie będą mieli możliwości dyskutować, poza tak albo nie”.
Więcej sugestii dot. projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.
Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Wągrowiecki pomocy finansowej Gminie Damasławek w formie dotacji celowej        w ramach partnerstwa głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny: J. Brzostowski/.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Wągrowiecki pomocy finansowej Gminie Damasławek w formie dotacji celowej w ramach partnerstwa stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

O godz. 17.35 Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. O godz. 17.50 wznowiono obrady sesji. 

Ad. 10

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał radnych o konieczność przedstawienia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego. Nikt z radnych nie wniósł uwag oraz nie zgłosił zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego głosowało: 15 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: J. Brzostowski, Z. Grabowski, S. Kida, R. Woźniak/.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Małgorzata Klessa, kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólną realizację zadania z zakresu edukacji ekologicznej polegającego na organizacji V Ponadpowiatowej Olimpiady Ekologicznej Subregionu Północnej Wielkopolski.

Nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólną realizację zadania            z zakresu edukacji ekologicznej polegającego na organizacji V Ponadpowiatowej Olimpiady Ekologicznej Subregionu Północnej Wielkopolski głosowało: 17 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: J.Brzostowski,           S. Kida/.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wspólną realizację zadania z zakresu edukacji ekologicznej polegającego na organizacji V Ponadpowiatowej Olimpiady Ekologicznej Subregionu Północnej Wielkopolski stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Danuta Królczyk, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały wraz                       z autopoprawką w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok.
Nie zgłoszono zapytań.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok głosowało: 17 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: J. Brzostowski, S. Kida/.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 13
Przewodniczący Rady, T. Synoracki rozpoczął temat dot. informacji o działaniach podjętych w związku z pismem Narodowego Funduszu Zdrowia WOW w Poznaniu dot. przeprowadzonej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu.
Przewodniczący poinformował, że „7 września wpłynęło pismo z oddziału NFZ                  w Poznaniu i niezwłocznie poinformowałem o tym fakcie członków Komisji Bezpieczeństwa. Ponadto wystąpiłem o opinię radcy prawnego. Pismo i opinię prawną postanowiłem przekazać wszystkim radnym. Następnie skierowałem to pismo w dniu 19 września do Zarządu Powiatu”. Przewodniczący odczytał treść pisma.
Starosta, M. Piechocki poinformował, że Zarząd zapoznał się z obowiązującymi procedurami i jako organ władzy samorządowej musi postępować zgodnie                   z przepisami. Powiat jako organ założycielski ma pewne procedury. Starosta,            M. Piechocki: „po opinii radcy prawnego skierowałem pismo do pani dyrektor, które pan Przewodniczący mi przekazał i to jest jedyna dopuszczalna forma. Nie możemy powołać komisji dokonującej czynności kontrolnej, bo nie ma wydanego rozporządzenia ministra zdrowia. Inna formą, jaką możemy rozpatrywać jest zlecenie czynności komisji rewizyjnej. Pani dyrektor ma protokół kontrolny i tam są szczegółowo opisane zarzuty i uwagi dot. funkcjonowania naszego szpitala. Poczekajmy za wyjaśnieniami pani dyrektor. Nie opierajmy się tylko na jednostronnym artykule w prasie. Zapoznajmy się z lektura pisma wyjaśniającego od pani dyrektor, bo to nie jest wzbogacenie się szpitala, który tylko wyłudza, a nie świadczy żadnych usług. Pan redaktor oparł się tylko na jednostronnej uwadze funduszu, podał tylko zarzuty i posądzenie o wysoką nieuczciwość. W świetle wyjaśnień złożonych przez panią dyrektor tak nie jest. Wobec wyjaśnień pani dyrektor Zarząd ma skromne możliwości związane z oceną pracy pani dyrektor. Strukturą doradczą jest rada społeczna, która doradza pani dyrektor i ta współpraca powinna być dobra na poziomie merytorycznym, pomijając emocje. Proszę, abyśmy pamiętali            o tym, że to jest szpital, w którym leczą się pacjenci. Nie możemy oskarżać wszystkich pracowników - to może podważyć i mieć konsekwencje dla osób, które chcą się u nas leczyć. Wizerunek szpitala pod względem leczniczym nie powinien ucierpieć. Problem jest gdzie indziej. Dlaczego w Polsce tak źle jest w służbie zdrowia? To jest tragiczny obraz sytuacji, gdy chodzi o brak lekarzy. To jest poważne zagrożenie dla życia i zdrowia wielu naszych mieszkańców. Czy fundusz jest taki wspaniały? Dlaczego nie płaci za nadróbki? A po co jest fundusz? Po co płacimy składki? Płacimy je po to, aby fundusz refundował koszty leczenia. On robi sobie selekcje - nie może być tak, że leczy tylko przypadki ratujące życie. Szpitalowi NFZ nie płaci za nadróbki. Czy to jest w porządku wobec szpitala, który świadczy usługi          i leczy? Szpital leczy wszystkich, którzy się zgłoszą – bez względu na wyniki -  przyjmujemy i leczymy, a teraz stajemy przed dylematem jak kształtować wizerunek szpitala w obliczu takiej afery. Uważam, że jest to szkodliwe dla szpitala. Co możemy z tym zrobić – proponuje poczekać na odpowiedź pani dyrektor na zażalenie do prezesa NFZ na działalność dyrektora NFZ w Poznaniu.

Nie zamierzamy niczego ukrywać. Jeżeli te wyjaśnienia będą wystarczające, to Zarząd zaproponuje materiał na następnej sesji i poprosimy panią dyrektor, aby złożyła informacje. Na pewno przychylimy się do państwa oczekiwań, aby tą sprawę wyjaśnić do końca”.
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak: „z uwagą wysłuchałem wystąpienia pana Starosty, chociaż nie wszystkie akcenty mi się podobały, np. kiedy Starosta poucza prasę. Jest to stworzenie złych i niepotrzebnych standardów. My radni jesteśmy po to, aby sprzeczać się, ustalać pewne kierunki, a nie polemizować                     z czwartą władzą. Pan Starosta wspomniał o nadróbkach, karetkach - to są problemy, ale to nie dotyczy meritum sprawy. Meritum jest kontrola i jej wyniki, które są porażające. Z uwagi na to, że radni nt. wyników kontroli dyskutowali na komisjach, myślę że nadszedł czas, aby dziś zabrać głos w tej sprawie. Rada może w tej kwestii skutecznie zadziałać poprzez Zarząd. Zarząd pewne działania przedsięwziął – to dobrze, bo od samej kontroli minęło sporo czasu i od tego momentu mieliśmy sprzeciw złożony przez panią dyrektor na ręce prezes NFZ. To dobrze, że dyskusja, jaką podejmujemy powoduje, że spływają informacje. Mam wrażenie, że jednak sporo czasu nam uciekło – 2 miesiące od pojawienia się problemu. Wierzę, że Zarząd będzie prowadził działania wyjaśniające, ale żeby zwyczajem było – i proponuję w imieniu klubu Platformy, żeby Rada przyjęła apel w tej sprawie, skierowany do Zarządu,          o podjęcie działań, które ostatecznie wyjaśnią tę sprawę. Proponuję przyjąć apel, który nie będzie wyjściem przed szereg, czy podważeniem autorytetu Zarządu. Rada Powiatu ma prawo w stosunku do Zarządu zwracać się z takimi zadaniami. Na ręce Przewodniczącego składam projekt apelu”.
Radny J. Springer: „sprawa niewątpliwie jest precedensowa. Przez cały czas jak obraduję w tej sali, to nigdy nie było takiej sytuacji, aby organ kontrolny przesyłał do Rady informację o kontroli. Nie ma w tych dyskusjach żadnych emocji i ich nie może być. Pan Starosta szeroko obejmuje ten temat i tak trzeba z racji stanowiska, które piastuje, ale musimy skupić się tylko na tym wątku. Mamy ograniczone kompetencje    i działania. Starosta i Zarząd, jako bezpośredni przełożony może wprowadzić różne działania twarde i miękkie. Musi przyświecać tym działaniom jedna zasada, aby nie destabilizować całego zakładu. Zarząd jest organem wykonawczym Rady i ona tak naprawdę nic nie może, ale nie powinna milczeć. Jeżeli mówimy o apelu to tylko na to nas stać i tylko to możemy zrobić. To jest gest, który wyraźnie akcentuje wolę zajęcia się tą sprawą nie dla nas samych, ale dla obywateli. Jest jeszcze jedno ogniwo: brakuje mi informacji o czym rozmawiacie na radzie społecznej. Oczywiście mamy tam swoich przedstawicieli, ale przewodniczący powinien w ramach posiadanych kompetencji zająć jakieś stanowisko i powiedzieć, o czym wy tam rozmawiacie. Apel musi wypłynąć stąd, bo nam nie wolno milczeć”.

Radny J. Piasecki: „w części nie zgodzę się z wypowiedzią J. Springera. Jestem członkiem rady społecznej i niestety mleko się rozlało. Jestem zaskoczony tym pismem, które pan Starosta był łaskaw skserować, a pismo jest z 16 sierpnia. Pani dyrektor nie była łaskawa dać nam tego pisma. Jako członek rady społecznej mam dyskomfort, polegający na tym, że nieprawdą jest, że rada społeczna nie chce nic zrobić. Zwracam uwagę, że pani dyrektor przyjęła pismo z kontroli 22 czerwca,           16 lipca podpisała wnioski kontrolne. Pytałem 25 czerwca panią dyrektor jako członek rady społecznej na temat odbytej kontroli, która powiedziała, że nic nie wie. Jeżeli mam taką sytuację i pani dyrektor nic nie mówi na ten temat, uważam, że to jest zbyt poważna sprawa. Nikt z nas nie jest przeciwko szpitalowi, ale nie możemy udawać, że jest dobrze. Apeluję do Zarządu o odwagę w dyskusji. Bardzo dobrze, że pani dyrektor wysyła protesty do różnych instytucji. Albo uczciwie załatwimy sprawę, albo udajemy. Jeśli udajemy, to ja się z tego wypisuję. Jeżeli nic się nie zmieni, to podaję się do dymisji, bo ja nie chcę w tym uczestniczyć. Złożę rezygnację. Zaangażowałem się emocjonalnie w ten szpital w sensie pomocy merytorycznej, na tyle, ile potrafię. Współpraca bardzo dobrze nam się układa, ale tak dalej być nie może”. 
Wicestarosta, T. Kranc T.: „chodzi o to, aby emocje nie grały roli w wypowiedziach           i postępowaniu. Myślę, że ta decyzja o rezygnacji z pracy w radzie społecznej nie nastąpi, a swoją wiedzę i zaangażowanie będzie pan dalej przekuwał na to, co dobre szpitalowi. Daty są różne, począwszy od czerwca, protokół został doręczony pani protokół 16 lipca, 16 sierpnia odwołanie. W tym czasie nie odbywały się posiedzenia rady społecznej. Jeżeli chodzi o informację z dnia wczorajszego: w punkcie sprawy bieżące pani dyrektor przedstawiła nie w całej rozciągłości problem, a główne konsekwencje tego protokołu. Zgodnie rada społeczna uznała, że poczekamy na efekty, ale również rada społeczna powiedziała: przygotowujcie i opracowujcie plany wyjścia z tej trudnej sytuacji. Dobrym zwyczajem jest wypowiadać się wszystkim stronom. Znamy w tej chwili wypowiedź dwóch stron: kontrolującej i pani dyrektor          w piśmie dzisiejszym. Czekamy na wypowiedź prezesa NFZ. Co na Radzie – zapoznaliśmy się z wykonaniem budżetu za pół roku, realizacją planu finansowego za 8 miesięcy. Wskaźniki, jakie były zakładane w planie finansowym zostały dochowane. Również strata, jaką na dzień dzisiejszy odnotowujemy 467 tys. zł mieści się w planie. Ruchy kadrowe i kontrakty zawsze budziły emocje. Mamy 44 lekarzy w roku 2011    w sierpniu, 48 w sierpniu w 2012 roku. Zaangażowanie wydatków na kontrakty nie przekraczają wskaźnika zgodnego z upływem czasu. Jest wiele obszarów, które zostały trochę gorzej potraktowane. Jako przewodniczący rady społecznej jestem przekonany, że rada stanie na wysokości zadania. Przesłaliśmy dokumenty, żeby wszyscy mogli zapoznać się z nimi i podjąć dyskusję”.
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki: „po długim zastanowieniu się myślę, że projekt apelu podkreśla rolę Zarządu. Na klubie radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej doszliśmy do wniosku, że pomimo wielu wątpliwości ten apel poprzemy”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak odczytał projekt apelu po sprawdzeniu pod względem prawnym przez radcę prawnego B. Kaniewską.

Starosta, M. Piechocki: „proponowałbym zmianę w tym stanowisku, aby odstąpić od skutków finansowych, bo przypuszczam, że ta cała sytuacja wynikła z presji, jaką wywieramy na dyrekcję szpitala dot. poprawy wyniku. Szpital poprawił wyniki, ale        w tych dążeniach przesadził. Chęć poprawienia wyniku finansowego doprowadziła do takich działań. Proponuję jakoś to zmienić”.
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki o godz. 18.45 ogłosił przerwę                w obradach, podczas której przedstawiciele klubów doprecyzowali zapisy apelu.

Po przerwie i doprecyzowaniu, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak odczytał treść projektu apelu.
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki ogłosił przystąpienie do głosowania nad projektem apelu. Głosowało: 17 głosów za, 1 głos przeciw. 
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.

Dokumentacja w ww. sprawie jest załącznikiem nr 12 do protokołu.

Ad. 14

Interpelacje i zapytania radnych:                                                                                                                                                                                                                                                                       

Nie zgłoszono interpelacji.

Ad. 15
Wnioski i oświadczenia radnych.

K. Migasiewicz, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiadomił, że wraz z radnymi: J. Springerem i G. Bałdygą reprezentowali samorząd powiatowy w mistrzostwach             w strzelectwie sportowym w Murowanej Goślinie, gdzie zajęli IV miejsce. Ponadto radny J. Springer w rozgrywkach indywidualnych zajął I miejsce. 

Radny T. Kufel przekazał podziękowania Zarządowi i Radzie Powiatu od mieszkańców wsi Grylewo za przyjazne podejście i za wyremontowanie drogi.
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zapowiedział, że październikowa sesja Rady Powiatu odbędzie się w 29-go w poniedziałek. 

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono.

Ad. 16
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Wągrowieckiego T. Synoracki, zamknął obrady XXI Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
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