Protokół Nr XXII/ 2012

Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego

odbytej w dniu 29 października 2012 roku

w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu

Sesję rozpoczęto 29 października br. o godz. 16.00, zakończono o godz. 20.40.
Obrady XXII Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu - Tadeusz Synoracki, który powitał radnych i zaproszonych gości. 

Rada obradowała w osobowym składzie 19 na ogólny stan 19, co stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół XXI sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 26 września 2012 roku został przyjęty jednogłośnie – / 19 za/. 
Starosta, M. Piechocki w imieniu Zarządu Powiatu poprosił o wprowadzenie                  do porządku obrad sesji dodatkowego punktu sesji.

Na podstawie § 15 ust. 2 Statutu Powiatu Wągrowieckiego Przewodniczący Rady Powiatu wniósł o zmianę w porządku obrad XXI sesji Rady Powiatu poprzez dodanie do porządku pkt. 18 w następującym brzmieniu:

„Informacja nt. działań Zarządu Powiatu dot. pisma do NFZ”.
Pozostałe pkt. porządku obrad XXII sesji Rady Powiatu otrzymują kolejno po sobie nr: 19, 20 i 21.

Rada Powiatu głosami 19 za wyraziła aprobatę dla wprowadzenia dodatkowego punktu.

Przewodniczący Rady wniósł o przegłosowanie porządku obrad z dodatkowym punktem. Rada stosunkiem głosów 19 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych, przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

             1.1  otwarcie sesji,

  1.2  stwierdzenie kworum,

  1.3  przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

2. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku.

3. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami.

4. Sprawozdanie Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między  sesjami.

5. Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji. 

6. Informacja Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska naturalnego w Powiecie Wągrowieckim.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Miastu Zielona Góra zadania w zakresie organizacji kształcenia uczniów klas wielozawodowych w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wągrowieckiego            z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XVII/126/2012 z dnia 25 kwietnia 2012 roku, w sprawie określania rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wągrowieckiego na rzecz Gminy Miejskiej Wągrowiec.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie z drogi            i przechowywanie pojazdów w 2013 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia przedstawiciela powiatu wągrowieckiego do Powiatowej Rady Zatrudnienia.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2022.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok.

17. Informacja o analizie złożonych oświadczeń majątkowych za 2011 rok.

18. Informacja nt. działań Zarządu Powiatu dot. pisma do NFZ.

19. Interpelacje i zapytania.

20. Wnioski i oświadczenia radnych.

21. Zakończenie obrad XXII sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.

Ad 1

Jak wyżej.

Ad 2

Jak wyżej.

Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki poinformował o pracy między sesjami /wg załącznika nr 3 do protokołu/.
Ad 4 

Starosta, M. Piechocki zapytał radnych o konieczność odczytywania informacji związanej z pracą Zarządu między sesjami Rady Powiatu Wągrowieckiego. Nikt z radnych nie zgłosił takiej potrzeby. Radny J. Piasecki wniósł zapytania:

- dot. wniosku gminy Wągrowiec nt. przejęcia darowizny działki w Werkowie,

- czy w ramach stowarzyszenia „Komunikacja” zabiega się o budowę obwodnicy Rogoźna?

Starosta złożył wyjaśnienia:

- gmina posiada działki wzdłuż naszej drogi, ale nie ujmują one pasa drogowego przez całą długość i uważamy, że przejmowanie tych działek byłoby dzisiaj przedwczesne. Próbowaliśmy ustalić granice tych działek i w tej chwili sytuacja ta nie pozwala ustosunkować się do tego wniosku pozytywnie. Trzeba kompleksowo uregulować stany geodezyjne.
- w ramach SJST „Komunikacja” występowaliśmy w tym temacie do marszałka województwa wielkopolskiego w ramach wypracowanego stanowiska, w ramach funduszu spójności. W podobnym tonie została zgłoszona obwodnica Owińsk. 
Nie zgłoszono innych zapytań.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Starosta powiadomił także radnych o przekazaniu materiałów dotyczących uwag do „Strategii Rozwoju Województwa Wielkopolskiego do roku 2020” oraz o wnioskach złożonych przez samorząd powiatowy.
Ad 5

Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji.

Sekretarz Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, Piotr Pałczyński przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:

- zapoznała się ze stopniem realizacji strategii powiatu w odniesieniu do wybranego obszaru, wynikającego z podejmowanej problematyki podczas tworzenia Strategii Powiatu Wągrowieckiego oraz zapoznanie z projektem Strategii Województwa Wielkopolskiego,

- opiniowała materiały na sesję.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Jakubiak przedstawił informację             z działalności Komisji w okresie między posiedzeniami sesji. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie. Komisja:

- dokonała kontroli wykonywania zadań i wykonania budżetu za III kwartały 2012 roku w Domu Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Stanisław Kida przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie. Komisja:

- zapoznała się z informacją o stanie ochrony środowiska i stanu zagrożenia w tym zakresie dla powiatu wągrowieckiego w 2012 roku,
- opiniowała materiały na sesję.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Małgorzata Osuch przedstawiła informację w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia i:

- opiniowała propozycje do kalendarza imprez kulturalnych, sportowych                       i turystycznych w powiecie na 2013 rok,

- zapoznała się z informacją o imprezach kulturalnych, sportowych i turystycznych organizowanych i współorganizowanych przez powiat wągrowiecki w 2012 roku,

- zapoznała się z zasadami funkcjonowania klubów sportowych w powiecie wągrowieckim,

- zapoznała się z informacją szkół i placówek oświatowych o organizacji roku szkolnego 2012/2013,

- opiniowała materiały na sesję.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Irena Wojewódzka – Kucz przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, których przedmiotem było:

- zapoznanie się z działalnością organizacji pozarządowych działających na obszarze polityki społecznej (propozycje i wnioski),

- opiniowanie materiałów na sesję.

Ad 6

Marek Duraj, kierownik delegatury WIOŚ w Pile przedstawił informację Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska naturalnego w powiecie wągrowieckim.
Pan kierownik zaznaczył, że przedstawiany materiał to wstępne podsumowanie stanu środowiska na terenie powiatu wągrowieckiego. 
Zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta, a prelegentowi podziękował za wystąpienie. 

Informacja jest załącznikiem nr 5 do protokołu.

Ad 7
Rada Powiatu zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012, którą przedstawili poszczególni dyrektorzy szkół lub osoby reprezentujące daną placówkę.

Głos w kolejności zabrali:

· Cezary Szypulski – dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Wągrowcu;

· Beata Dobrochowska–Byczyńska – dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Wągrowcu;
Radna Irena Wojewódzka – Kucz oraz Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki pogratulowali pani dyrektor sukcesów uczniów i szkoły.

· Iwona Woczyńska – w zastępstwie dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej;

· Karol Kruś – dyrektor Ogniska Pracy Pozaszkolnej;

· Bogdan Koczorowski - dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy;

· Iwona Grzegorzewska – dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego  w Antoniewie;
Przewodniczący Rady Powiatu, o godz. 18.00 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono        o godz. 18.15. W dalszej części tematu związanego z oświatą, informację przedstawili:
· Jacek Domagalski – w zastępstwie dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Gołańczy;
· Barbara Balcerzak – dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Wągrowcu.
Radna Irena Wojewódzka – Kucz podziękowała za pracę na rzecz niepełnosprawnych dzieci. 
· Zbigniew Smoliński – dyrektor ds. dydaktycznych Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu, w zastępstwie dyrektora. 
Przewodniczący Rady Powiatu podziękował wszystkim dyrektorom za przygotowane informacje i stwierdził, że informacja została przyjęta.

Całość informacji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Wicestarosta, T. Kranc przedstawił uchwałę w sprawie powierzenia Miastu Zielona Góra zadania w zakresie organizacji kształcenia uczniów klas wielozawodowych          w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych.
Zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie powierzenia Miastu Zielona Góra zadania w zakresie organizacji kształcenia uczniów klas wielozawodowych w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie powierzenia Miastu Zielona Góra zadania w zakresie organizacji kształcenia uczniów klas wielozawodowych w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zapytał radnych o konieczność przedstawienia uchwały w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok”. Nikt z radnych nie zgłosił takiej potrzeby i zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.
Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wągrowieckiego        z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok” głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.

Uchwała w sprawie „Programu współpracy Powiatu Wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok” stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Beata Korpowska, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawiła uchwałę            w sprawie zmiany Uchwały nr XVII/126/2012 z dnia 25 kwietnia 2012 roku,                  w sprawie określania rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku.
Nikt z radnych nie wniósł uwag oraz nie zgłosił zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XVII/126/2012 z dnia 25 kwietnia 2012 roku, w sprawie określania rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie zmiany Uchwały nr XVII/126/2012 z dnia 25 kwietnia 2012 roku,                  w sprawie określania rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Sławomir Brodowski, kierownik Wydziału Geodezji przedstawił uchwałę w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wągrowieckiego na rzecz Gminy Miejskiej Wągrowiec.
Starosta, M. Piechocki wyjaśnił, że wszystkie te zmiany, które dokonuje miasto w ramach dokonywane są bezpłatnie. 

Radny J Piasecki: „na komisji wniesiono uwagę, że wojewoda wnosi pod zarząd, a nie darowizny i to było powodem mojego pytania, czy te działki, które przekazuje wojewoda miastu, dlaczego przekazywane są w formie zarządu, a nie darowizny. Mam to rozumieć, że to jest kwestia chwilowa, że dokonuje się to w formie zarządu, ale                 w krótkim czasie będzie przekazane w formie darowizny”.
Starosta uszczegółowił, że „natychmiast jest w formie zarządu, a później trwa proces regulacji”.
Nie zgłoszono innych uwag.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wągrowieckiego na rzecz Gminy Miejskiej Wągrowiec głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wągrowieckiego na rzecz Gminy Miejskiej Wągrowiec stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 12
Starosta, M. Piechocki przedstawił uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego.
Nie zgłoszono zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 13
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zapytał o konieczność przedstawienia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie z drogi i przechowywanie pojazdów w 2013 r. 
Nie zgłoszono uwag i zapytań.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie z drogi           i przechowywanie pojazdów w 2013 r. głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie z drogi i przechowywanie pojazdów w 2013 r. stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 14
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki przedstawił uchwałę w sprawie zgłoszenia przedstawiciela powiatu wągrowieckiego do Powiatowej Rady Zatrudnienia. Radny S. Gąsiorek jako sekretarz Komisji Zdrowia zgłosił do Powiatowej Rady Zatrudnienia kandydaturę pani Ireny Wojewódzkiej – Kucz.
Nie zgłoszono zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia przedstawiciela powiatu wągrowieckiego do Powiatowej Rady Zatrudnienia głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 1 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie zgłoszenia przedstawiciela powiatu wągrowieckiego do Powiatowej Rady Zatrudnienia stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 15
Skarbnik Powiatu, D. Królczyk przedstawiła uchwałę wraz z autopoprawką w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2022. 
Nie zgłoszono zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2022 głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2022 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 16
Skarbnik Powiatu, D. Królczyk przedstawiła uchwałę wraz z autopoprawką w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok.
Nie zgłoszono zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 17
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki przedstawił informację o analizie złożonych oświadczeń majątkowych za 2011 rok przez radnych. 
Starosta przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez kierowników jednostek oraz osób wydających decyzje w imieniu starosty. 

Dokumentacja jest załącznikiem nr 16 do protokołu.

Ad. 18
Starosta, M. Piechocki złożył informację o działaniach Zarządu Powiatu dot. pisma do NFZ: „materiał, który skierowaliśmy do pani dyrektor po tym, jak Zarząd zapoznał się z protokołem pokontrolnym NFZ, przesłaliśmy Państwu i mam nadzieję, że się z nim zapoznaliście. Trudno nam było podjąć definitywna ocenę, aby panią dyrektor uznać winną tego, co się stało. Sytuacja jest skomplikowana i się zmienia. Do naszych zaleceń jakie skierowaliśmy w tym piśmie do pani dyrektor dot. głównie tego, aby szpital mógł wypełniać właściwie swoją funkcję, powinna dążyć do uzupełnienia sprzętowego i kadrowego. Wiadomo, że nie uda się tego zrobić w najbliższym czasie. Około 40% wszystkich szpitali mają podobne wskaźniki i są mocno zadłużone. Kładliśmy nacisk na to, aby szpital pozbył się tego zadłużenia. Dostrzegamy działania pani dyrektor, które zmierzały do tego, aby zaoszczędzić środki finansowe, ale NFZ okazał się bezwzględny. Problemów w służbie zdrowia nie brakuje, ale za stosowane uważamy, że pani dyrektor musi dochodzić do spełnienia standardów, ale też przeszkalać pracowników w zakresie tych nieprawidłowości, które się powtarzają. Powinna też dokonać korekty planów finansowych. NFZ odrzucił odwołanie pani dyrektor z powodu przekroczenia terminu. W związku tym już nastąpiło potrącenie pierwszej raty (na 6 miesięcy po 100 tys. zł). NFZ żąda zwrotu natychmiast, a za zapłatę nadróbek w kwocie 1 mln zł czekamy cały rok. Pani dyrektor powinna opracować wieloletni plan dochodzenia do standardów, pod warunkiem, że nie będą co chwile wprowadzane nowe standardy. Chcemy znać także oczekiwania wobec nas. Nie unikniemy dofinansowania naszego szpitala. Jeśli dojdziemy do skutków finansowych kontroli NFZ, to też to nie jest tragizm dla szpitala. Dwa lata temu powstały ZOL-e i mieliśmy obawy, czy uda się je utrzymać. Z czasem zaczęło brakować łóżek. Stąd takie zawirowania i tolerowanie tych łóżek w innym budynku szpitala spowodowało naruszenie tych wszystkich standardów. Miejmy nadzieję, że nie odbyło się to wszystko kosztem pacjentów.
Utrzymanie oddziału z 3,5 łóżkiem jest trudne. W międzyczasie rozbudowała się działalność Hospicjum i było zapotrzebowanie na zakontraktowanie łóżek.
Sytuacja ZOZ-u jest bardzo trudna i tak szybko jej nie rozwiążemy. Przyglądałem się innym systemom i modelom w służbie zdrowia w świecie. Wszędzie są problemy i niedostatki. Najlepszy był model kanadyjski, gdzie okazało się, że służba jest całkowicie upaństwowiona i wszystko jest pokrywane z budżetu państwa, ale okazało się, że są z tego modelu niezadowoleni. Będą restrykcyjne działania funduszu, który będzie próbował na każdym miejscu karać jednostki i nie kontraktować usług.
Te wszystkie okoliczności, jako Zarząd musieliśmy uwzględnić w stanowisku. Wiem, że to nie satysfakcjonuje. Dawno takiego stanu finansów w szpitalu nie mieliśmy. Rok temu mogliśmy jeszcze o tym marzyć. Oczywiście odbywa się to kosztem może i załogi, bo nie było podwyżek, ale coś za coś. W 2010 roku co miesiąc było 300 tys. straty. Nie ma ograniczeń przyjmowania pacjentów do szpitala. Zdajemy sobie sprawę, że szpital potrzebuje wsparcia specjalistów. Z pieniędzmi sobie poradziliśmy, teraz musimy walczyć o jakość leczenia, bo dostępność już mamy”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak: „wysłuchałem informację pana starosty i przeczytałem stanowisko Zarządu w tej sprawie z pewnym zażenowaniem. Miesiąc temu ta Rada prawie jednogłośnie skierowała apel do Zarządu, w którym prosiła o podjęcie działań i wyjaśnienie tej sprawy. Ta jednomyślność wtedy była podyktowana kwestią bardzo istotną. Moja intencją było, żeby było skutecznie, żeby problem w wyniku kontroli był wyjaśniony. Czy my go wyjaśniamy i wyciągamy wnioski z tego? Myślę, że nie. Stanowisko Zarządu nie odnosi się do sedna sprawy. Tam było postawionych kilka zarzutów wobec szpitala. Te zarzuty nie znalazły w ogóle miejsca w stanowisku Zarządu. Stanowisko nie odnosi się wcale do kwestii ZOL-u. Co z oddziałem opieki długoterminowej i paliatywnej? Jaki jest status tego oddziału? Stanowisko tylko usprawiedliwia postępowanie zarządu szpitala i pani dyrektor. Stanowisko mówi, że można to usprawiedliwić prowadzonymi remontami, że NFZ jednostronnie rozstrzyga spory, że kontrakty są za niskie w stosunku do kosztów, że NFZ nie rekompensuje nadróbek, że szpitale powiatowe są obarczone kłopotami z pozyskiwaniem lekarzy. To wszystko prawda, ale czytając to stanowisko można odnieść wrażenie, że winny jest NFZ. Zarząd stracił okazję, żeby gruntownie wyjaśnić tę sytuację i doprowadzić do wyciągnięcia wniosków, a ich nie usłyszeliśmy. To stanowisko i sposób wyjaśnienia problemu mnie nie satysfakcjonuje”.
Radna I. Wojewódzka – Kucz: „ok. 3 lat temu podjęliśmy wniosek o doradcy i ta decyzja była słuszna. Doradca finansowy pomógł szpitalowi, a komisja zdrowia złożyła wniosek o doradcę ds. medycznych. Jest to bardzo potrzebne i nie wiemy co z tym tematem?”
Radny J. Piasecki: „nie zgadzam się z zatrudnieniem dodatkowego pracownika i nowych doradców. Jednego zabrakło mi podczas dyskusji: gdybym ja dostał takie pismo na biurko, to pierwszą rzeczą jaką bym zrobił, to próbował się umówić z dyrektorem NFZ, aby w rozmowie wyjaśnić kwestię szpitala. Pani dyrektor negocjuje z NFZ kontrakt i w ramach tych negocjacji podejmuje się pewnych zobowiązań na piśmie. Po tej kontroli wychodzi wyraźnie, że pani dyrektor nie dopilnowała pewnych kwestii. Dziwię się, że członkowie Zarządu nie zwrócili na to uwagi i nie podjęliście stosownej uchwały w tej kwestii dot. negatywnej oceny działań ZOZ-u w Wągrowcu”.
Przewodniczący Rady Powiatu T. Synoracki: „gdybym nie rozumiał co napisał dyrektor NFZ to bym się umówił na rozmowę i żeby mi przetłumaczył, ale dla mnie to było wszystko jasne”.

Radny J. Springer: „zarząd zupełnie nie potrzebnie zajął się analizą, która dotyczy otoczenia. Cały czas odnoszę wrażenie, że zapomnieliśmy o wizycie w Pleszewie, który jest zarządzany tak, jak chcielibyśmy. Po tej wizycie dokonaliśmy pewnych analiz          i mówiliśmy, że szpital musi być przede wszystkim dobrze zarządzany. Nastąpiło odwrotne działanie i dalej nie wyciągamy wniosków, wręcz odwrotnie. Proponuję wrócić do tego, że pełni euforii rozmawialiśmy, że jednak można prowadzić szpital na wysokim poziomie, dobrze nim zarządzać. Nie krytykuję tylko i wyłącznie, ale zgadzam się z Zarządem i stwierdzeniem, aby przedstawić harmonogram dochodzenia do pewnych standardów”.
Radna I. Wojewódzka-Kucz: „doradca medyczny jest potrzebny. Była odpowiedź, że nie ma pieniędzy. Wobec tego możemy ½ etatu zostawić dla doradcy finansowego i ½ etatu dla doradcy medycznego. Ten wniosek był przemyślany i taka pomoc szpitalowi jest potrzebna. Jeszcze raz ponawiam zatrudnienie dorady medycznego”. 
Głos zabrał Wicestarosta, T. Kranc: „oddział paliatywny na dzień dzisiejszy funkcjonuje, bo nie został zmieniony statut szpitala. W dniu 7 listopada odbędzie się posiedzenie rady społecznej, która przedstawi opinię radzie powiatu dot. wszelkich zmian  w statucie. Rada społeczna wyda swoją opinię nt. funkcjonowania szpitala. Drugim ważnym punktem obok statutu jest ten, dot. gospodarki finansowej szpitala. Na radę dyrekcja przygotowuje propozycje zatwierdzenia nowego planu finansowego na rok 2012 z uwzględnieniem kosztów, które nie były przewidziane w tym roku w kwocie 500 tys. zł. Również kolejne zmiany w statucie są wymuszone zmianami ustawy              o lecznictwie. Zarząd w swoim stanowisku ujął punkt o korzystaniu z dobrych praktyk ze szpitala w Pleszewie i innych w Wielkopolsce. Z tego co mi wiadomo pani dyrektor wystosowała pismo do jednego ze szpitali mówiące o chęci nawiązania współpracy         w dwóch kierunkach. Jak zostanie ta propozycja przyjęta przez ten szpital – zobaczymy. Kontrakty dla szpitala – zostały zawarte na 5 lat, w tej chwili jesteśmy na etapie wprowadzania aneksów na 2013 rok”.
Starosta, M. Piechocki: „formułujemy zalecenia do pani dyrektor. Nie będziemy zarządzać szpitalem, bo to nie jest naszą rolą. Boli nas, że szpital musi wydać te pieniądze. Nie wiem czy nowy doradca nam pomoże. Korzystamy pomału z praktyk Pleszewa.”
Radna I. Wojewódzka – Kucz: „czy doradca finansowy był potrzebny w szpitalu? Dzięki Radzie został on powołany i pomógł, bo wyniki są znacznie lepsze”.
Starosta przyznał, że „z ekonomią nam poszło, ale została jeszcze jakość usług medycznych”.

Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki: „od zarządzania jest pani dyrektor. Powinniśmy na szczeblu powiatu zrobić wszystko, co jest możliwe. Wiem, co kontrola wykazała, ale co ja mam myśleć? Że przy wadze 500 tys. zł ktoś o jeden dzień za późno wysyła odwołanie? Nie ma prostszych spraw. Kluczową kwestią w sprawie skarg jest termin”.

Starosta, M. Piechocki: „nie wolno nigdy stawiać zadań, których nie można wykonać. Szpitale w Polsce postawiono w takiej sytuacji. Pani dyrektor przedstawiła to w ten sposób, że pani sekretarka potwierdziła odbiór listu dzisiaj, a przybiła na piśmie datę jutrzejszą. To jest problem załogi, kto kogo będzie rozliczał”.
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki: „zastrzegłem, że powinniśmy zrobić wszystko, żeby sobie nic nie zarzucić. Istotne jest to, żeby dbać o takie szczegóły”.
Dokumentacja jest załącznikiem nr 17 do protokołu.

Ad. 19

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
Ad. 20

Wnioski i oświadczenia radnych:

Radny J. Springer: „powróćmy do pkt. 7 dotyczącego zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012: lepiej byłoby, żeby były wspólne standardy dla wszystkich szkół, które realizują pewien poziom świadczonych usług i są traktowane na równym poziomie. Brakuje jeszcze elementu dot. śledzenia losów absolwentów. Warto to przemyśleć i wprowadzić”. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak: „chcę złożyć wniosek w imieniu klubu Platformy Obywatelskiej o wprowadzenie w przyszłym roku budżetu obywatelskiego. Zwany także budżetem partycypacyjnym robi sporą karierę i od trzech lat z powodzeniem jest ćwiczony w naszym kraju. Prekursorem był Sopot. W tym roku próbuje także Poznań”. 
Wiceprzewodniczący przedstawił założenia takiego budżetu, jego zalety i zasady konstruowania budżetu. Wniosek został złożony na piśmie /zał. nr 18 do protokołu/.
Radny P. Pałczyński: „bardzo się cieszę, że w mury starostwa powiatowego przyszedł język modernizacyjny, język młodzieży, bardzo świeże i ciekawe pomysły. Cieszę się tym bardziej, że w poprzednim tygodniu przedstawiliśmy identyczny pomysł w kontekście miasta Wągrowca. Cieszę się, że koledzy z Platformy Obywatelskiej popierają  idee budżetu obywatelskiego. Jest to bardzo ważna rzecz popularna w miastach, jednak nie jestem pewien czy ta idea budżetu zgodnie z prawem może funkcjonować        w powiecie. Jeśli prawo na to pozwala to ja popieram tą ideę”.  
Starosta zabrał głos w tym temacie: „dwa lata temu podjęliśmy taką uchwałę, że mieszkańcy mogą zgłaszać, proponować zadania i możliwości finansowe. U nas jest już to otwarte i uregulowane. Rozszerzamy tą współpracę z mieszkańcami głównie poprzez program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Może wystarczy przypomnieć, że taka możliwość w powiecie już jest. Istnieje też inna forma: żeby mieszkańcy typowali zadania do realizacji. Do 10 października mieszkańcy mogą zgłaszać wnioski do budżetu”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu G. Owczarzak: „cieszę się, że ta dyskusja już się zawiązała i liczę na wspólne rozmowy”.
Radny P. Pałczyński: „zapraszam przewodniczącego klub PO do siedziby rady powiatowej SLD i wszystkich zainteresowanych do dyskusji, którzy chcą włączyć się w prace nad budżetem obywatelskim”.

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono.
Ad 21
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Wągrowieckiego T. Synoracki, zamknął obrady XXII Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
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