Protokół posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
Nr 14/2014  w dniu 19.09.2014r.

Posiedzenie rozpoczęto o godz.15,00 zakończono o godz.16,30 
	L.p
	Imię i nazwisko
	Podpis

	1.
	Małgorzata Osuch     

- Przewodnicząca Komisji
	Obecna

	2.


	Zbigniew Grabowski

Wiceprzewodniczący Komisji  
	Obecny - Sekretarz

	3.
	      Jacek  Brzostowski 


	                        Nieobecny

	4.
	Tomasz Kufel 


	Obecny 

	5.
	Robert Woźniak


	Nieobecny


 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli

2. Karolina Krenz – kierownik Wydziału Oświaty, Kultury        i Sportu

3. Tomasz Kranc - Wicestarosta

I. Tematyka posiedzenia Komisji

1. Informacja szkół i placówek oświatowych o organizacji roku szkolnego 2014/2015.

2. Realizacja powiatowego programu stypendialnego w roku szkolnym 2013/2014.

3. Informacja o dotacjach na renowację zabytków w 2014r.

4. Opiniowanie materiałów na sesję.

II. Sprawozdanie z przebiegu posiedzenia Komisji

Pani przewodnicząca Komisji powitała jej członków i zaproszonych gości.           Po sprawdzeniu obecności, omówiła też wstępnie temat bieżącego posiedzenia Komisji. Następnie oddała głos p. Karolinie Krenz – kierownikowi Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu w Starostwie Powiatowym w Wągrowcu, która omówiła szczegółowo pierwsze 3 punkty będące tematem posiedzenia komisji.

Ad.1.

Od września 2014r. do szkół prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki uczęszcza 3 092 uczniów w 134 oddziałach. Z tego 2 778 to uczniowie szkół ponadgimnazjalnych, uczący się w 109 oddziałach i 97 osób podnoszących kwalifikacje w ramach 3 kursów zawodowych. W szkołach ponadgimnazjalnych w Wągrowcu uczy się 2 484 uczniów oraz 21 uczniów w Szkole Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Specjalnym Ośrodku Wychowawczym                 w Wągrowcu, w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy 273 uczniów    i 97 kursantów. Uruchomionych zostało 31 oddziałów klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych do których przyjęto 865 uczniów, w tym do klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych dla młodzieży na podbudowie gimnazjum 760 uczniów w 26 oddziałach, w tym 11 uczniów w jednym oddziale zasadniczej szkoły zawodowej oraz 7 uczniów z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym.


W roku szkolnym 2013/2014 w Powiecie Wągrowieckim gimnazjum kończyło 794 absolwentów, w tym 12 spoza terenu powiatu. Należy w tym miejscu podkreślić, że od września tego roku została uruchomiona przez Cech Rzemiosł Różnych Rzemieślnicza Szkoła Zawodowa (zasadnicza szkoła zawodowa)        do której na rok szkolny 2014/2015 przyjęto 23 uczniów.

W liceach ogólnokształcących uczy się 779 uczniów w 27 oddziałach, w tym 259 uczniów w 9 oddziałach klas pierwszych. W 4 – letnich technikach uczy się 989 uczniów w 39 oddziałach, w tym w klasach pierwszych 288 uczniów          w 10 oddziałach. Do zasadniczych szkół zawodowych uczęszcza 610 uczniów    w 21 oddziałach,  z tego do klas pierwszych 202 uczniów w 6 oddziałach.         27 uczniów w 3 oddziałach kontynuuje naukę w zasadniczej szkole zawodowej specjalnej, z tego 11 uczniów w jednym oddziale klasy pierwszej. 21 uczniów    w 3 oddziałach uczęszcza do Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy       w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Wągrowcu, w tym          7 uczniów w klasie pierwszej.

Ogółem we wszystkich szkołach i placówkach publicznych prowadzonych przez powiat pracuje 388 nauczycieli i wychowawców (pełno                                        i niepełnozatrudnionych) w tym 150 dyplomowanych, 124 mianowanych,         80 kontraktowych, 29 nauczycieli stażystów i 5 bez stopnia awansu.

3 osoby z tego grona (I LO, ZSP Gołańcz, ZSP nr 2) przebywają na urlopach zdrowotnych.

Ad. 2.

Cały czas funkcjonuje „Powiatowy program wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Wągrowiecki”. W ramach tego programu przyznano:

Stypendia Starosty Wągrowieckiego za wybitne i za bardzo dobre wyniki            w nauce. W I semestrze roku szkolnego 2013/2014 ze stypendiów za wyniki        w nauce skorzystało 5 osób na łączną kwotę 2.800 zł, natomiast w II semestrze roku szkolnego już 13 uczniów na łączną kwotę 7.800 zł. 

Przyznano również stypendium za wybitne osiągnięcia sportowe i w nauce        w II semestrze roku szkolnego 2013/2014 (Marta Jastrząbek – 600 zł).

Ponadto przyznano również Nagrody Starosty Wągrowieckiego dla najlepszych gimnazjalistów i maturzystów w roku szkolnym 2013/2014 (po 10 nagród dla każdej kategorii).

Warto również podkreślić, iż 4 osoby (Lidia Owczarzak, Magdalena Bryzik, Patryk Hercka, Kamila Szkutnicka) skorzystały z dofinansowania swojego udziału w programie „Poławiacze Pereł - Szkoła Letnia 2014”.

Na realizację całościowego programu zabezpieczono w budżecie powiatu kwotę 55 000 zł. Z tego przyznano:

Nagrody 
– łączna kwota 
11.700 zł dla 20 osób;

Stypendia 
- I semestr kwota 
  2.800 zł dla 5 osób;

Stypendia
- II semestr kwota
  8.400 zł dla 11 osób

Program „Poławiacze Pereł”
12.720 zł dla 4 osób

Razem skorzystało z całościowego programu 40 osób na kwotę 35.620 zł. Nie wykorzystanie całej puli środków (rezerwa 19.380 zł) wynika z tego, iż uczniom została postawiona wysoko poprzeczka ich osiągnięć w nauce, do której muszą dążyć.

Ad.3.

W roku 2014 przeznaczono w budżecie powiatu na renowacje zabytków kwotę łączną 29.500 zł. Wystąpiła o nią Parafia Rzymsko – katolicka pw. Św. Jakuba Apostoła w Wągrowcu na zadanie pn. „Ułożenie płyt kamiennych                      w prezbiterium kościoła parafialnego pw. Św. Jakuba Apostoła w Wągrowcu”. Łączny koszt realizacji zadania to kwota 59.039,68 zł.

Ad.4. 

Materiały sesyjne, które komisja zaopiniowała pozytywnie omówił wicestarosta Tomasz Kranc.

ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI

1.1. Zapytania

Radny Tomasz Kufel złożył zapytanie w sprawie budżetu obywatelskiego: 

Czy informacje na jego temat ( informacja o zadaniach, możliwości składania ofert, ich terminie) są rozsyłane do siedzib miast i gmin Powiatu Wągrowieckiego za pośrednictwem Starostwa Powiatowego w Wągrowcu?

1.2. Opinie

Komisja pozytywnie zaopiniowała materiały na Sesję.

1.3. Wnioski

Wniosków brak.
ZAKOŃCZENIE

Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany jeszcze raz dziękując wszystkim obecnym za udział w Komisji, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

Protokołował:



Przewodniczący Komisji:

Zbigniew Grabowski


Małgorzata Osuch
