Wersja protokołu oryginalna, dostarczona do Biura Rady, bez korekty

Protokół posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu       

i Turystyki
Nr 12/2014  w dniu 22.07.2014r.

Posiedzenie rozpoczęto o godz.14,00 zakończono o godz.16,40 
	L.p
	Imię i nazwisko
	Podpis

	1.
	Małgorzata Osuch     

- Przewodnicząca Komisji
	Obecna


	2.


	Zbigniew Grabowski

Wiceprzewodniczący Komisji  

      
	Obecny - Sekretarz

	3.
	      Jacek  Brzostowski 


	                        Obecny

	
	
	

	.
	
	

	4.
	Tomasz Kufel 


	Obecny 

	5.
	Robert Woźniak


	Obecny


 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli

2. Danuta Królczyk – Skarbnik Powiatu

3. Karolina Krenz – kierownik Wydziału Oświaty, Kultury        i Sportu

4. Beata Korpowska – kierownik Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu

5. Emilia 
Jagat – dyrektor ZOZ – u w Wągrowcu

6. Kazimierz Turkiewicz – doradca ekonomiczny ZOZ - u       w Wągrowcu

7. 6. Artur Skrętny – kierownik działu technicznego ZOZ – u w Wągrowcu 

I. Porządek posiedzenia Komisji

1. Informacja szkół ponad gimnazjalnych o wynikach naboru na rok szkolny 2014/2015

2. Opiniowanie materiałów na sesję.

3. Temat dodatkowy: Koncepcja rozwoju szpitala w Wągrowcu oraz koszty związane z dostosowaniem się do wymogów Rozporządzeń Ministra Zdrowia.

II. Sprawozdanie z przebiegu posiedzenia Komisji

Pani przewodnicząca Komisji powitała jej członków i zaproszonych gości.           Po sprawdzeniu obecności, omówiła też wstępnie temat bieżącego posiedzenia Komisji. Następnie oddała głos p. Arturowi Skrętnemu, który przedstawił obrazowo koncepcję rozwoju Szpitala Powiatowego w Wągrowcu do roku 2016 pod kątem zaleceń wynikłych z Rozporządzeń Ministra Zdrowia                          z dn. 02.02.2011r.  oraz z dn. 03.11.2011r. Koszt całkowity dostosowania się     do zaleceń zamknąłby się kwotą 13.454.000,00 zł. 

Z tego, miedzy innymi:

- 
Oddział wewnętrzny

18.200,00
zł


-
Oddział dziecięcy

        140.000,00
zł


-
Oddział chirurgiczny
      3.120.000,00 
zł

· Anestezjologia i intensywna

terapia


       800.000,00 
zł


-
Oddział położn. ginekolog.     180.000,00
zł


-
Zespół porodowy

        300.000,00 
zł


-
SOR



      2.122.000,00
zł


-
SOR – lądowisko

      1.000.000,00
zł


-
Pracownia Endoskopii
         500.000,00
zł


-
Pracownia Ultrasonografii       100.000,00
zł


-
ZOL



      3.700.000,00
zł


-
Prosektorium

         300.000,00
zł


-
Budynek główny szpitala      1.000.000,00 
zł

Z wypowiedzi p. Skrętnego, popartej późniejszymi wystąpieniami p. E. Jagat oraz K. Turkiewicza wynika, iż koniecznością jest dobudowanie nowego skrzydła szpitala, połączonego łącznikiem z obecnie istniejącym. Ponadto należy przystąpić do rozbudowy ZOL – u (z obecnie istniejących 38 łóżek, zwiększyć oddział do ok. 95 łóżek). Przy okazji rodzi się też pytanie o formę prawną działalności ZOL – u (oddzielna Sp. z o.o. czy też w strukturach szpitalnych?). SOR – y, przy założeniach programowych, iż ich funkcjonowanie powinno dotyczyć aglomeracji na poziomie 200 – 250 tys. mieszkańców, nie mają racji bytu. Rodzi się zatem konieczność ich likwidacji na rzecz Izb Przyjęć. Zamiast SOS –u rozwój oddziałów szpitalnych i poradni specjalistycznych. Dobudowanie skrzydła szpitalnego jest konieczne. Potrzeba tez dobudowy dwóch sal – cięciowej oraz do obserwacji po cięciach na oddziale ginekologicznym. Oddział chirurgiczny musi być połączenie z salą operacyjną. Z kolei na oddziale położniczo – ginekologicznym brakuje oddzielnej izby przyjęć. Rozbudowa ZOL – u rozpoczęłaby się już w roku bieżącym. Rodzi się koncepcja wsparcia rozbudowy ZOL –u środkami samorządów – powiat, gminy (ok. 750.000 tys. zł.) w przeliczeniu po ok. 40 zł na mieszkańca Powiatu Wągrowieckiego. 

Następnie p. Karolina Krenz omówiła wstępne wyniki rekrutacji do szkół ponad gimnazjalnych według danych na dzień 15 lipca br. Do publicznych szkół ponad gimnazjalnych na podbudowie gimnazjum w Powiecie Wągrowieckim w roku szkolnym 2014/2015 do klas pierwszych chce uczęszczać 667 uczniów.

Z tego:

I Liceum Ogólnokształcące w Wągrowcu
-
117 uczniów (tj.17,54%)

ZSP nr 1 w Wągrowcu



-
286 uczniów (tj. 42,87%)

ZSP nr 2 w Wągrowcu



-
198 uczniów (tj. 29,69%)

ZSP w Gołańczy




-
66 uczniów (tj. 9,90%)

Największym zainteresowaniem (co jest niespodzianką) cieszą się licea ogólnokształcące, do których wpłynęło 268 zgłoszeń (40,17%) oraz technika,    do których wpłynęło 265 zgłoszeń (39,73%), następnie zas do zasadniczych szkół zawodowych – 136 zgłoszeń (20,38%).

W roku szkolnym 2014/2015 do I LO w Wągrowcu do klas pierwszych przyjęto 117 uczniów. Dyrekcja planuje utworzenie 4 oddziałów klas pierwszych:

· biologiczno – chemiczny (32 uczniów)

· polski-biologia/polski-historia (32 uczniów)

· matematyczno – fizyczny (35 uczniów)

· geograficzno-matematyczny/matematyczno-fizyczny (18 uczniów).  

W ZSP nr 2 w Wągrowcu do klas pierwszych przyjęto 198 uczniów. Dyrekcja planuje utworzyć 5 oddziałów liceum ogólnokształcącego dla 151 uczniów,        w tym 2 samodzielne oddziały o profilu bezpieczeństwo publiczne                   (64 uczniów); oddział łączony humanistyczny i pedagogiczny (30 uczniów), oddział łączony politechniczny i biologiczno – chemiczny (27 uczniów), oddział ogólny (30 uczniów) oraz 2 oddziały 4 – letniego technikum dla 47 uczniów      w zawodach technik – informatyk (23 uczniów) oraz oddział łączony: technik ekonomista i technik hotelarstwa (24 uczniów).

Do ZSP nr 1 w Wągrowcu do
klas pierwszych przyjęto 286 uczniów.

Z tego:

· do zasadniczej szkoły zawodowej – klasy wielozawodowe          (112 uczniów)

· do zasadniczej szkoły zawodowej specjalnej (11 uczniów)

· do 4 – letniego technikum w zawodzie:

technik – logistyk (28 uczniów), technik żywienia i usług gastronomicznych (30 uczniów), technik mechatronik (28 uczniów) oraz oddział łączony (32 uczniów. Ponadto fototechnik                 (11 uczniów), technik usług fryzjerskich (9 uczniów), technik architektury krajobrazu (11 uczniów), technik informatyk/technik ekonomista – oddział łączony (34 uczniów), technik żywienia          i usług gastronomicznych/technik pojazdów samochodowych – oddział łączony (22 uczniów). Łącznie przyjęto 174 uczniów         do 4 – letniego technikum.

W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy w roku szkolnym 2014/2015 uruchomione zostaną 3 oddziały klas pierwszych, w których uczyć się będzie łącznie 66 uczniów.

Z tego:

· 1 oddział zasadniczej szkoły zawodowej – klasy wielozawodowe (22 uczniów)

· 2 oddziały technikum – technik rolnik (24 uczniów) oraz łączony oddział technik rolnik i technik żywienia i usług gastronomicznych (20 uczniów)

W poszczególnych szkołach do poszczególnych oddziałów prowadzona jest rekrutacja uzupełniająca.

Należy ponadto zauważyć też, iż nie udała się rekrutacja do szkół w Skokach      i w Damasławku.

W dalszej części obrad Komisji p. Beata Korpowska złożyła szczegółową informację o statutowej działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu oraz realizacji Powiatowego Programu na Rzecz Zatrudnienia w 2013r. Ponadto omówiła też uchwały: w sprawie określenia rodzaju zadań i wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w 2014r. oraz w sprawie Powiatowego Programu na Rzecz Zatrudnienia na lata 2008 – 2013.

Skarbnik Powiatu p. Danuta Królczyk omówiła natomiast uchwały dotyczące zmian w WPF – ie na lata 2014 – 2022 oraz w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2014r.

Komisja pochyliła się również nad Budżetem Obywatelskim na rok 2015.         W wyniku dyskusji przyjęto, iż z kwoty 500.000,00 zł na jedno zadanie może przypaść maksymalnie 250.000,00 zł (wersja vicestarosty T. Kranca). Komisja jednogłośnie przegłosowała tę koncepcję podziału środków w ramach Budżetu Obywatelskiego.

ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI

1.1. Zapytania

Brak

1.2. Opinie

Komisja pozytywnie odnosi się do przedstawionej koncepcji rozwoju Szpitala Powiatowego w Wągrowcu.

1.3. Wnioski


Brak
   


ZAKOŃCZENIE

Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany jeszcze raz dziękując wszystkim obecnym za udział w Komisji, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

Protokołował:



Przewodniczący Komisji:

Zbigniew Grabowski


Małgorzata Osuch

