                                                                                                   Załącznik nr 1 do protokółu 

                                                                                                            Komisji Rewizyjnej nr 11/2013

                                                                                                            z dnia 16 lipca 2013 r.
SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

KOMISJI REWIZYJNEJ PRZY RADZIE POWIATU WĄGROWIECKIEGO

ZA OKRES OD 1 STYCZNIA DO 30 CZERWCA 2013 ROKU.

        W pierwszym półroczu 2013 roku Komisja Rewizyjna działała w następującym składzie:

1. Grzegorz Jakubiak- przewodniczący,

2. Grzegorz Bałdyga- zastępca przewodniczącego,

3. Małgorzata Osuch- sekretarz,

4. Piotr Pałczyński- członek komisji.

Od 22 marca 2013 r. , w posiedzeniach  Komisji nie uczestniczył jej przewodniczący, z przyczyn usprawiedliwionych.
        Komisja Rewizyjna realizowała plan pracy zatwierdzony przez Radę Powiatu Wągrowieckiego w dniu 28 grudnia 2012 roku.

Od stycznia do końca czerwca b.r. zaplanowanych było 10 posiedzeń, które zostały zrealizowane. Osiem posiedzeń dotyczyło czynności kontrolnych, natomiast dwa były związane z badaniem wykonania budżetu Powiatu Wągrowieckiego za 2012 rok, w związku z udzieleniem Zarządowi absolutorium. Ponadto Komisja Rewizyjna , w ramach przyjętego planu pracy na 2013 rok, podczas trzech   posiedzeń prowadziła czynności związane z wyjaśnianiem skargi . 
        Kontrolując działalność Zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych, Komisja podejmowała czynności w oparciu  o przepisy zawarte w paragrafach od 37 do 46 Statutu Powiatu Wągrowieckiego ( Załącznik do Uchwały Nr XVI/121/2012 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 marca 2012 r.). Komisja sporządziła 10  protokółów z odbytych posiedzeń i 8 protokółów z przeprowadzonych kontroli, które wykonano w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Po jednym egzemplarzu protokółu z kontroli otrzymali kierownicy jednostek lub wydziałów w Starostwie, a drugi egzemplarz był załączany do stosownego protokółu z posiedzenia Komisji, które znajdują się w Biurze Rady.
        Komisja Rewizyjna prowadząc kontrole brała pod uwagę kryteria zgodności z prawem, celowość, rzetelność i gospodarność oraz zwracała uwagę na osiągnięcia i przykłady dobrej pracy w kontrolowanym zakresie. Kierownicy jednostek organizacyjnych, bądź wydziałów Starostwa nie wnieśli uwag do protokółów Komisji Rewizyjnej.  Komisja nie sporządziła żadnego wystąpienia pokontrolnego, natomiast swoje spostrzeżenia, co do  pewnych uchybień i przykładów dobrej pracy zawarła we wnioskach i ocenie w protokółach z kontroli.

 Zakres i ogólne wyniki przeprowadzonych kontroli za okres sprawozdawczy są następujące:

1. Powiatowy Zarząd Dróg w Wągrowcu- kontrola 30 stycznia 2013 r.

     Komisja Rewizyjna stwierdziła, że funkcjonowanie i wykonywanie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych, w kontrolowanym zakresie za 2012 rok, jest prawidłowe, nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości czy uchybień. Na szczególne wyróżnienie zasługuje wzorowe dokumentowanie całokształtu postępowań w zakresie zamówień publicznych.

2. Powiatowy Urząd Pracy w Wągrowcu – 19.02.2013 r.

     Analizowano wyniki kontroli zewnętrznych i wewnętrznych jednostki za 2012 rok.

Z protokółów kontroli zewnętrznych oraz nadzoru wewnętrznego wynika, że  w 2012 roku nie wystąpiły żadne nieprawidłowości i uchybienia, co świadczy o przestrzeganiu przepisów prawa, kompetentnym zarządzaniu placówką oraz rzetelnym wywiązywaniu się z obowiązków przez pracowników. Komisja Rewizyjna bardzo dobrze oceniła funkcjonowanie kontroli wewnętrznej PUP w Wągrowcu.

3. Biuro Rady- 27.03.2013 r. 

     Komisja badała celowość wydatków poniesionych na utrzymanie Rady Powiatu za 2012 rok. Stwierdzono, że wydatki były celowe.

4. Starostwo Powiatowe-  22.03.2013 r. 

     Podczas kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną,  w zakresie analizy wyników kontroli zewnętrznych i wewnętrznych  w Starostwie Powiatowym  w Wągrowcu za 2012 rok, informacji udzielał Sekretarz Powiatu. 

Komisja stwierdziła, że dokumenty kontroli zewnętrznych  wskazują, iż w 2012 roku wystąpiły pewne nieprawidłowości i uchybienia, które nie miały jednak charakteru rażącego, więc nie wystąpiła potrzeba wymierzenia kar dyscyplinarnych pracownikom, natomiast zastosowano pouczenia. Na wysokim poziomie estetycznym i merytorycznym, komisja z ramienia Wojewody Wielkopolskiego oceniła dokumentację spraw obronnych. Przedstawiony Komisji Rewizyjnej system prowadzonej kontroli wewnętrznej w Starostwie Powiatowym wykazuje sukcesy i słabości pracownicze, które są uwzględniane w nagradzaniu pracowników. W protokóle z kontroli Komisja Rewizyjna sformułowała trzy wnioski , do Starosty Wągrowieckiego, na które otrzymała wyczerpującą pisemną odpowiedź  (pismo z dnia 08.04.2013 r. , znak: SK.0350.3.2013.SK4 i z dnia 01 lipca 2013 r., znak: OR.BR.0012.5.2013 wraz z stosownymi załącznikami) . 
5. Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa w Starostwie Powiatowym- 27.03.2013 r.    
     Komisja , podczas tej kontroli analizowała dochody i wydatki związane z ochroną środowiska w powiecie wągrowieckim. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości , czy uchybień.
6. Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy w Antoniewie- 12.04.2013 r.

     Czynności kontrolne dotyczyły zatrudnienia i zasad naboru pracowników w MOW w Antoniewie. Komisja stwierdziła, że należy poprawić bezpieczeństwo wychowanków w porze nocnej przez zatrudnienie jeszcze jednego wychowawcy. Komisja popiera stanowisko dyrektor placówki, że w ośrodku powinien być zatrudniony na stałe recepcjonista , w celu usprawnienia organizacji pracy (dotychczas funkcjonuje to stanowisko okresowo w ramach współpracy z PUP) W związku z powyższym Komisja skierowała do Zarządu wnioski, do których odniósł się przewodniczący Zarządu podczas sesji Rady Powiatu , wyjaśniając, że Zarząd zajmie odpowiednie stanowisko w okresie zatwierdzania planów organizacyjno- finansowych placówki na 2014 rok ( pismo z dnia 24 maja 2013 r., znak: OR.BR..0012.8.2013). 
7.  Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Wągrowcu- 29.04.2013 r.

      Komisja Rewizyjna analizując dokumentację w zakresie wydatkowania środków na dokształcanie i cele szkoleniowe oraz kosztów na zastępstwa doraźne za 2012 roku nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości, a dokumentacja proceduralna prowadzona jest wzorcowo.

8. Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu- 24.05.2013 r.

     Kontrola dotyczyła wydatkowania  środków na podróże krajowe i zagraniczne w 2012 roku. Komisja nie stwierdziła jakichkolwiek nieprawidłowości w kontrolowanym zakresie.

    Podczas powyższych kontroli kierownicy kontrolowanych jednostek organizacyjnych i wydziałów w Starostwie zapewnili odpowiednie warunki  i udostępnili niezbędne dokumenty do przeprowadzenia kontroli oraz udzielili niezbędnych informacji i wyjaśnień.
     Komisja Rewizyjna podczas dwóch posiedzeń, tj. 7 i 10 czerwca b.r. prowadziła czynności związane z badaniem i oceną wykonania budżetu  Powiatu Wągrowieckiego za 2012 rok  oraz podejmowała czynności proceduralne związane z udzieleniem absolutorium dla Zarządu. 
Komisja wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu i podjęła stosowną uchwałę w tej sprawie oraz przygotowała  wniosek do Rady Powiatu Wągrowieckiego o udzielenie absolutorium Zarządowi z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok, który został przesłany   do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w celu  wyrażenia opinii w tej sprawie. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Poznaniu, dnia 13 czerwca b.r. wyraził następującą opinię,  cyt: „ ... wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wągrowieckiego  w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Wągrowieckiego z wykonania budżetu za 2012 rok jest należycie uzasadniony i został podjęty zgodnie z wymogami prawa.”

   Ponadto, Komisja Rewizyjna w okresie od 12 kwietnia do 24 maja b.r. prowadziła czynności związane z wyjaśnieniem  skargi na działania Starosty Wągrowieckiego  w sprawie ustalenia wynagrodzenia za bezumowne korzystanie z nieruchomości- działka nr 106/2 za okres ostatnich 10 lat. Komisja  uznała skargę za bezzasadną. 
    Komisja Rewizyjna oceniła pozytywnie sposoby załatwienia wniosków wniesionych przez Komisję Rewizyjną w niniejszym okresie sprawozdawczym. 

    Szczegółowe zapisy związane z działalnością Komisji Rewizyjnej za pierwsze półrocze 2013 roku zawarte są w protokółach z posiedzeń i kontroli, prowadzony jest także rejestr kontrolowanych spraw i podejmowanych czynności przez Komisję.

                                                              Zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

                                                                                     Grzegorz Bałdyga

Wągrowiec 16 lipca 2013 roku. 
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