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Rady Powiatu Wągrowieckiego
w sprawie Programu Naprawy Finansów

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu
przyjęte podczas IV Sesji w dniu 23 lutego 2011 r.
Zespół Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu, jako jednostka organizacyjna posiadająca status powiatowej osoby prawnej, prowadzi działalność na własny rachunek i odpowiedzialność.
Bieżąca działalność jednostki generuje straty, stwarzając ryzyko utraty płynności finansowej. Realne zagrożenie upadłością Zespołu spowodowało konieczność opracowania Programu Naprawy Finansów, który przewiduje podjęcie szeregu czynności mających na celu zracjonalizowanie gospodarki finansowej, zmierzających do uzyskania przez jednostkę zdolności do samofinansowania. Program uzyskał pełną akceptację związków zawodowych, grup pracowniczych i pozytywną opinię Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu.
Biorąc pod uwagę zaangażowanie dyrekcji, załogi pracowniczej oraz osób świadczących usługi na rzecz Zespołu, Rada Powiatu Wągrowieckiego jako organ założycielski, popiera wdrożenie Programu Naprawy Finansów likwidującego realne zagrożenie upadłością.
Rada Powiatu Wągrowieckiego dążąc do zapewnienia mieszkańcom należytej opieki zdrowotnej, zagwarantowania wysokiego poziomu świadczonych usług oraz dostępności udzielanych świadczeń, popiera poręczenie kredytu w kwocie 2 mln zł na spłatę wymagalnych zobowiązań  publiczno-prawnych i cywilnych-prawnych, oraz  przekazania dotacji w wysokości 1,5 mln zł  na zapłatę wykonanych inwestycji. Zabezpieczenie powyższych środków finansowych odbędzie się kosztem innej ustawowej działalności samorządu powiatowego, w tym realizacji zadań, np.: drogowych, oświatowych i prospołecznych.

Rada Powiatu Wągrowieckiego oświadcza, iż udzielenie pomocy finansowej Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu posiada charakter jednorazowy. W przypadku odstępstw przez ZOZ od realizacji własnego Programu Naprawy Finansów, podjęte zostaną działania zmierzające do zmiany formy organizacyjno-prawnej. 
