Uzasadnienie

do  Uchwały  Nr  VI/48/2011
Rady Powiatu Wągrowieckiego
z dnia  27  kwietnia  2011r.
w sprawie zmiany Uchwały  w sprawie budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na 

2011 rok
Zmiana uchwały budżetowej Nr IV/28/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 23 lutego 2011 roku  następuje:
1. w załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu;

     -   w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80130 – Szkoły zawodowe –  zmniejszono o kwotę 187 zł dotacje z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) w związku ze zmniejszeniem dochodów z Miasta i Gminy Gołańcz z tytułu udziału w kosztach  utrzymania hali sportowej  (40 % dochodów za 2010 rok).
      -  w dziale 852 – Opieka społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej – w związku z otrzymaniem środków z Oddziału Regionalnego PZU na działalność prewencyjną  w Domu Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze zwiększa się dochody o kwotę 1.800 zł.
- w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 – Internaty i bursy szkolne –  w związku ze wzrostem stawki żywieniowej z 8 na 10 zł zwiększa się wpływy z usług stołówkowych w Bursie Szkolnej Nr 1 o kwotę  60.198 zł.
2.  w załączniku Nr 2 – dotyczącym wydatków budżetu:
     - w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01095 – Pozostała działalność -  w Starostwie Powiatowym zwiększa się o kwotę 6.500 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na wykonanie dokumentacji geodezyjnej dla przekwalifikowania  zalesionych gruntów rolnych zgodnie z art. 14 ust. 7 ustawy o lasach (Dz.U. z 2011r, Nr 12, poz. 59 – t.j.).
     - w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarką leśną –  zgodnie z podpisanymi porozumieniami z Nadleśnictwem Durowo i Łopuchówko w zakresie pełnienia nadzoru nad lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa, zwiększa się o kwotę 36 zł  dotacje na zadania bieżące w związku z waloryzacją środków według średniorocznego wskaźnika wzrostu cen i usług za rok poprzedni ogłoszonego przez GUS.
- w dziale 600 – Transport i łączność, rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe –  w Powiatowym Zarządzie Dróg zwiększa się o kwotę 144.079 zł środki na realizację zadań statutowych, tj. m.in. zimowe utrzymanie dróg i utrzymanie poboczy. Zwiększa się także o kwotę 554.452 zł wydatki inwestycyjne, z tego: 27.000 zł w związku z planowanym zakupem głowicy do zestawu ciągnik – ramię do czyszczenia i renowacji rowów przydrożnych oraz 527.452 zł na zadanie pn.: „Przebudowa ul. Bartodziejskiej w Wągrowcu”. 
- w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75020 – Starostwa powiatowe – w Starostwie Powiatowym zwiększa się o kwotę 360.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup i wytworzenie druków komunikacyjnych, tj. praw jazdy, dowodów rejestracyjnych, kart pojazdu itp.
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75405 – Komendy powiatowe Policji – z budżetu zostaną przekazane środki w kwocie 10.000 zł na fundusz wsparcia Policji z przeznaczeniem na zakup specjalistycznego sprzętu w postaci urządzeń do kontroli trzeźwości dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Wągrowcu.
rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży  Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej zwiększa się o kwotę 130.000 zł wydatki majątkowe. Środki własne zostaną przeznaczone na realizację zadania pn.: „dofinansowanie zakupu średniego samochodu gaśniczego z napędem terenowym dla Komendy Powiatowej Państwowej  Straży Pożarnej w Wągrowcu”.
- w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe –  zwiększa się o kwotę 878.346 zł rezerwy celowe. Środki zostaną przeznaczone na zadania w oświacie. Plan po zmianie rezerw celowych wyniesie 2.964.556 zł. Tworzy się rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne w kwocie 100.000 zł. Środki zostaną przeznaczone na zakup nieruchomości dla potrzeb opieki społecznej.
-
w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80120 – Licea ogólnokształcące –  w I Liceum Ogólnokształcącym w Wągrowcu zwiększa się o kwotę 23.194 zł wydatki związane z realizacją statutowych. Środki zostaną przeznaczone na usługi remontowe, tj. naprawę dachu (6.000 zł), remont pokoju nauczycielskiego i niektórych pomieszczeń biurowych (17.194 zł). 
rozdział 80130 – Szkoły zawodowe –   w związku ze zmniejszeniem dochodów z Miasta i Gminy Gołańcz tytułem udziału w kosztach utrzymania hali sportowej zmniejszono o kwotę 187 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy. Zwiększa się o kwotę 55.000 zł wydatki majątkowe. Środki zostaną przeznaczone na zadania pn.: „Gazyfikacja ZSP w Gołańczy”. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 zwiększa się o kwotę 172.627 zł środki na wydatki majątkowe. Środki zostaną przeznaczone na zadanie pn.: „termomodernizacja budynku – wymiana okien w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Wągrowcu”.
       - w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85111 – Szpitale ogólne – z budżetu powiatu zostanie udzielona dotacja w  kwocie 1.500.000 zł dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu na zadanie inwestycyjne pn.: „dofinansowanie zakupu wysokospecjalistycznego sprzętu wraz z przebudową i adaptacją pomieszczeń”.
 -
w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej –  w planie Domu Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze zwiększa się o kwotę 31.800 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki w kwocie 30.000 zł zostaną przeznaczone na renowację parku natomiast kwota 1.800 zł  zostanie przeznaczona na wymianę posadzki w łazience i toalecie na antypoślizgową w celu poprawy bezpieczeństwa pracowników Domu Pomocy Społecznej.
       - w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 –   Internaty i bursy szkolne – w związku z wypracowaniem wyższych dochodów, w Bursie Szkolnej Nr 1 zwiększa się o kwotę 60.198 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup żywności dla osób korzystających z wyżywienia.
      - w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92116 – Biblioteki –  z budżetu powiatu zostanie udzielona dotacja w kwocie 17.947 zł dla Powiatowej Biblioteki Publicznej na zwiększenie środków na dodatkowe zatrudnienie bibliotekarza w wymiarze 0,75 etatu. 
3.
w załączniku Nr 4 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań realizowanych w drodze umów, porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego: 
     - w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80130 –  Szkoły zawodowe – Hala sportowa przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy – w związku z uzyskaniem niższych dochodów w 2010 roku z tytułu wynajmu hali, zgodnie z porozumieniem zmniejsza się dochody z Miasta i Gminy Gołańcz tytułem udziału w kosztach utrzymania hali sportowej o kwotę 187 zł. Zmniejsza się również o kwotę 187 zł  wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
      4.   w załączniku Nr 5 – dotyczącym planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu powiatu:
             a)   dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych:

                - w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarką leśną -  zgodnie z podpisanymi porozumieniami z Nadleśnictwem Durowo i Łopuchówko w zakresie pełnienia nadzoru nad lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa, zwiększa się o kwotę 36 zł  dotacje na zadania bieżące w związku z waloryzacją środków według średniorocznego wskaźnika wzrostu cen i usług za rok poprzedni ogłoszonego przez GUS.

b)   dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych:
- w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85111 – Szpitale ogólne - z budżetu powiatu zostanie udzielona dotacja w  kwocie 1.500.000 zł dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu na zadanie inwestycyjne pn.: „dofinansowanie zakupu wysokospecjalistycznego sprzętu wraz z przebudową i adaptacją pomieszczeń”.
                - w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92116 – Biblioteki – z budżetu powiatu zostanie udzielona dotacja w kwocie 17.947 zł dla Powiatowej Biblioteki Publicznej na zwiększenie środków na dodatkowe zatrudnienie bibliotekarza w wymiarze 0,75 etatu. 
    5.  w załączniku Nr 6 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z ochroną środowiska:
- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80130 – Szkoły zawodowe –   W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 zwiększa się o kwotę 172.627 zł środki na zadanie pn.: „termomodernizacja budynku – wymiana okien w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Wągrowcu”.
- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej – w Domu Pomocy Społecznej zwiększa się o kwotę 30.000 zł środki na renowację parku.

6. w załączniku Nr 7 – dotyczącym przychodów i rozchodów budżetu - zwiększa  się przychody o kwotę 3.982.181 zł, z tego 2.982.181 zł przychody z tytułu wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym jednostki samorządu terytorialnego oraz przychody z zaciągniętych kredytów na rynku krajowym o kwotę 1.000.000 zł (do kwoty 4.320.000 zł).
       Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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