Wersja protokołu oryginalna, dostarczona do Biura Rady, bez korekty

Protokół  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu
i Turystyki

Nr 8/2012  w dniu 12 czerwca 2012roku.


Posiedzenie rozpoczęto o godz. 15.00  zakończono o godz. 17.40


	
	L.p.
	Imię i nazwisko

	Podpis

	1.
	Małgorzata  Osuch 
- Przewodnicząca Komisji
	Uczestniczyła

	2.

	Jacek Brzostowski

	Nieobecny

	3.

	Stanisław Gąsiorek

	Uczestniczył

	4.
	Zbigniew Grabowski

	Uczestniczył

	5.
	Grzegorz Jakubiak

	Uczestniczył

	6.
	Tomasz Kufel
	Uczestniczył


	7.
	Robert Woźniak
	Uczestniczył




Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

 1.Barbara Balcerzak- dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego
     w Wągrowcu,
2. Beata Dobrochowska- Byczynska- dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazja-      
     lnych nr 2 w Wągrowcu,
3. Ireneusz Biniewski- dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Wągrowcu,
4. Jarosław Berendt- dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych     
     nr 1 w Wągrowcu,
5. Bogdan Koczorowski- dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych     
     w Gołańczy,
6. Iwona Brudz- dyrektor Bursy Szkolnej nr 1 w Wągrowcu,
7. Karol Kruś- dyrektor Ogniska Pracy Pozaszkolnej  w Wągrowcu,
8. Anna Wolicka - dyrektor Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej 
     w Wągrowcu,
9. Iwona Grzegorzewska- dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego
      w Antoniewie,
10. Elżbieta Nowak- dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii    
     w Gołańczy,
11. Tomasz Kranc- Wicestarosta,
12. Karolina Krenz-  kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu,
13. Michał Piechocki- Starosta. 


1. PORZĄDEK POSIEDZENIA KOMISJI:
  1.1 Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia.
        1.2 Analiza wykonania budżetu przez placówki oświatowe w odniesieniu do
               subwencji, ze szczególnym uwzględnieniem czynników powodujących 
               jej przekroczenie w okresie ostatnich trzech lat kalendarzowych. 
               Możliwości wprowadzenia planów oszczędnościowych, w celu
               dostosowania wydatków finansowych do subwencji danej placówki.
  1.3 Zapytania, opinie, stanowiska i wnioski.
  1.4 Zakończenie posiedzenia Komisji.

2.Ocena sposobu załatwienia wniesionych przez  komisję zapytań,
    opinii, stanowisk i wniosków.
           Komisja nie dokonywała oceny.

3. Sprawozdanie z przebiegu dyskusji.
     Pani Przewodnicząca Komisji powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie,  odczytała proponowany porządek posiedzenia Komisji, który został  przyjęty jednogłośnie.  Następnie przyjęto protokół nr 7 z poprzedniego posiedzenia Komisji.  W tym momencie Przewodnicząca Komisji przekazała głos przybyłym na posiedzenie Komisji Dyrektorom placówek. Jako pierwszy zabrał głos dyrektor  Ireneusz Biniewski, który stwierdził, że subwencja jest generalnie niewystarczająca, wagi zawarte w algorytmie nie uwzględniają podziału na grupy, a to ma w 30 procentach wpływ na deficyt. Wydatki dodatkowe realizowane są na minimalnym poziomie, plan oszczędnościowy jest nierealny- mogą występować tylko oszczędności doraźne. Dokładne wyliczenia zawarte są w załączniku nr 1 do protokołu. Następnie  wystąpił dyrektor Jarosław Berendt, który stwierdził, że 85% wszystkich wydatków to płace i ich pochodne. W zespole są potrzebne dodatkowe środki na remonty i pomoce dydaktyczne. Mimo zmniejszania się liczby uczniów w placówce podstawowe wydatki mieszczą się w subwencji. Szczegółowe wyliczenia zawarte są w załączniku nr2 do protokołu. Beata Dobrochowska-Byczyńska- dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Wągrowcu jako powody przekroczenia subwencji wymieniła; urlopy zdrowotne nauczycieli, indywidualne nauczanie, wzrost płac, remonty wewnątrz budynku oraz koszty ogrzewania. Wprowadzono działania oszczędnościowe, to jest; zwiększono liczbę uczniów w oddziałach, zwiększono liczbę oddziałów, dokonano łączenia grup w ramach zajęć z wychowania fizycznego oraz grup językowych. Szczegóły wyliczeń zawarte są w załączniku nr3 do protokołu. Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy jako główne przyczyny problemów finansowych wskazał wzrost płac nauczycieli, spadek liczby uczniów w Zespole oraz urlopy zdrowotne nauczycieli. Oszczędności związane są z mniejszymi kosztami ogrzewania oraz redukcją pracowników obsługi szkoły. Zestawienie subwencji i wykonania dla Zespołu zawarte jest w załączniku nr 4 do protokołu. Jako kolejna zabrała głos Anna Wolicka - dyrektor Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej  w Wągrowcu, która stwierdziła, że wydatki planowane i realizowane są na minimalnym poziomie w stosunku do potrzeb a plany oszczędnościowe w celu dostosowania wydatków finansowych do subwencji nie są konieczne. Całość wyliczeń zawarte jest w załączniku nr 5 do protokołu, który również dotyczy Ogniska Pracy Pozaszkolnej  w Wągrowcu. Wypowiedź dyrektora Karola Krusia zawierała te same elementy diagnozy wydatkowania środków finansowych w jego placówce. Dyrektor Anna Wolicka w swym wystąpieniu wspomniała o potrzebie zatrudnienia prawnika. Pan Starosta stwierdził, że można to bardzo prosto i szybko rozwiązać poprzez zaplanowanie odpowiednich wydatków w usługach. Nie wchodzi w rachubę zatrudnienie na część etatu jako zatrudnienie bardzo kosztowne. Iwona Brudz dyrektor Bursy Szkolnej nr 1 w Wągrowcu przedstawiła obecnym podstawę prawną funkcjonowania bursy, wysokość i zasady odpłatności wnoszonych przez rodziców za pobyt oraz konsekwencję tych zapisów. W efekcie w oparciu o prowadzoną analizę kosztów stwierdziła, że wysokość subwencji jest zbyt niska i nie jest w stanie pokryć kosztów funkcjonowania placówki. Jest niewspółmiernie niska do zadań statutowych jednostki. Nie ma możliwości również wprowadzenia planów oszczędnościowych, w celu dostosowania wydatków finansowych do wysokości subwencji. Szczegóły wyliczeń zawarte w załączniku nr 6 do protokołu.
      Po wystąpieniach dyrektorów częściowej analizy dokonała Przewodnicząca, która stwierdziła, że dyrektorzy doskonale znają problemy placówek i możliwości wprowadzania planów oszczędnościowych. W materiałach przygotowanych przez Kierownik Karolinę Krenz wyraźnie widać, która placówka jest na subwencyjnym minusie , a która na plusie. Podział subwencji oświatowej w przekonaniu Przewodniczącej jest dostosowany do potrzeb danej placówki. Subwencja oświatowa w 2012 roku pokrywa podstawowe  wydatki. Jeżeli zagłębimy się w wydatki inwestycyjne, powiązane z kredytami na te inwestycje to z całą odpowiedzialnością możemy stwierdzić, że są to duże wydatki. Komisja Edukacji od początku kadencji Rady Powiatu odwiedziła wszystkie placówki oświatowe prowadzone przez Powiat i w świetle tych roboczych wizytacji również możemy stwierdzić, że zarówno Starosta z Zarządem jak i Dyrektorzy placówek dobrze o nie dbają. Jeśli chodzi o problem związany z korzystaniem przez nauczycieli z urlopów dla poratowania zdrowia to trzeba powiedzieć, że problem ten jest bardzo złożony, wielowymiarowy i trudny do jednoznacznych ocen a zwłaszcza ocen negatywnych.
    Pan Starosta stwierdził, że subwencja nie może wystarczać na wszystkie wydatki placówek, tylko na podstawowe –bieżące (płace i pochodne oraz
 działalność statutowa placówki). Powiat powinien dopłacać około 4 mln złotych do subwencji oświatowej aby utrzymać placówki (łącznie z potrzebami remontowo-inwestycyjnymi i spłatą kredytów).
 W naszym powiecie tak nie jest z różnych powodów. Na dzień dzisiejszy dajemy stosownie do potrzeb plus 806 tyś. rezerwy oświatowej i to musi dyrektorom placówek do ich prowadzenia wystarczyć.
   Wicestarosta wskazał, że mimo spadku ilości uczniów w placówkach subwencja wzrosła. W ramach budżetu 2mln 700tyś złotych przeznaczono na wynagrodzenia dodatkowe dla nauczycieli. Znacząco poprawiono w ostatnich czasach warunki pracy placówek oświatowych. Dokonano modernizacji obiektów jak również unowocześniono wyposażenie. W szkołach nie ma dwuzmianowości a zajęcia kończą się o godzinie 14-tej. W przypadku niektórych placówek zabytkowy charakter budowli powoduje wzrost kosztów utrzymania.
     Przewodnicząca Komisji podziękowała występującym Dyrektorom za materiały i omówienie zagadnień. W drugiej części posiedzenia jako pierwsza omawiała tematykę Elżbieta Nowak- dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii  w Gołańczy. Placówka działa dopiero trzeci rok i cały czas jest jeszcze na etapie rozwoju. Jeżeli w placówce wystąpiły oszczędności to było to wynikiem braku zatrudnienia wychowawców. Wskazała również na potrzebę wprowadzenia zmian w statucie placówki (w najbliższym czasie) tak żeby można było przyjmować do ośrodka uczniów ze zdiagnozowanymi chorobami przewlekłymi. Szczegółowe zestawienie subwencji i wykonania budżetu zawarte jest w załączniku nr 7 do protokołu. Następnie zabrała głos  Iwona Grzegorzewska- dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Antoniewie, która stwierdziła, że wykonanie budżetu w odniesieniu do subwencji każdego roku wygląda inaczej a szczegóły zawarte są w załączniku nr 8 do protokołu. Dalej poinformowała obecnych, że wykorzystała już wszystkie środki przewidziane w budżecie na 2012 rok na ogrzewanie. Jeżeli utrzyma się ilość wychowanków to zabraknie pieniędzy na wyżywienie. Istnieje również konieczność zatrudnienia po godzinie 15-tej recepcjonistki jak również dodatkowe wychowawcy w godzinach nocnych.
    Wicestarosta Tomasz Kranc poprosił panią Dyrektor aby po pierwsze ustaliła hierarchię ważności wymienianych problemów, po drugie przygotowała aneks do projektu z konsekwencjami ekonomicznymi zmian i przedstawiła go Zarządowi. Jako ostatnia zabrała głos Barbara Balcerzak- dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wągrowcu, która stwierdziła, że w chwili obecnej wykonanie zaplanowanych wydatków na 2012 rok  nie stanowi zagrożenia. Jest przekonana, że należy zabiegać o uczniów a wtedy nie powinno być problemów finansowych. Szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu na 2012 rok zawarte jest w załączniku nr 9 do protokołu.
   Radny Zbigniew Grabowski zapytał się czy nabór wychowanków na rok szkolny 2012/2013 będzie dobry? Panie Dyrektorki uznały, że jest jeszcze zbyt wcześnie do ostatecznych stwierdzeń, niemniej z racji dużej ilości MOS-ów i MOW-ów mogą wystąpić pewne braki. Chociaż pani Dyrektor Nowak jest przekonana, że planowana 12-tka będzie.
   Przewodnicząca Komisji na zakończenie posiedzenia stwierdziła, że z 10 placówek oświatowych prowadzonych przez powiat 4 mają deficyt a pozostałe mniejszą lub większą „górkę”. Zabezpieczenie finansowe dla placówek jest na dobrym poziomie a w placówkach dzieje się dobrze i to powinno napawać optymizmem na przyszłe lata ich funkcjonowania. 
   Przewodnicząca podziękowała paniom Dyrektorkom, pani Kierownik Karolinie Krenz za przygotowanie materiałów poglądowych, Staroście, Wicestaroście oraz pozostałym członkom Komisji i zakończyła posiedzenie.  
4.  ZAPYTANIA, OPINIE, STANOWISKA I WNIOSKI.

      4.1 Zapytania
            Komisja nie zgłosiła.
4.2 Opinie
                  Komisja nie wyrażała.
            4.3 Stanowiska
                   Komisja nie zajmowała.
            4.4 Wnioski
             Komisja nie zgłosiła.


      5.   ZAKOŃCZENIE
           Ponieważ porządek posiedzenia został wyczerpany Przewodnicząca   
       podziękowała wszystkim i zakończyła pracę Komisji.

Wykaz załączników do protokołu:
1. Załącznik nr 1 – Subwencja i wykonanie budżetu w latach 2009-2011
 I Liceum Ogólnokształcące.
2. Załącznik nr 2 – Analiza wykonania budżetu w odniesieniu do subwencji za ostatnie trzy lata- ZSP nr 2.
3. Załącznik nr3 – Analiza wykonania budżetu 2009,2010,2011rok– ZSP nr 1.
4. Załącznik nr 4 –Zestawienie subwencji i wykonania budżetu za lata 2009-2011 ZSP w Gołańczy.
5. Załącznik nr 5- Subwencja i wykonanie budżetu w latach 2009-2011 –Poradnia Psychologiczno- Pedagogiczna, Ognisko Pracy Pozaszkolnej.
6. Załącznik nr 6- Analiza wykonania budżetu- Bursa Szkolna nr 1.
7. Załącznik nr 7- Zestawienie subwencji i wykonania budżetu za lata 2010-2011 MOS w Gołańczy.
8. Załącznik nr 8- Analiza wykonania budżetu w odniesieniu do subwencji w latach 2009- 2011 MOW w Antoniewie.
9. Załącznik nr 9 – Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012r. stan na 31.05.2012r. – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Wagrowcu.
10. Załącznik nr 10- Zestawienie dochodów i wydatków w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki.




       Protokołował                                                           Przewodnicząca Komisji: 

  Grzegorz Jakubiak			                                   Małgorzata Osuch

