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[bookmark: _GoBack]Zarząd Powiatu Wągrowieckiego zaprasza uprawnione organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie do konsultacji projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do placówek zapewniających opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem stałego zamieszkania oraz placówek oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Wągrowiecki.
Konsultacja zostanie przeprowadzona w formie zamieszczenia projektu aktu prawa miejscowego              w Biuletynie Informacji Publicznej (www.bip.wagrowiec.pl), w zakładce: „Konsultacje aktów prawa miejscowego”, w formie pisemnego stanowiska na załączonym formularzu.
Uprawnione podmioty mogą zgłaszać swoje uwagi i opinie w przedmiotowej sprawie na załączonym formularzu, który należy składać bezpośrednio do Biura Spraw Obywatelskich i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Wągrowcu (pokój nr 15) lub drogą elektroniczną na adres  e-mail: so@wagrowiec.pl w terminie od 13.03.2015r. do 18.03.2015r. do godz. 10.00.



