
Protokół Nr XVII/ 2012
Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego
odbytej w dniu 25 kwietnia 2012 roku
w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu

Sesję rozpoczęto 25 kwietnia br. o godz. 16.00, zakończono o godz. 19.10.

Obrady XVII Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu - Tadeusz Synoracki, który powitał radnych i zaproszonych gości. 

Rada obradowała w osobowym składzie 18 na ogólny stan 19, co stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały /nieobecny radny: S. Gąsiorek/.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół XVI sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 marca 2012 roku został przyjęty jednogłośnie – /18 za/. 

Na podstawie Statutu Powiatu Wągrowieckiego Przewodniczący Rady Powiatu wniósł o zmianę w porządku obrad XVII Sesji Rady Powiatu poprzez dodanie do porządku pkt. 13 w następującym brzmieniu:

„Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVI/119/2012 z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części, łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej”.

Pozostałe punkty porządku obrad XVII Sesji Rady Powiatu otrzymują kolejno po sobie nr: 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 i 21.

Przewodniczący Rady zaproponował przegłosowanie takiej propozycji. Za taką zmianą głosowało 18 – za. 

Przewodniczący Rady wniósł o przegłosowanie porządku obrad ze zmianą poprzez dodanie punktu 13. Rada stosunkiem głosów 18 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych, przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
          1.1 otwarcie sesji,
1.2 stwierdzenie kworum,
1.3  przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku.
3. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami.
4. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między sesjami. 
5. Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji. 
6. Informacja o działalności Polskiego Czerwonego Krzyża w Wągrowcu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wapnie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wągrowcu.
10. Sprawozdanie z rocznej działalności PCPR w Wągrowcu wraz                  z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej w Powiecie Wągrowieckim.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku.
12. Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wągrowieckiego.
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVI/119/2012 z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części, łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.
14. Informacja z wykonania dotacji udzielonych przez powiat w 2011 roku organizacjom pozarządowym wraz z podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok”.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2012 – 2021.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na zabezpieczenie spłaty długu kredytu udzielonego przez bank wyłoniony    w drodze procedury przetargowej.
19.Interpelacje i zapytania.
20.Wnioski i oświadczenia radnych.
21.Zakończenie obrad XVII sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.

Ad 1
Jak wyżej.

Ad 2
Jak wyżej

Ad 3
Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki poinformował o pracy między sesjami /wg załącznika nr 3 do protokołu/.

Ad 4 
Starosta M. Piechocki poinformował radnych o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu Wągrowieckiego. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny J. Piasecki poprosił o przedstawienie przesłanek, dla których Zarząd wyraził zgodę na utworzenie nowych zawodów w ZSP nr 1 w Wągrowcu.

Starosta odpowiedział radnemu, że „dzisiaj wszystkie szkoły kształcą bezrobotnych. Nasza młodzież chce się kształcić w różnych zawodach, ale ofert konkretnych nie ma. W sprawie nowych zawodów Powiatowa Rada Zatrudnienia wyraziła negatywną opinię. Nie możemy opierać się tylko na potrzebach rynku pracy, a kształcić zgodnie z ambicjami uczniów i rodziców. Kształcenie to nie tylko zdobywanie wiedzy”. 

Nie zgłoszono innych zapytań.

Ad 5
Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji.

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, Zbigniew Grabowski przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, których przedmiotem było:
- określenie poziomu remontów w I LO w Wągrowcu – planowany harmonogram w odniesieniu do budżetu na 2012 rok i lata następne,
- analiza zadań nałożonych na powiat przez ustawę o wspieraniu rodziny                i systemie pieczy zastępczej, ich kosztów i sposobu finansowania,
- analiza materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Jakubiak przedstawił informację z działalności Komisji w okresie między posiedzeniami sesji. Komisja w tym okresie odbyła 4 posiedzenia, których przedmiotem była:
- kontrola Wydziału Geodezji i Wydziału Organizacyjnego,
- kontrola oceny wyników i skuteczności funkcjonowania systemu prowadzenia kontroli zarządczej przez Starostę Wągrowieckiego za 2011 rok,
- kontrola wewnętrznych regulaminów wynagradzania pracowników                 w jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez powiat,
- kontrola subwencji oświatowej w zakresie przychodów i jej podziału – zasady podziału w 2012 roku.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Stanisław Kida przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, których przedmiotem było:
- ocena stanu dróg powiatowych w gminie Gołańcz oraz w mieście Wągrowiec,
- analiza materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Małgorzata Osuch przedstawiła informację z działalności Komisji w roku 2011 oraz            w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, których przedmiotem było:
- zapoznanie komisji z bazą lokalową, wyposażeniem i funkcjonowaniem I LO       w Wągrowcu,
- informacje o projektach konkursowych realizowanych przez organizacje pozarządowe, które są dofinansowywane przez powiat,
- przyjęcie informacji o wysokości subwencji oświatowej na 2012 rok oraz ocena wykonania budżetu za 2011 r. w zakresie działania komisji,
- analiza materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Irena Wojewódzka – Kucz przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, których przedmiotem było:
- analiza wyniku ogólnego szpitala po weryfikacji bilansu.
- zapoznanie się z funkcjonowaniem Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Wągrowcu.
- analiza materiałów na sesję.

Ad 6
Jan Maćkowiak przedstawił informację o działalności Polskiego Czerwonego Krzyża w Wągrowcu w formie prezentacji multimedialnej.

Radna I. Wojewódzka – Kucz: „wyrażam uznanie dla tego, co pan robi i życzę, oby pan pozyskiwał krwiodawców, proszę podziękować wszystkim krwiodawcom”.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.



Ad 7
Elżbieta Gaertner przedstawiła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny: S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8
Barbara Senger przedstawiła sprawozdanie z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wapnie.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wapnie głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni:                     S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wapnie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Emilia Walewska – Szyjka przedstawiła sprawozdanie z rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wągrowcu.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wągrowcu głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny             S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wągrowcu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący złożył podziękowania kierownikom WTZ w Wapnie                 i Wągrowcu za przygotowane sprawozdania oraz za pracę całej kadry.

Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 17.55 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 18.10.

Ad. 10
Edyta Owczarzak, dyrektor PCPR przedstawiła sprawozdanie z rocznej działalności jednostki wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej  w Powiecie Wągrowieckim, w formie prezentacji multimedialnej

Pani dyrektor przytoczyła akty prawne wyznaczające kierunki działalności PCPR, omówiła nadrzędne zadania wynikające z ustawy o opiece społecznej, organizowanie rodzinnej oraz instytucjonalnej opieki zastępczej oraz efekty działań kadry pracowniczej PCPR.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Edyta Owczarzak, dyrektor PCPR przedstawiła uchwałę w sprawie określenia rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku.

Radna I. Wojewódzka – Kucz zgłosiła, że Rada Społeczna ds. osób Niepełnosprawnych pozytywnie zaopiniowała ww. uchwałę.

Nie zgłoszono innych uwag i zapytań.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 16 radnych.
Za przyjęciem uchwały określenia rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku głosowało: 16 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecni radni: S. Gąsiorek, Z. Grabowski, A. Bielecki/.

Uchwała w sprawie określenia rodzaju zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania w 2012 roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.


Ad. 12
Edyta Owczarzak, dyrektor PCPR przedstawiła uchwałę w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wągrowieckiego.

Nie zgłoszono zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wągrowieckiego głosowało: 17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecni radni: S. Gąsiorek, A. Bielecki/.

Uchwała w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wągrowieckiego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Edyta Owczarzak, dyrektor PCPR przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę nr XVI/119/2012 z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części, łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

Nie zgłoszono zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę nr XVI/119/2012 z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części, łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej głosowało: 18 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecny radny:            S. Gąsiorek/.

Uchwała zmieniająca uchwałę nr XVI/119/2012 z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części, łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14
Barbara Linetty, kierownik Biura Spraw Obywatelskich i Zdrowia przedstawiła informację z wykonania dotacji udzielonych przez powiat w 2011 roku organizacjom pozarządowym. Pani kierownik ponadto przedstawiła uchwałę      w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok”.

Nie zgłoszono zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 16 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok” głosowało: 16 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecny radny: S. Gąsiorek, R. Woźniak, T. Kufel/.

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Wągrowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok” stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15
Danuta Królczyk, Skarbnik Powiatu przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2012 – 2021. Pani Skarbnik zgłosiła, że do ww. projektu konieczne jest wniesienie autopoprawki i omówiła jej założenia.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak: „chciałem odnieść się do uchwał dot. zmian budżetowych oraz o kredycie. Zmiany budżetowe to przyjęcie wolnych środków z poprzedniego roku budżetowego, które rozdysponowujemy na różne cele: drogi, remonty i inwestycje. Są wokół takiego wyboru zadań pewne wątpliwości. Ten podział nie jest zupełnie zgodny              z naszymi propozycjami, które złożyliśmy Zarządowi. Zadań drogowych, które czekają na realizację jest dużo. Nasze wątpliwości wynikają z tego, że             nie dopracowaliśmy sytemu wyboru dróg, a o taki system postulowaliśmy już  od dawna. Myślę, że wnioski z komisji będą brane na przyszłość pod uwagę przez Zarząd i kryteria wyboru będą bardziej przejrzyste. Druga kwestia to pieniądze, które chcemy przeznaczyć na zakup sprzętu dla ZOZ-u. Niepokój budzi fakt, że szpital w drodze ku lepszej przyszłości odstąpił od realizacji programu naprawczego. Zamiast spodziewanego zysku szpital pogłębił stratę      i to budzi niepokój i mobilizację nas do konkretnego działania. Trzecia kwestia to pieniądze na remont dachu I LO. Jesteśmy za tym, natomiast wątpliwości rodzą się z tego, że zaprzepaściliśmy szansę na pozyskanie środków na remont tego dachu. Szkoda, że to zadanie musimy realizować swoimi środkami. Jednakże te wszystkie wątpliwości muszą ustąpić celowi, jaki przyświeca tym zmianom budżetowym. W związku z tym postanowiliśmy, że ten projekt zmian budżetowych poprzemy, ale z wątpliwościami. Jeśli chodzi o kredyt to mówimy nie, gdyż tak powiedzieliśmy w grudniu 2011 i jesteśmy konsekwentni. Powinniśmy bardziej aktywnie pozyskiwać środki zewnętrzne. To, że musimy zaciągnąć kredyt wynika z tego, że w zeszłym roku realizowaliśmy remont Bursy z własnych środków. Dzisiaj spłacamy wcześniej zaciągnięte kredyty. Efektem tych wcześniejszych kredytów są odsetki. Będziemy głosować przeciw zaciągnięciu kredytu”.

Radny P. Pałczyński: „jaki jest zakres modernizacji kotłowni w Bursie Szkolnej?”

Starosta, M. Piechocki: okazało się, że piec to połowa kosztów i zadanie powinno być nazwane tak jak w drugiej wersji. Będzie zrobiony jeden piec                i musi dojść do przeprojektowania całej kotłowni. Kwota jest podobna i nie powinno dojść do jej przekroczenia”.

Przewodniczący Rady zaproponował przegłosowanie autopoprawki do projektu uchwały. Za taką zmianą głosowało 18 - za, 0 – przeciw, 0 – głosów wstrzymujących się /nieobecny radny: S. Gąsiorek/.

Nie zgłoszono innych zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2012 – 2021 głosowało: 18 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecny radny:          S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wągrowieckiego na lata 2012 – 2021 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Danuta Królczyk, Skarbnik Powiatu przedstawiła uchwałę w sprawie zmian       w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok. Pani Skarbnik zgłosiła, że do ww. projektu konieczne jest wniesienie autopoprawki i omówiła jej założenia.

Przewodniczący Rady zaproponował przegłosowanie autopoprawki do projektu uchwały. Za taką zmianą głosowało 18 - za, 0 – przeciw, 0 – głosów wstrzymujących się /nieobecny radny: S. Gąsiorek/.

Starosta M. Piechocki: „dziękuję za konstrukcyjne podejście do działań Zarządu. Zgadzamy się, że byśmy nie chcieli brać kredytów, ale skąd mamy pozyskiwać te pieniądze. Przez 5 lat staraliśmy się pozyskać środki na remont dachu na budynku I LO i nie było możliwości innych niż droga konkursowa.  To nie jest tak, że nie korzystamy z możliwości pozyskiwania tych środków, pozyskujemy także środki miękkie z funduszu społecznego. Nie tylko Bursa była inwestycją. Na remont ulicy Bartodziejskiej i Wapno - Damasławek udało się zdobyć pieniądze. Co do braku systemu doboru zadań drogowych – nie ma uszeregowania, ale zawsze kierujemy się bezpieczeństwem, ekonomiką, natężeniem ruchu, patrzymy na estetykę oraz na kontynuację zadań. My też wolimy nie brać kredytów, ale wszystkie powiaty są zadłużone w granicach 20-30%. Co do I LO – perspektywy są dobre i może starczy na całe zadanie wraz         z termomodernizacją. Starcza nam na oświatę, a jeśli szpital tak będzie działał  to będzie dokonywał zakupu sprzętu w przyszłym roku za swoje i zadłużenie zmaleje. Proszę opozycję o poparcie uchwały o kredycie”.

Radny J. Piasecki: „mówimy o dachu na I LO i chciałbym się dopytać: robimy dach jako całe zadanie? Wspomniał pan o modernizacjach”.

Starosta potwierdził, że chodzi o całe zadanie wraz z termomodernizacją.

Nie zgłoszono więcej zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok głosowało: 18 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecny S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Danuta Królczyk, Skarbnik Powiatu przedstawiła uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. 

Nie zgłoszono zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu głosowało: 13 - za, 5 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecny radny:             S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Danuta Królczyk, Skarbnik Powiatu przedstawiła uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na zabezpieczenie spłaty długu kredytu udzielonego przez bank wyłoniony w drodze procedury przetargowej.

Nie zgłoszono zapytań i uwag.
Przystąpiono do głosowania.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na zabezpieczenie spłaty długu kredytu udzielonego przez bank wyłoniony            w drodze procedury przetargowej głosowało: 13 - za, 5 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecny radny: S. Gąsiorek/.

Uchwała w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego na zabezpieczenie spłaty długu kredytu udzielonego przez bank wyłoniony w drodze procedury przetargowej stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 19
Interpelacje i zapytania radnych: 

Nie zgłoszono interpelacji.

Ad. 20
Wnioski i oświadczenia radnych.

Starosta przedstawił zaproszenia radnym:
- do uczestnictwa 13 maja w Gali Tańca,
- do wyjazdu 18 maja na koncert galowy Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk w Hali Arena w Poznaniu, 
- przyjęciu delegacji z Sedlczan z Czech przebywających na terenie naszego powiatu w dniach 30 maja do 2 czerwca,
- do wyjazdu do Lüneburga w delegacji z naszego powiatu.
 
Wniosków i oświadczeń nie zgłoszono.

Ad. 21
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Wągrowieckiego T. Synoracki, zamknął obrady XVII Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
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   Powiatu Wągrowieckiego                          Rady Powiatu Wągrowieckiego                                                                                                               
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