Protokół Nr XX/ 2012
Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego
odbytej w dniu 25 lipca 2012 roku
w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu

Sesję rozpoczęto 25 lipca br. o godz. 16.00, zakończono o godz. 17.30.

Obrady XX Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu - Tadeusz Synoracki, który powitał radnych i zaproszonych gości. 

Rada obradowała w osobowym składzie 17 na ogólny stan 19, co stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały /nieobecny radny:           M. Piechocki, G. Bałdyga/.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół XIX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 27 czerwca 2012 roku został przyjęty jednogłośnie – / 17 za/. 

Przewodniczący Rady wniósł o przegłosowanie porządku obrad. Rada stosunkiem głosów 17 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych, przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
           1.1  otwarcie sesji,
 1.2  stwierdzenie kworum,
 1.3  przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
2. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku.
3. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami.
4. Sprawozdanie Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między sesjami.
5. Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji. 
6. Informacja o działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 roku.
7. Informacja z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego           w Wągrowcu za rok 2011.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zakwaterowanie w Bursie Szkolnej nr 1 w Wągrowcu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wągrowieckiego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok. 
11. Przedstawienie opinii Rady Społecznej w sprawie regulaminu organizacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu.
12. Interpelacje i zapytania.
13. Wnioski i oświadczenia radnych.
14. Zakończenie obrad XX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
Ad 1
Jak wyżej.

Ad 2
Jak wyżej.

Ad 3
Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki poinformował o pracy między sesjami /wg załącznika nr 3 do protokołu/.

Od godz. 16.05 Rada Powiatu obraduje w 18. osobowym składzie. Na obrady sesji przybył radny G. Bałdyga.

Ad 4 
Wicestarosta, T. Kranc poinformował radnych o pracy Zarządu między sesjami Rady powiatu wągrowieckiego. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ponadto Wicestarosta przedstawił nowy wizerunek nagrody Herbu Powiatu Wągrowieckiego.

Nie zgłoszono zapytań.

Ad 5
Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji.

Sekretarz Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, Piotr Pałczyński przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:
- zapoznała się ze stanem środowiska naturalnego powiatu wągrowieckiego oraz zapoznała się z zadaniami mającymi wpływ na degradację oraz polepszenie stanu środowiska w odniesieniu do jednostek prowadzonych przez powiat oraz innych,
- zapoznała się z informacją nt. stanu realizacji powiatowego programu gospodarki odpadami dla powiatu wągrowieckiego,
- analizowała materiały na sesję.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Jakubiak przedstawił informację             z działalności Komisji w okresie między posiedzeniami sesji. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:
- dokonała kontroli wykonania uchwał Zarządu Powiatu za I półrocze 2012 roku,
- przygotowywała sprawozdanie z działalności kontrolnej Komisji Rewizyjnej za           I półrocze 2012 roku.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Stanisław Kida przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja:
- zapoznała się ze stanem zakrzaczeń i poboczy dróg powiatowych oraz dokonała oceny tego zagadnienia.
- analizowała materiały na sesję.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Małgorzata Osuch przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja  w tym okresie odbyła 2 posiedzenia i:
- zapoznała się z informacją szkół ponadgimnazjalnych o wynikach naboru na rok szkolny 2012/2013,
- opiniowała materiały na sesję.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Irena Wojewódzka – Kucz przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie, którego przedmiotem było opiniowanie materiałów na sesję.

Ad 6
Grzegorz Jakubiak, przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił informację           o działalności tejże Komisji za I półrocze 2012 roku.
Przewodniczący Komisji podziękował ponadto pani sekretarz i członkom za zaangażowanie w pracę Komisji. Do podziękowań przyłączył się Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.
Informacja jest załącznikiem nr 5 do protokołu.

Ad 7
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zapytał radnych o konieczność odczytywania informacji z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Wągrowcu za rok 2011. Nikt z radnych nie wniósł sprzeciwu, jak       i nie zgłoszono zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.
Informacja jest załącznikiem nr 6 do protokołu.

Ad. 8
Wicestarosta, T. Kranc przedstawił założenia wynikające z uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zakwaterowanie w Bursie Szkolnej nr 1 w Wągrowcu. Zarząd przychylił się do wniosku Komisji Finansów, uwzględniając zaproponowaną kwotę.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zakwaterowanie w Bursie Szkolnej nr 1 w Wągrowcu głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny: M. Piechocki/.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zakwaterowanie w Bursie Szkolnej nr 1 w Wągrowcu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

O godz. 16.50 Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę w obradach sesji.         Obrady wznowiono o godz. 17.10.

Ad. 9
Anna Bosacka, z-ca kierownika Wydziału Geodezji przedstawiła uchwałę w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wągrowieckiego.

Radny J. Springer: „zmiany wybiegają daleko ku temu, o co Komisji i radnym chodziło. Natomiast jest jeszcze jedna rzecz, o której rozmawialiśmy. Jest to rozdział 3 – zasady nabywania nieruchomości, paragraf 6 dotyczy pkt. 1. Należy ten zapis rozumieć tak, że powyżej 100 tys. zł wolę wyraża Rada, a poniżej 100 tys. zł tej woli Rada nie musi wyrażać, ponieważ Zarząd podejmuje tą decyzję samodzielnie. Są dwie sprzeczności: pierwsza dotyczy budżetu, bo tych kwot nie ma w budżecie, a druga rzecz to prawo samorządowe w art. 12 pkt.8 mówi, że „do wyłącznej właściwości rady należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu dotyczących zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania, wynajmowania itd.” My te zasady ustalamy, więc po co mamy z tych zasad rezygnować. Zgłaszam wniosek formalny o wykreślenie tego punktu, żeby te zasady jednak uwzględniały to, że do wyłącznej właściwości rady pozostają zasady. Proszę o przegłosowanie tego wniosku”. 

A.Bosacka wyjaśniła, że „do wyłącznej kompetencji Rady należy ustalanie zasad              i treść tej uchwały te zasady ma określać. To, że Rada ustaliłaby, że Zarząd ma kompetencje do nabywania nieruchomości do określonej kwoty. To jest właśnie ta zasada z kompetencji wynikającej z przepisu ustawowego, z której Rada korzysta. Wolą Rady musi być ustalanie tej zasady. Propozycja Zarządu jest taka, aby taką zasadę wprowadzić w takim kształcie. Rada powinna ustalić zasady ogólne, mające charakter generalny, z których Zarząd będzie mógł korzystać podczas pracy”.

Radny J. Springer doprecyzował wniosek jako skreślenie w rozdziale 3 paragrafu 6.
Wicestarosta, T. Kranc w imieniu Zarządu wniósł o nie wykreślanie tego punktu         z projektu uchwały.

Przewodniczący ogłosił o przystąpieniu do głosowania nad wnioskiem formalnym. Głosowanie za wnioskiem radnego J. Springera: 5 głosów za, 13 głosów przeciw.
Przewodniczący stwierdził, że wniosek został odrzucony.

Więcej zapytań do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.
Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wągrowieckiego głosowało: 13 - za, 0 - przeciwnych, 5 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny:                      M. Piechocki/.

Uchwała w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Wągrowieckiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 10
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki wniósł zapytanie o konieczność przedstawienia uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok wraz z autopoprawką. Nikt z radnych nie wniósł sprzeciwu, jak i nie zgłoszono zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.
Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 18 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok głosowało: 18 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecny radny: M. Piechocki/.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wągrowieckiego na 2012 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki wniósł zapytanie o konieczność przedstawiania opinii Rady Społecznej w sprawie regulaminu organizacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu. Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Rada Powiatu przyjęła ww. opinię, która jest załącznikiem nr 10 do protokołu z sesji.

Ad. 12
Interpelacje i zapytania radnych:                                                                                                                                                                                                                                                                       

Radny P. Pałczyński zwrócił się z zapytaniem o termin ustawienia i uruchomienia rogatek przy przejeździe kolejowym na ul. Janowieckiej w Wągrowcu. Zarząd skieruje powyższe zapytanie do Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu celem udzielenia odpowiedzi, a radny z chwilą jej otrzymania odpowiedzi zostanie niezwłocznie poinformowany. 

Wicestarosta, T. Kranc dopowiedział, że Powiatowy Zarząd Dróg dopinguje UM nie tylko odnośnie tego przejazdu, ale i pozostałych po inwestycji kolejowej.

Nie zgłoszono innych interpelacji.

Ad. 13
Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny J. Piasecki poprosił, aby wniosek Komisji Zdrowia dot. powołania doradcy medycznego, Zarząd skierował na komisje stałe celem zapoznania.

Radna I. Wojewódzka – Kucz, przewodnicząca Komisji Zdrowia powiedziała, że Komisja kierowała się tym, że jest potrzebny drugi doradca, który zajmie się sprawami medycznymi.

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono.

Ad. 14
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Wągrowieckiego T. Synoracki, życząc miłego odpoczynku w trakcie wakacyjnej przerwy, zamknął obrady XX Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
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