Protokół Nr XXV/ 2013
Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego
odbytej w dniu 30 stycznia 2013 roku
w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu

Sesję rozpoczęto 30 stycznia br. o godz. 16.00, zakończono o godz.17.10.

Obrady XXV sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki, który powitał radnych i zaproszonych gości. 

Rada obradowała w osobowym składzie 18 na ogólny stan 19, co stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały /nieobecny radny: T. Kranc/.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół XXIV sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 grudnia 2012 roku został przyjęty jednogłośnie - 18 głosów za. 

Rada Powiatu stosunkiem głosów 18 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych, przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
    1.1  otwarcie sesji,
    1.2  stwierdzenie kworum,
    1.3  przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
2. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku.
3. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami.
4. Sprawozdanie Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między sesjami.
5. Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji 
   Bezpieczeństwa i Porządku za 2012 rok.
7. Interpelacje i zapytania.
8. Wnioski i oświadczenia radnych. 
9. Zakończenie obrad XXV sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.

Ad 1
Jak wyżej.

Ad 2
Jak wyżej.
Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki poinformował o pracy między sesjami /wg załącznika nr 3 do protokołu/.
Ad 4 
Starosta, M. Piechocki przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu Wągrowieckiego. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Starosta powiadomił także radnych o planowanym na dzień 12 i 13 lutego szkoleniu, z zakresu prawidłowego wypełniania oświadczeń majątkowych.

Radny J. Piasecki wniósł zapytanie do informacji Starosty: „nurtuje mnie kwestia ustalenia wysokości wynagrodzeń dla dyrektorów jednostek. W momencie prac nad budżetem zaplanowano 3% oszczędności, a teraz  słyszę o ewentualnych podwyżkach. Jak to wygląda z pozostałymi pracownikami”.

Starosta  wyjaśnił, że podwyżki zostały ujęte w planie finansowym i wszyscy dyrektorzy, którzy złożyli zapotrzebowanie mogą podwyżki realizować, jako 100 zł na etat. W starostwie pracownikom już zostały podwyżki wypłacone. Łączna kwota na podwyżki w powiecie to ok. pół miliona złotych. 

Więcej zapytań nie zgłoszono.

Od godz. 16.15 Rada Powiatu obraduje w pełnym, 19-osobowym składzie.           W obradach sesji uczestniczy Wicestarosta, T. Kranc.

Ad 5
Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji oraz informacja z działalności komisji stałych Rady Powiatu Wągrowieckiego za 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, J. Springer przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie. Komisja opiniowała materiały na sesję. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Jakubiak przedstawił informację             z działalności Komisji w okresie między posiedzeniami sesji. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie i dokonała kontroli funkcjonowania oraz wykonania ustawy o zamówieniach publicznych w Powiatowym Zarządzie Dróg w Wągrowcu za 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Stanisław Kida przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie, gdzie zapoznała się z informacją                      z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2012 rok, opiniując materiały na sesję.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Małgorzata Osuch przedstawiła informację w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie, gdzie zapoznała się z informacją o możliwościach turystycznych        w powiecie wągrowieckim i ich promocji (przegląd dostępnych publikacji) oraz opiniowała materiały na sesję. Komisja wypracowała wniosek o wyróżnienie Stowarzyszenia Dolina Wełny Nagrodą Herbu Powiatu.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Irena Wojewódzka – Kucz przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie, na którym omawiała materiały na sesję.

Ad 6
Krzysztof Poszwa, sekretarz Komisji Bezpieczeństwa i Porządku omówił uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa               i Porządku za 2012 rok. 

Radny J. Springer zgłosił zapytanie dot. kwestii systemu wyjazdów karetek SOR. Na podstawie przedstawionej prasy radny zaznaczył, że „pozytywnie ocenia się funkcjonowanie jednostek systemu ratownictwa medycznego, jednak SOR-y są zbytnio obciążone.  Kolejki generują pacjenci, którzy nie powinni tam trafić, bo nie stwierdza się zagrożenia życia. Stwierdza się, że 30-40 % wyjazdów jest niepotrzebnych”. Więc gdzie zawodzi ten system, należy sprawdzić jak ten system dział czy on w ogóle jest i jak on funkcjonuje. Możemy dyskutować o tym dzisiaj, przy tworzeniu się tego systemu, a nie dopiero wtedy, kiedy zaistnieje problem. Znam przypadek współdziałania z policją i wcale nie jest tak idealnie.                   W niektórych przypadkach pojawia się problem, kiedy ma wyjechać policja,              a kiedy SOR. Warto, żeby zajęła się tym powołana komisja”.

Wicestarosta, T. Kranc: „w miejsce oddziału ratunkowego działa izba przyjęć szpitala. Bardzo często spotykamy się z myleniem instytucji. Ratownictwo medyczne: karetki posiadają system, który pozwala osobie monitorującej na kontrolę, gdzie dany pojazd był i gdzie się przemieszcza, i czy wyjazd był celowy. Ratownictwo medyczne jest zadaniem publicznym. Decyzje, jaką karetkę wysłać zawsze podejmuje dyspozytor. Liczy się jak najszybsze dotarcie służb ratunkowych i udzielenie pomocy”.

K. Poszwa wspomniał o przepisach prawa i procedurach regulujących, które służby za co odpowiadają.

Więcej zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 19 radnych.

Za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2012 rok głosowało: 19 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu.

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2012 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za prace komisji na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców.

Ad 7
Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

Ad. 8
Wnioski i oświadczenia radnych:

Radna I. Wojewódzka-Kucz dodała, że powinna być rozdzielność zadań poszczególnych służb.

Radnym zostały rozdane wzory oświadczeń majątkowych oraz broszury informacyjne w celu prawidłowego wypełniania oświadczeń.

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono.

Ad 9
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Wągrowieckiego T. Synoracki, zamknął obrady XXV Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
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