Protokół Nr XXX/ 2013
Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego
odbytej 26 czerwca 2013 roku
w sali 109 Starostwa Powiatowego w Wągrowcu

Sesję rozpoczęto 26 czerwca br. o godz. 16.00, zakończono o godz. 20.20.

Obrady XXX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki, który powitał radnych i zaproszonych gości. 

Rada obradowała w osobowym składzie 17 na ogólny stan 19, co stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały /nieobecni radni:                G. Jakubiak, I. Wojewódzka - Kucz/.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół XXIX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 29 maja 2013 roku został przyjęty jednogłośnie - 17 głosów za. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak zgłosił, że w porządku obrad nie ma projektu w sprawie przyjęcia budżetu obywatelskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zgłosił, że nie ma pozytywnej opinii Zarządu co do ww. projektu uchwały.

Starosta, M. Piechocki: „wprowadzenie tego materiału jest niemożliwe ze względów proceduralnych, wymaga on weryfikacji przez radcę prawnego. Zarząd zapoznał          się także z różnymi wnioskami z komisji stałych. Obowiązuje nas uchwała                    o konsultacjach społecznych i nie może ona kolidować z tą uchwałą”. 

Radny J. Piasecki zgłosił uwagi: „na sesji kwietniowej informowałem, że komisja doraźna kończy swoją pracę. Prosiłem o pomoc prawną i jej nie otrzymaliśmy. Druga uwaga – jestem zaskoczony, że otrzymaliście wnioski dot. procedowania nad budżetem obywatelskim. Jako przewodniczący komisji ds. budżetu nie otrzymałem żadnych informacji, a tylko przekazy ustne. Czy Zarząd deklaruje, że jest szansa, że       w lipcu wejdziemy z tym materiałem na sesję?”

Starosta, M. Piechocki: „jesteśmy do dyspozycji. Oczekiwałem wraz z pracownikami Starostwa na zaproszenie na posiedzenie komisji. Trudno orzekać i pomagać jak się tym nie zajmowaliśmy. Komisja powinna wypracować jakieś stanowisko, przedstawić je Zarządowi, który odniósłby się do problemów prawnych, wynikających                   z opracowanego materiału. Zarząd odpowiada za przygotowany materiał”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak: „myślę, że rzeczą wtórną jest czy ta uchwała będzie rozwinięciem czy też odrębną uchwałą. Patrząc na współpracę między komisją, Zarządem, a Radą odnoszę wrażenie, że odwlekanie jest próbą zamiatania pod dywan”.

Starosta, M. Piechocki: „zależy nam żeby ta inicjatywa nie została zniwelowana przez brak procedur. Jest wiele problemów natury logistycznej. Muszą odbyć się spotkania robocze. Drugim problemem jest organizacja: jak głosować, zabezpieczyć dane osobowe i listy, urządzone stanowisko pracy. Orientowaliśmy się czy są programy do obsługi i są one w trakcie przygotowań. Troszczymy się o to, żeby było to zorganizowane na wysokim poziomie. Jeśli będzie wszystko dobrze zrobione, to Zarząd skieruje to na Radę”. 

Radny J. Piasecki: „zgłaszam konkluzję - grzechem pierworodnym tego jest to, że do inicjatywy przyłączyło się tylko SLD, a PSL i SW nie chciało w tym uczestniczyć”.

Rada Powiatu przyjęła następujący porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
1.1  otwarcie sesji,
1.2  stwierdzenie kworum,
1.3  przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
2. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku.
3. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami.
4. Sprawozdanie Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między
     sesjami.
5. Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji. 
6. Informacja o sposobie realizacji wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym
    z dokonanej kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu za 2012 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 
    Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wągrowcu.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji przez Powiat  
    Wągrowiecki projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet 
    III, Działanie 3.5 pod nazwą „System wsparcia szkół i przedszkoli w Powiecie  
    Wągrowieckim – nowoczesne doskonalenie nauczycieli” (WND-POKL.03.05.00-
     00-178/12).
9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
     budżetu za 2012 rok.
9.1 przedstawienie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                  
      z wykonania budżetu za 2012 rok,
9.2  przedstawienie informacji o stanie mienia Powiatu,
9.3  odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 
            o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok,
     9.4  przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wągrowieckiego  
           w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium i opinii Regionalnej 
           Izby Obrachunkowej w Poznaniu o tym wniosku,
      9.5  dyskusja,
      9.6  podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz
            ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2012 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu wągrowieckiego na 2013r.
12. Interpelacje i zapytania.
13. Wnioski i oświadczenia radnych.
14. Zakończenie obrad XXX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.

Ad 1
Jak wyżej.

Ad 2
Jak wyżej.

Ad 3
Przewodniczący Rady Powiatu, Tadeusz Synoracki poinformował o pracy między sesjami /wg załącznika nr 3 do protokołu/.

Ad 4 
Starosta, M. Piechocki przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu Wągrowieckiego. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Starosta powiadomił także uczestnictwie w spotkaniu w Koszalinie dot. przebudowy drogi S11, od Śląska po Kołobrzeg.

Radny Z. Grabowski: „chciałbym odnieść się do kwestii DPS - za dużo w niego włożyliśmy i powinno nam zależeć, aby ta sprawa wróciła na wokandę. Starostwo będzie odwoływało się od decyzji i chciałbym wiedzieć, jak ten temat wygląda. Intencja rodziny spadkobierców jest nieczysta. Służę dokumentacją, posiadam materiały, które mogą tę sytuację odwrócić. Proszę o całość dokumentacji dot. spraw DPS”.
 
Radny J. Springer: „mam pytanie dotyczące działalności SOR. Czy ta zmiana, która nastąpi utrudni pracę szpitalowi lub ułatwi dostęp do pomocy? Droga S11 – jak mają wyglądać prace, czy jest harmonogram działań?”

Radny J. Piasecki: „czego dotyczy pomysł w ZSP nr 1 odnośnie prowadzenia działalności gospodarczej. Proszę także o informację nt. sprzedaży działki”.

Wicestarosta, T. Kranc: „sprawa DPS – decyzja została podjęta. Nasze biuro                  i Zarząd przygotowało odpowiedź i podejmiemy następne kroki prawne. Jako gospodarze remontujemy budynek, dbamy o pensjonariuszy. Co do wglądu do dokumentów – po analizie dokumentów ich część może zostać udostępniona. Liczymy także na okazanie posiadanej dokumentacji. Jako Zarząd nie chcemy oceniać intencji spadkobierców. SOR – w dniu 2 lipca tego roku odbywa się posiedzenie rady społecznej i tam będziemy rozmawiać o przyszłości szpitala. Będzie to początek szerszej rozmowy”.

Radny J. Piasecki: „jeżeli dopytujemy o Dom Pomocy Społecznej to z racji tego, że mamy dużą wiedzę i możemy pomóc w ewentualnych rozstrzygnięciach”.

Starosta, M. Piechocki: „droga S11 - nie jesteśmy członkiem stowarzyszenia,              a możemy być tylko członkiem wspierającym. Jest miejsce na dyplomację, ale jest też zawsze bój: wschód – zachód i północ – południe. My opieramy współpracę na działaniach marszałka wielkopolskiego. Co do usług gastronomicznych: lokal ma powstać przy starej kotłowni pod wynajem. Chodzi o to, żeby to pomieszczenie nie stało puste. Co do działki – udało się sprzedać, nabyła ją spółka z Wągrowca. Do 16 września ma zostać wpłacona cała kwota”.

Zapytań nie zgłoszono.

Ad 5
Informacja Przewodniczących Komisji Stałych o pracy między posiedzeniami sesji.

Sekretarz Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, Piotr Pałczyński przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia. Komisja zapoznała się z informacją          o wykonaniu budżetu powiatu za 2012 rok. Komisja ponadto opiniowała materiały na sesję.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Bałdyga przedstawił informację             z działalności Komisji w okresie między posiedzeniami sesji. Komisja w tym       okresie odbyła 2 posiedzenia i badała wykonanie budżetu powiatu za 2012 rok       oraz przygotowała wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Wągrowieckiego.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Stanisław Kida przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, gdzie zapoznała się ze stanem bezpieczeństwa sanitarnego            w powiecie wągrowieckim w tym stanem wód i kąpielisk na terenie powiatu oraz                z działalnością i modernizacją Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Kopaszynie. Komisja ponadto opiniowała materiały na sesję.

Radny P. Pałczyński: „mam pytanie dot. zakładu w Kopaszynie i jestem zaskoczony informacją dot. wstrzymania prac. Chciałbym prosić o informację dotyczącą tego tematu, dlaczego została wstrzymana i kiedy są szanse na kontynuację”.

Radny Z. Grabowski: „od lipca wchodzi w życie ustawa, a my nie jesteśmy przygotowani do realizacji tego zadania”.

Radny J. Springer: „przede wszystkim to nie jest zadanie powiatu. Mam informację, że składowisko wstrzymało odbiór wszystkich odpadów. Na komisji bezpieczeństwa lub finansów musimy podjąć działania i wyjaśnić jak to wygląda”.

Starosta, M. Piechocki wyjaśnił: „budowa została wstrzymana, a chodzi m.in.            o granulat do prasy. Cała dokumentacja została oparta na funkcjonowaniu tej prasy. Prasa – zgodnie z przepisami - nie spełniała wymogów i trzeba było wstrzymać wszelkie prace. Należy raz jeszcze przystąpić do procedur, zmienić dokumentację. Wszyscy się dziwimy, jak to się stało, że ta ustawa tak szybko weszła w życie, skoro  w Polsce nie ma sortowni. Będą problemy w całej Polsce”. 

Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki: „jeśli będzie potrzeba to pani kierownik wydziału ochrony środowiska odpowie na pytania”.

Radny P. Pałczyński: „uważam, że jest to bardzo ważny temat i dlatego proponuję pod rozwagę panu Przewodniczącemu, aby być może w miesiącu lipcu na sesję wprowadzić punkt dotyczący złożenia informacji o stanie przeprowadzenia tej inwestycji”.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Małgorzata Osuch przedstawiła informację w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła        2 posiedzenia, gdzie zapoznała się z informacją o wynikach przeprowadzonych ankiet w placówkach oświatowych, prowadzonych przez Powiat Wągrowiecki na temat kontaktów dzieci i młodzieży z używkami (papierosy, alkohol, narkotyki) oraz zagrożenia przemocą. Komisja zapoznała się także z zadaniami remontowo-inwestycyjnymi oraz planowanymi zakupami materiałów i wyposażenia na okres wakacji w placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat wągrowiecki. 
Komisja ponadto opiniowała materiały na sesję, w tym m.in. wykonanie budżetu powiatu wągrowieckiego za 2012 rok w związku z absolutorium. Komisja zajęła również stanowisko w sprawie budżetu obywatelskiego, że „zasady powinny być jeszcze dopracowane”.

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Krzysztof Migasiewicz przedstawił informację z działalności komisji, która zapoznała się                z informacją Ośrodków Pomocy Społecznej w Powiecie na temat osób starszych, niepełnosprawnych, nt. ubóstwa w gminach, o rodzinach zastępczych oraz                   z informacją o realizacji zadań dotyczących środków PFRON i działalnością SOS-W          w Wągrowcu. Komisja ponadto opiniowała materiały na sesję.

Ad 6
Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu, E. Jagat przedstawiła informację  o sposobie realizacji wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z dokonanej kontroli w ZOZ w Wągrowcu za 2012 rok.

Radny J. Piasecki: „nie rozumiem punktu 3 dot. kontroli zarządczej: czy ta kontrola działa już prawidłowo? Następne pytanie dotyczy pkt. 4: jako radny i przedsiębiorca mam wątpliwości prawne. Domyślam się, że ta ustawa, na którą się pani powołuje dotyczy relacji między NFZ, a szpitalem. Mam wątpliwości, czy ta sama ustawa dotyczy relacji między szpitalem, a prywatnym podmiotem, jakim jest lekarz kontraktowy? Dla mnie to jest prywatna firma. W tym momencie chciałbym złożyć do Zarządu interpelację o wykładnię prawa. Kolejne pytanie dotyczy dwóch kwestii, których nie ma: odpowiedzi na temat konsultacji lekarskich (...) i kwestii kontraktów lekarskich w poradniach. Na czym będą polegały zapisy pkt. 7?

Starosta, M. Piechocki odpowiedział radnemu J. Piaseckiemu, że „odnośnie wykładni prawnej to jest pytanie do radczyni w szpitalu”.

Pani dyrektor wyjaśniła: „kontrola zarządcza jest rzeczą nową i cały czas ją doskonalimy (...). Obejmuje ona wszystkie obszary, ale to nie oznacza, że wyeliminuje wszystkie niedociągnięcia. Jeśli chodzi o umowy kontraktowe z lekarzami, zostaną one wnikliwie przeanalizowane pod kątem zaleceń komisji. Umowy obowiązują nas do kwietnia następnego roku. Byłabym bardzo delikatna w osądach, bo uważam, że nie mamy tych umów złych. Mieliśmy problem na pozyskanie lekarza na oddział wewnętrzny, ale udało się. Mamy dwie poradnie specjalistyczne: chirurgiczną i K. Członkowie komisji bardzo wnikliwie analizowali te umowy. Mieliśmy płacone za wykonane punkty, a NFZ płaci nam do kontraktu. Na dzień dzisiejszy jest to zmienione i mamy kontrakt nieco wyższy i nie płacimy wysokiej stawki za punkt. Jest to ekonomicznie korzystne dla szpitala. Od 1 lipca postaramy się również dbać            o dyscyplinę pracy w przypadku kontraktów. Co do konsultacji: uruchomiliśmy salę obserwacyjną na oddziale ratunkowym, gdzie dyżury pełnią lekarze różnych specjalizacji. W związku z tym, żeby wzmocnić tych lekarzy o innych specjalnościach to zostały wprowadzone te konsultacje dla dobra pacjentów. Jednak przyjrzymy się tej kwestii”.

Radny J. Springer: „pytanie dotyczące punktu 8 i wizji szpitala: jest to obszar przyszłości, ale nie rozumiem „poziomu struktur powiatu”. Nie wiem, co to oznacza. Proszę to zdefiniować, żebym wiedział, do czego się odnosimy. Żeby te struktury powstały to najpierw muszą posiąść wiedzę. Ktoś musiałby przeprowadzić wykładnię, tych, którzy mają się wypowiedzieć. Jakie narzędzia zostały wdrożone do oceny konsultacji? Są różnego rodzaju narzędzia: ankiety, internet i cała procedura, trzeba za to zapłacić. Kto za to zapłaci? Szpital czy starostwo? Chodzi o wiarygodność danych, aby zwrócić uwagę na to, że wszelkie dane muszą być prawdziwe, oparte na solidnym opracowaniu, a z drugiej strony mogą wprowadzać w błędne informacje.”

Radna M. Osuch: „jakie jest stanowisko pani dyrektor odnośnie poszerzenia oferty         o poradnię specjalistyczną. Co z podnoszeniem kwalifikacji zawodowej przez pielęgniarki oraz stopnie specjalizacji lekarzy?”

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, G. Owczarzak: „mam pytanie dotyczące zmiany programu naprawczego szpitala i wizji szpitala. Odpowiedź w pkt. 8 jest dyplomatyczna i mało treściwa i należy powziąć wątpliwości, czy jesteście zdeterminowani i zdyscyplinowani, aby opracować program naprawy finansów i plan rozwoju szpitala. Plan rozwoju, czyli odpowiedź, czym ma być szpital - jest kwestią najważniejszą (...). W jakiej perspektywie czasowej zamierzacie ten program przedstawić?”

E. Jagat: „kwalifikacje pielęgniarek są ciągle podnoszone, ale system szkolenia jest taki, że panie mają wykształcenie średnie, dalej muszą zdobyć tytuł licencjata, potem magistra. W tej chwili na oddziale anestezjologicznym na 8 osób kształci się 8. Panie podejmują same kształcenie. Również panie położne podejmują kształcenie, robią specjalizacje. Mamy kilku lekarzy bez specjalizacji z długoletnim stażem pracy                   i prawdopodobnie nie podejmą już specjalizacji. Cały czas szukamy pediatry                   i anestezjologa. Jeśli chodzi o poradnie specjalistyczne: na 5 lat są zawarte kontrakty          i jest trudno, by występować o takie kontrakty, tym bardziej, że na rynku brak jest specjalistów. Możemy rozpatrywać zalecenia komisji, ale jest ogromna trudność. Rozmowy odbywają się na różnych poziomach również z innymi grupami zawodowymi, spotkania z ordynatorami. 2 lipca na radzie społecznej podejmiemy również dyskusję. Szpital i cała polityka zdrowotna jest bardzo delikatną domeną              i dlatego taki zapis. Wizja i misja szpitala jest ważna, ale ważne jest także otoczenie          i warunki, jakie dookoła są. Możemy mieć wizje wspaniałe, ale jest jeszcze możliwość zdobycia kontraktu”.  

Starosta, M. Piechocki: „na przykładzie SOR-u i sortowni prasy w Kopaszynie możemy się przekonać jak trudne jest planowanie na lata. Jest problem, jak planować wizję szpitala bez lekarzy, których nie ma. Młodzi lekarze nie są zainteresowani pracą w Polsce. Długoletnie planowanie jest obarczone olbrzymim błędem i trudno je będzie wykonać”.

Radny J. Piasecki: „(...) byliśmy wszyscy w szpitalu w Pleszewie i wiemy, że strategia jest niezbędna. Dostępność mieszkańców powiatu wągrowieckiego do wielu specjalistów jest niewystarczająca, a dowiedzieliśmy się, że lekarze niektórych specjalizacji nie wykorzystują swojego kontraktu. Uradziliśmy, że spróbujemy to naprawić nie przez dyskusję z NFZ o nowy kontrakt, a przez specjalistykę                        w szpitalu”. 

Starosta, M. Piechocki: „specjaliści nie są zainteresowani mieć więcej punktów, fundusz zaoszczędza i jest to złoty interes dla obu stron, a pacjent czeka w kolejce, albo płaci”.

Wicestarosta, T. Kranc: „dyskusja pokazała, że nic nie możemy. Nie ma studentów, nie ma lekarzy, zmieniające się przepisy - zostawmy 70 tys. ludzi bez pomocy, bo czegoś tam nie ma. Uważam, że mamy potencjał i pomimo tych trudnych sytuacji możemy dobrze wypełniać nasz obowiązek wobec mieszkańców. Pani dyrektor zadaje w pierwszej części pytania, na które potem nie ma odpowiedzi. Są to pytania retoryczne i jestem przekonany, że te odpowiedzi pojawią się w kolejnych miesiącach, gdy będziemy rozmawiać o misji i kierunkach rozwoju szpitala. Komisja nie wydała żadnych zaleceń, my sformułowaliśmy wnioski i pani udzieliła nam odpowiedzi. Jeśli chodzi o punkt 2 – chodzi o wiarygodne udokumentowanie innych sposobów poszukiwania usługodawcy. Komisja nie zgadzała się ze sposobem aneksowania umów i naszym zdaniem jest to niezgodne z prawem. Postulowaliśmy o jedną rzecz: dostosowanie zapisów zawartych w kontrakcie w taki sposób, aby on był zgodny            z obowiązującymi przepisami. W punkcie 5 również chodzi o przepisy. Zwróciliśmy również uwagę, że nie ma dyscypliny pracy w zakresie ewidencjonowania czasu              i podstawy dokonywania zapłaty. Tam jest potrzebna szeroka ingerencja osób zarządzających oddziałami. Co do wizji – gdybyśmy nie mieli wizji i marzeń to nasz byt byłby nic nie wart. Jeśli jest wizja to jest cel. Jestem przekonany, że dyrekcja ją posiada i mam nadzieję, że uda się to marzenie spełnić do roku 2020”.

Więcej zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że informacja została przyjęta.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad 7
Sekretarz Powiatu, A. Sebastyański przedstawił uchwałę w sprawie zmiany uchwały  w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego                    w Wągrowcu.

Zapytań nie zgłoszono.


Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 16 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wągrowcu głosowało: 16 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: G. Jakubiak,                   I. Wojewódzka – Kucz, G. Owczarzak/.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wągrowcu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad 8
Kierownik Wydziału Europejskiego i Rozwoju, R. Kubisz przedstawił uchwałę            w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji przez Powiat  Wągrowiecki projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet III, Działanie 3.5 pod nazwą „System wsparcia szkół i przedszkoli w Powiecie Wągrowieckim – nowoczesne doskonalenie nauczycieli” (WND-POKL.03.05.00-00-178/12).

Zapytań nie zgłoszono.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 16 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji przez Powiat  Wągrowiecki projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet III, Działanie 3.5 pod nazwą „System wsparcia szkół i przedszkoli w Powiecie  Wągrowieckim – nowoczesne doskonalenie nauczycieli” (...) głosowało: 16 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: G. Jakubiak,                   I. Wojewódzka – Kucz, G. Owczarzak/.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji przez Powiat  Wągrowiecki projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet III, Działanie 3.5 pod nazwą „System wsparcia szkół i przedszkoli w Powiecie  Wągrowieckim – nowoczesne doskonalenie nauczycieli” (...) stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 18.20 ogłosił przerwę w posiedzeniu. Obrady wznowiono o godz. 18.38.

Ad 9

9.1 Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki poprosił Zarząd Powiatu                         o przedstawienie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok, co w imieniu Zarządu uczyniła Danuta Królczyk, Skarbnik Powiatu /wg załącznika nr 7 do protokołu/. Pani Skarbnik w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła najważniejsze założenia, informując, że: „całe  rozliczenie roku budżetowego odbywa się na zasadzie realizacji planów budżetowych. Bilans          z wykonania budżetu to zestawienie danych finansowych”. Pani Skarbnik omówiła wykonanie budżetu, dochody i wydatki, przychody oraz rozchody, plany wielkości budżetowych po zmianach zwiększających i zmniejszających kwoty budżetowe, realizację dochodów z wyszczególnieniem źródeł, subwencje, dotacje, dochody własne – wskaźnik wykonania 102,94%, wykonanie wydatków wraz                   z wyszczególnieniem grup, wydatki na zadania oświatowe, poziom zadłużenia, wskaźniki spłaty i zadłużenia.  

9.2 Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o przedstawienie informacji o stanie mienia powiatu wągrowieckiego kierownika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Sławomira Brodowskiego.

Informacja o stanie mienia powiatu wągrowieckiego jest załącznikiem nr 8 do protokołu.

9.3 Skarbnik Powiatu, D. Królczyk przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok. 

Opinia z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu jest załącznikiem nr 9 do protokołu. 	

9.4 Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej, G. Bałdyga przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wągrowieckiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium.
Wniosek jest załącznikiem nr 10 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Komisji przedstawił również pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o tym wniosku. Opinia jest załącznikiem nr 11 do protokołu.

9.5 Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.

Głos w imieniu Klubu Platformy Obywatelskiej zabrał radny J. Springer: „ta dyskusja będzie opierało się na prawie. Zawsze staramy się to prawo tak długo drążyć, aby uznać jego właściwości i kierunkowe działanie. Uczestniczyliśmy w zeszłym roku         w pięknej uroczystości. Dlatego formułuję zarzut: jeśli zaprasza się gości to nie wolno honorować człowieka, który jest skazany prawomocnym wyrokiem sądu. Jakie działania Zarządu obserwuję: Zarząd pracuje na zasadzie wytnij – wklej. A w między czasie działa się sprawa pubu – nie mamy wiedzy, co się będzie działo. Przez              7 miesięcy ciszy i nic nie robienia Zarządu. Może się okazać, że to powiat będzie płacił człowiekowi, który poniósł 130 tys. zł kosztów wg jego wyceny. Nie napawa optymizmem sprawa zaangażowania środków unijnych. Szpital – sytuacja ma się nijak do funkcjonowania prawa, a działania Zarządu w tym momencie są niezgodne                 z prawem. Ilekroć mówimy, żeby w pewnym zakresie wkraczać, to słyszymy, że prawo nam tego zabrania. Mało tego - dyrektor poświadcza nieprawdę, a na tej samej uroczystości otrzymuje podziękowania. Za co? Jeżeli w tym momencie popełnia się takie elementarne błędy, to jest coś, co demoralizuje. Jaka jest informacja prawna nt. funkcjonowania Zarządu do tej pory, a odnosząca się do szpitala? Ustawa z 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej mówi: „nadzór nad podmiotem leczniczym niebędącym przedsiębiorcą sprawuje podmiot tworzący. Podmiot tworzący sprawuje nadzór nad zgodnością działań podmiotu leczniczego niebędącego przedsiębiorcą          z przepisami prawa, statutem i regulaminem organizacyjnym. Organem powiatu, który powinien realizować obowiązki, o których mowa powyżej jest Zarząd Powiatu”. Zarząd Powiatu wykonuje zadania powiatu, określone przepisami prawa. Szczególne obowiązki na Zarząd Powiatu Wągrowieckiego zostały nałożone przez statut z 2012 r. tj. uchwała 134 z 28 maja w sprawie nadania statutu ZOZ w Wągrowcu. Zgodnie           z paragrafem 4 ust. 2 „z dyrektorem Zespołu stosunek pracy lub kontrakt zawiązuje          i rozwiązuje Zarząd Powiatu Wągrowieckiego”. W statucie jest również regulacja dotycząca nadzoru: „nadzór nad Zespołem sprawuje podmiot tworzący”, mając na uwadze wcześniejsze ustalenia dotyczące zasad reprezentacji powiatu, powinien je realizować poprzez działania Zarządu Powiatu. Jaki mamy zarzut w obrębie tego prawa, które w skrócie zacytowałem: doktryna, o której się mówi pod nazwą pojęcie nadzoru w tym przepisie należy rozumieć, że jest to prawo władcze do wkraczania         w działalność jednostki nadzorowanej. Taka możliwość ingerencji wynika z tego przepisu. Powoduje, że organ nadzorczy jest w pewnym zakresie współodpowiedzialny za prawidłowe funkcjonowanie nadzorowanego podmiotu leczniczego. A cały czas spotykaliśmy się z taką informacją, że Zarząd nie może tam wkraczać. Okazuje się, że może... W tej sprawie, o której mówimy, a dotyczy pism, które krążą do Narodowego Funduszu Zdrowia, w stosunku do kontroli przeprowadzonej w ZOZ-ie, to Zarząd Powiatu w myśl tego prawa, dopuścił się szeregu działań, które można i należy uznać za niezgodne z prawem. Kontrola przeprowadzona w ZOZ-ie wykazała, nieprawidłowości, które są naruszeniem przepisów specustawy z 2000 roku o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Zgodnie z treścią artykułu 93 pkt. 1 pkt. 3 „zawiadomienie       o  ujawnionych  okolicznościach,  wskazujących  na  naruszenie dyscypliny  finansów  publicznych,  zwane  dalej  „zawiadomieniem”,  składa  niezwłocznie do właściwego rzecznika dyscypliny: organ sprawujący nadzór nad jednostką sektora finansów publicznych”. W tym świetle statutu nadzór realizuje Zarząd i to na Zarządzie ciąży obowiązek zawiadomienia o ewentualnym naruszeniu dyscypliny finansów publicznych. Po kontroli NFZ określił, że dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej             w Wągrowcu zawarł oświadczenia, które były niegodne z prawdą. Mógłbym rozwijać tę kwestię, która dotyczy braku nadzoru. To jest zarzut w świetle prawa, ponieważ to  prawo zostało przez nas dokładnie przeanalizowane. Równocześnie proszę zrozumieć, że z jednej strony pokazuję kijek, a z drugiej marchewkę. Chce was uzbroić w prawo, żebyście zaczęli z niego korzystać, żebyście nie powiedzieli, że „nam nie wolno”. Właśnie wolno. Zacznijcie działać w oparciu o prawo, bo jak do tej pory nikt nie wyciągnął konsekwencji prawnych, jeśli chodzi o działania Zarządu. A konsekwencje prawne są również ujęte w prawie. Nie mam zamiaru tak daleko wychodzić, ale proszę o to, aby odwołując się do dyskusji, którą prowadził pan Wicestarosta z panią dyrektor (...) skończyć z tym wytnij – wklej, a czas zacząć funkcjonować w oparciu o prawo”.

Starosta, M. Piechocki w formie prezentacji multimedialnej przedstawił zadania zrealizowane w 2012 roku, w tym m.in.: inwestycje i zakupy inwestycyjne, ale także zadania niezrealizowane, remonty realizowane z bieżących środków finansowych powiatu /wg załącznika nr 12 do protokołu/. Starosta dopowiedział: „celem absolutorium jest rozliczenie Zarządu. Proszę Państwa o absolutorium, ale nie przez dylematy prawne ZOZ-u, ale poprzez poprawne zrealizowanie budżetu. W przypadku najemcy zachowaliśmy daleko idącą ostrożność dbając o interes powiatu. Wiedzieliśmy, jaka jest wartość powiatu, a zadłużenie było 28 tys. zł. Okazało się, że komornik zrezygnował, bo nie może ściągnąć należności. W odpowiednim czasie wypowiedzieliśmy umowę i jest pokrycie w mieniu, które mu użyczyliśmy. Nie zgodziłbym się z zastrzeżeniem, że mało środków unijnych. Nie było dostępnych środków, o jakie moglibyśmy startować. Tam, gdzie mogliśmy to pozyskiwaliśmy, m.in. z kapitału ludzkiego. Panie radny Springer – szuka pan kija, by dołożyć, zablokować. Czy tak powinniśmy się szanować? Czy z wielką świadomością daliśmy tę Nagrodę Herbu? Kiedy mu przyznawaliśmy, nikt o tym nie wiedział, a zasługi tego pana były znane (...). Jak to się ma do absolutorium? Trudno mi się ustosunkować do tak postawionej oceny. Uważam, że nie zasłużyliśmy na taką ocenę. Regionalna Izba Obrachunkowa nie ma zastrzeżeń, tak jak Komisja Rewizyjna. Proszę wysoką radę            o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu, a potem o udzielenie absolutorium”.

Radny J. Springer: „nie chcę toczyć jakiejkolwiek polemiki, na zasadzie kopiuj – wklej, ale odpowiadam i odpowiadałem dość prowokująco, dlatego że mnie ten poziom dyskusji wtedy nie odpowiadał. Nie wiem, jak się poczuliście w tym momencie, ale ja byłem dość mocno rozgoryczony. Trzymajmy poziom, nie dyskutujmy na takim poziomie kopiuj – wklej. Nie jest moim zadaniem „dołożyć             i zablokować”, nie prowadźmy dyskusji na takim poziomie. Jeżeli dociekamy jakiejś prawdy, to to jest nasze zdanie. Jeżeli mamy jakiekolwiek materiały, to z zasady nie dzielimy się nimi. Wobec tego, Zarząd nie dostanie tych materiałów do oceny. Na prawdziwość moich twierdzeń zacytuję art. 193, punkt 7 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowych ze środków publicznych (...): „kto podaje w ofercie złożonej w postępowaniu w sprawie zawarcia umowy                 o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych przez Fundusz nieprawdziwe informacje i dane podlega karze grzywny”. Wobec tego ta sytuacja, która obliguje Zarząd do działania, jest potwierdzeniem, że wszystkie elementy prawa, które powinny być wykorzystane, nie są wykorzystywane. My pokazujemy elementy prawne, możecie wszczynać różnego rodzaju postępowania, a nie na zasadzie „nic nie robimy, bo nic nie wiemy”. Tak się w samorządzie nie da działać”.

Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zamknął dyskusję i ogłosił przystąpienie do podjęcia uchwały.

9.6 Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2012 rok. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady T. Synoracki ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2012 rok głosowało: 12 - za, 4 - przeciwnych, 1 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: G. Jakubiak,                 I. Wojewódzka - Kucz/.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2012 rok stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad 10
Przewodniczący Rady Powiatu, T. Synoracki zarządził głosowanie nad uchwałą         w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok i otworzył dyskusję w ww. sprawie. Nikt z radnych nie zgłosił uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok głosowało: 12 - za, 4 - przeciwnych, 1 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: G. Jakubiak, I. Wojewódzka - Kucz/.

Uchwała w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad 11
Skarbnik Powiatu, D. Królczyk przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu wągrowieckiego na 2013 rok wraz z autopoprawką.

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił głosowanie.

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 16 radnych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu wągrowieckiego na 2013 rok głosowało: 16 - za, 0 - przeciwnych, 0 - wstrzymujących się od głosu /nieobecni radni: G. Jakubiak, I. Wojewódzka – Kucz, K. Migasiewicz/.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu wągrowieckiego na 2013 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad 12
Interpelacje i zapytania. 

Nie zgłoszono.

Ad. 13
Wnioski i oświadczenia radnych:

Radny J. Piasecki: „mam wątpliwości dot. sprawozdania ZOZ-u. Zwracam się           z prośba do Zarządu, żeby pozyskać opinię prawną i wtedy będziemy wiedzieli, czy to jest nieprawidłowość pani dyrektor, czy moje rozumowanie jest błędne. Drugi wniosek dotyczy doradcy ds. medycznych. Proszę Zarząd o informację dotyczącą efektywności pracy doradcy w szpitalu przez te parę miesięcy (...). Trzeci wniosek: skoro występuję do Przewodniczącego czy Zarządu o jakieś wyjaśnienia dot. SOR-u i określenia kontraktu i otrzymałem informację za pośrednictwem Zarządu, że „powodem obniżenia kontraktu na Szpitalny Oddział Ratunkowy była decyzja Narodowego Funduszu Zdrowia”. To znaczy jaka? Wiem tyle, co w momencie zadawania tego pytania. Wiem w tym momencie, że SOR będzie przynosił stratę do końca roku. Mam w tym miejscu uczciwe pytanie: dlaczego jest obniżony kontrakt? Zadam to pytanie na posiedzeniu rady społecznej i poproszę o bliższe informacje panią dyrektor”. 

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono.


Ad 14
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Wągrowieckiego T. Synoracki, zamknął obrady XXX Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego.
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