


                                                     Uzasadnienie                     	 
do  Uchwały  Nr  111/2011 
Zarządu Powiatu Wągrowieckiego
z dnia 24 sierpnia 2011r

w sprawie zmiany   budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2011 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr IV/28/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 23 lutego 2011 roku  następuje:
1. w załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu:
- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85295 – Pozostała działalność – na podstawie umowy Nr 11/15/2011 z dnia 22.07.2011r z Ministerstwem Pracy i Polityki Społecznej zwiększa się o kwotę 150.000 zł dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej. Środki przeznaczone są na finansowe wspieranie jednostek samorządu terytorialnego w budowaniu lokalnego systemu opieki nad dzieckiem i rodziną w 2011 roku, tj. realizację programu pn.: „Zostań Moją Rodziną – wsparcie rodzicielstwa zastępczego i procesu usamodzielnienia wychowanków w Powiecie Wągrowieckim”.
2.  w załączniku Nr 2 - dotyczącym  wydatków budżetu:
	- w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75020 – Starostwa Powiatowe – w związku z niższym wykorzystaniem środków na dodatkowe wynagrodzenia roczne pracowników, zmniejsza się o kwotę 3.648 zł wynagrodzenia i składki. Zwiększa się o kwotę 15.648 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na  zakup mebli i wykładziny dla gabinetu Wicestarosty, składki członkowskie Związku Powiatów Polskich i Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych oraz na koszty postępowania sądowego w sprawie uregulowania zaległych opłat za użytkowanie wieczyste gruntu.
	- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej -  w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej przeniesienia w kwocie 521 zł dotyczą zwiększenia środków na wynagrodzenia i składki dla pracowników cywilnych, w związku ze wzrostem najniższego wynagrodzenia i wzrostem dodatków stażowych.
     	- w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – z rezerwy ogólnej zostaną uruchomione środki w kwocie 12.000 zł dla Starostwa Powiatowego z przeznaczeniem na zakup mebli i wykładziny do gabinetu Wicestarosty. Plan rezerwy ogólnej po zmianach wynosi 85.249 zł. 
		Z rezerw celowych zostaną uruchomione środki w kwocie 27.050 zł z przeznaczeniem dla  I Liceum Ogólnokształcącego w kwocie 10.520 zł z przeznaczeniem na wypłatę odprawy emerytalnej dla nauczyciela oraz dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy w kwocie 16.530 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia i składki dla wychowawczy w internacie w związku z utworzeniem od września dodatkowej grupy wychowawczej. Plan po zmianach rezerw celowych wynosi 1.433.888 zł.
       - w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80120 – Licea ogólnokształcące -  w I Liceum Ogólnokształcącym w Wągrowcu zwiększa się o kwotę 10.520 zł wynagrodzenia i składki w związku ze zwiększeniem środków na wypłatę odprawy emerytalnej dla nauczyciela. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy ze względu na zmiany organizacyjne zmniejsza się o kwotę 31.820 zł wynagrodzenia i składki oraz o kwotę 3.330 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, środki zostaną przeniesione do rozdziału 80130.
	   rozdział 80130 – Szkoły zawodowe – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy w związku ze zmianami organizacyjnymi, zwiększa się o kwotę 31.820 zł wynagrodzenia i składki oraz o kwotę 3.330 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Dokonano dodatkowego naboru słuchaczy do klasy pierwszej technikum zaocznego.
	- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85295 – Pozostała działalność – w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w związku z realizacją zadania pn.: „Zostań Moją Rodziną – wsparcie rodzicielstwa zastępczego i procesu usamodzielnienia wychowanków w Powiecie Wągrowieckim”, zwiększa się o kwotę 37.694 zł środki na wynagrodzenia i składki. Środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia bezosobowe dla lidera grupy wsparcia dla rodzin zastępczych oraz na wynagrodzenia dla rodzin zastępczych niespokrewnionych. Zwiększa się także o kwotę 112.306 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki w kwocie 85.489 zł zostaną przeznaczone na zakup wyposażenia mieszkań funkcjonujących rodzin niespokrewnionych (m.in. zestaw wypoczynkowy, komplet mebli młodzieżowych, laptopy, krzesła ergonomiczne), wyposażenie placu zabaw, sprzętu rehabilitacyjnego i rekreacyjnego oraz wyposażenie dla potrzeb Rodzinnej Placówki Opiekuńczo –Wychowawczej w Skokach (zamrażarka, namiot ogrodowy, rowery turystyczne, rower treningowy, laptop, plac zabaw, atlasy). Na szkolenia dla rodzin niespokrewnionych zawodowych w zakresie poradnictwa psychologicznego i prawnego, rozwoju emocjonalnego dzieci oraz na zajęcia pozalekcyjne dla dzieci z rodzin niespokrewnionych zawodowych, zajęcia sportowe i aktywności ruchowej zostaną przeznaczone środki w kwocie 26.817 zł.
	- w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 – Internaty i bursy szkolne – w internacie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy w związku ze zmianami organizacyjnymi /utworzenie grupy wychowawczej/ zwiększa się o kwotę 16.530 zł wydatki bieżące, z tego o kwotę 1.353 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych /dodatki wiejskie, mieszkaniowe, pomoc zdrowotna/ i o kwotę 15.177 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczone dla nauczycieli. 
2. w załączniku Nr 3 – dotyczącym  dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2011 roku:
       - w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej przeniesienia w kwocie 521 zł dotyczą zwiększenia środków na wynagrodzenia i składki dla pracowników cywilnych, w związku ze wzrostem najniższego wynagrodzenia i wzrostem dodatków stażowych.
     - w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85295 – Pozostała działalność - w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w związku z realizacją zadania pn.: „Zostań Moją Rodziną – wsparcie rodzicielstwa zastępczego i procesu usamodzielnienia wychowanków w Powiecie Wągrowieckim”, zwiększa się o kwotę 37.694 zł dochody i wydatki. Środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia bezosobowe dla lidera grupy wsparcia dla rodzin zastępczych, na wynagrodzenia dla rodzin zastępczych niespokrewnionych, na zakup wyposażenia mieszkań funkcjonujących rodzin niespokrewnionych (m.in. zestaw wypoczynkowy, komplet mebli młodzieżowych, laptopy, krzesła ergonomiczne), wyposażenie placu zabaw, sprzętu rehabilitacyjnego i rekreacyjnego oraz wyposażenie dla potrzeb Rodzinnej Placówki Opiekuńczo –Wychowawczej w Skokach (zamrażarka, namiot ogrodowy, rowery turystyczne, rower treningowy, laptop, plac zabaw, atlasy), a także na szkolenia dla rodzin niespokrewnionych zawodowych w zakresie poradnictwa psychologicznego i prawnego, rozwoju emocjonalnego dzieci oraz na zajęcia pozalekcyjne dla dzieci z rodzin niespokrewnionych zawodowych, zajęcia sportowe i aktywności ruchowej.

      Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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