


                                                     Uzasadnienie                     	 
do  Uchwały  Nr 147/2011
Zarządu Powiatu Wągrowieckiego
z dnia  17 listopada 2011r

w sprawie zmiany   budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2011 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr IV/28/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 23 lutego 2011 roku  następuje:
1. w załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu:
- w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01005 – Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-4.3111-459/11 z dnia 14.11.2011r w sprawie zmniejszenia planu dotacji na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej  oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę 2.000 zł.
- w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02001 – Gospodarka leśna –  zwiększa o kwotę 6.509 zł środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżnych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych. Środki z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie przeznaczone są na waloryzację wypłacanego ekwiwalentu za wyłączenie gruntu z produkcji rolnej i prowadzenie uprawy leśnej wypłacanego na podstawie  ustawy z dnia 8 czerwca 2001r o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia (Dz.U. Nr 73, Nr 764 z późn.zm.)
- w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75045 – Kwalifikacja wojskowa – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-4.30111-389/11 z dnia 14 października 2011r w sprawie zmniejszenia o kwotę  6.886 zł planu dotacji, z tego:  na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami  realizowane przez powiat o kwotę 2.376 zł i na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej o kwotę 4.510 zł.  Zmniejszenie ma na celu dostosowanie poziomu środków do zakresu realizowanych zadań.
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w związku z przekazaniem przez Komendę Wojewódzką Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu dotacji z Funduszu Wsparcia PSP dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu, zwiększa się o kwotę 130.000 zł dotacje otrzymane z funduszy celowych. Środki przeznaczone są na dofinansowanie  zakupu samochodu ratowniczo – gaśniczego – GBA dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu. Na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-4.3111-459/11 z dnia 14.11.2011r w sprawie zwiększenia  planu dotacji na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej  oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę 16.800 zł. środki przeznaczone są na badania psychologiczne dla kierowców pojazdów uprzywilejowanych /600 zł/, dofinansowanie nauki w Szkole Głównej Służby Pożarniczej /2.200 zł/ i zakup ubrań specjalnych /14.000 zł/.
- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80195 – Pozostała działalność – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-7.30111-298/11 z dnia 26 października 2011r w sprawie zwiększenia o kwotę 1.350 zł planu dotacji na realizację bieżących zadań własnych.  Środki przeznaczone są na sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych  powołanych w 2011r do spraw awansu zawodowego nauczycieli.  
- w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-4.3111-459/11 z dnia 14.11.2011r w sprawie zwiększenia planu dotacji na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej  oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę 110.000 zł z przeznaczeniem na składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku.
- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85205 – Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-2.30111-377/11 z dnia 25 października 2011r w sprawie zwiększenia o kwotę  3.927 zł planu dotacji na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami  realizowane przez powiat.  Środki przeznaczone są na realizację zadań wynikających z ustawy z dnia 29 lipca 2005r o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180, poz. 1493, z późn. zm.), tj. na realizację programów oddziaływań korekcyjno – edukacyjnych dla osób  stosujących przemoc w rodzinie, jako formy działań mających na celu poprawę sytuacji rodzin dotkniętych przemocą w rodzinie.
- w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-8.30111-384/11 z dnia 18 października 2011r w sprawie zwiększenia o kwotę  3.154 zł planu dotacji na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami  realizowane przez powiat.  Środki przeznaczone są na dofinansowanie działalności powiatowych zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz  zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2011r Nr 127, poz. 721 z późn. zm.).

2. w załączniku Nr 2 - dotyczącym  wydatków budżetu:
       - w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01005 – Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa – zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego  zmniejsza się o kwotę 2.000 zł na realizację zadań statutowych, tj. wydatki na sporządzenie dokumentacji geodezyjnej działek wydzielonych z gospodarstwa rolnego przekazanego do Skarbu Państwa w miejscowości Łęgowo, obejmujących budynki, w których znajdują się lokale mieszkalne i pomieszczenia gospodarskie, o powierzchni  niezbędnej do korzystania z tych budynków.
- w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02001 – Gospodarka leśna – zwiększa się o kwotę 6.509 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych w związku z uwzględnieniem waloryzacji wypłacanego ekwiwalentu za wyłączenie gruntu z produkcji rolnej i prowadzenie uprawy leśnej na podstawie ustawy z dnia 8 czerwca 2001r o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia (Dz. U Nr 73, poz. 764 z późn.zm.).
- w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75019 – Rady powiatów – w związku z większą częstotliwością posiedzeń  komisji i sesji Rady Powiatu, zwiększa się o kwotę 15.000 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. środków na wypłatę diet za udział w posiedzeniach.
   rozdział 75045 – Kwalifikacja wojskowa – zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zmniejsza się o kwotę 6.886 zł wynagrodzenia bezosobowe i składki od nich naliczane w związku z niższą realizacją wypłat dla członków komisji wojskowej.
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w związku z oszczędnościami pochodzącymi z wakatu funkcjonariusza i wypłaty z tytułu doznanego uszczerbku na zdrowiu zmniejsza się o kwotę 18.272 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. wypłatę dla funkcjonariuszy równoważników za brak  lokalu i wypłatę pomocy mieszkaniowej. Zwiększa się także o kwotę 130.000 zł wydatki majątkowe, środki zostaną przeznaczone na dofinansowanie zakupu samochodu GBA. Zgodnie  z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 16.800 zł wydatki, z tego na: świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. dofinansowanie nauki w Szkole Głównej Służby Pożarniczej o kwotę 2.200 zł i wydatki statutowe, tj. badania psychologiczne dla kierowców pojazdów uprzywilejowanych i zakup ubrań specjalnych o kwotę 14.600 zł.
	- w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – z rezerw celowych zostaną uruchomione środki w kwocie 503.367 zł, z tego dla: Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w kwocie 68.167 zł na zakup oleju opałowego i wymianę okien,   dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu  w kwocie 289.800 na zwiększenie wynagrodzeń i pochodnych w związku z zatrudnieniem nauczycieli na zastępstwo (urlopy dla poratowania zdrowia), realizację dodatkowych godzin za nauczanie indywidualne, zmian organizacyjnych na rok szkolny (mniej oddziałów szkół zawodowych, a więcej techników zawodowych), dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2  w kwocie 90.000 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla nauczycieli w związku ze  zmianami organizacyjnymi,  wprowadzeniem indywidualnego nauczania i dodatkowych awansów nauczycieli , dla Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Wągrowcu w kwocie 41.400 zł z przeznaczeniem na wzrost wynagrodzeń dla nauczycieli w związku ze zmianami organizacyjni, dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy w kwocie 14.000 zł z przeznaczeniem na  wzrost wynagrodzeń dla nauczycieli w związku  z zatrudnieniem na zastępstwo nauczyciela przebywającego na urlopie dla poratowania zdrowia.  Plan po zmianach rezerw celowych wynosi 96.488 zł.
	   Z rezerwy ogólnej zostaną uruchomione środki w kwocie 165.433 zł, z tego w kwocie 15.000 zł z przeznaczeniem na wypłatę diet dla Radnych Powiatu za udział w posiedzeniach,  w kwocie 40.000 zł dla Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego na zakup oleju do celów grzewczych, w kwocie 54.000 zł dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy z przeznaczeniem na opłaty za zużycie gazu do celów grzewczych, w kwocie 56.433 zł dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 na opłaty za zużycie energii elektrycznej, wody i gazu. Plan po zmianach rezerwy ogólnej wyniesie 18.996 zł.
       - w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80111 – Gimnazja specjalne – w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie w związku z niższą wypłatą dodatków wiejskich zmniejsza się o kwotę 500 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Zwiększa się o kwotę 40.500 zł wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań, środki zostaną przeznaczone na zakup oleju opałowego i zakup podręczników szkolnych dla uczniów na rok szkolny 2011/2012. W Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym  w związku ze zmianami organizacyjnymi zwiększa się o  kwotę  30.000 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane.
	   rozdział 80120 – Licea ogólnokształcące -  w I Liceum Ogólnokształcącym w związku z powstałymi oszczędnościami w związku z absencją chorobową i przebywaniem pracowników na urlopach macierzyńskich zmniejsza się o kwotę 38.350 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na realizację wydatków statutowych, tj. zakup materiałów do remontu, opłaty za zużycie energii elektrycznej, gazu i wody, wykonanie projektu remontu dachu, aktualizacja kosztorysów dotyczących remontu dachu, modernizację instalacji gazowej, usługi basenowe i opłaty za odprowadzanie ścieków. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w związku ze zmianami organizacyjnymi,  wprowadzeniem indywidualnego nauczania i dodatkowych awansów nauczycieli zwiększa się o kwotę 59.100 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Zwiększa się o kwotę 4.900 zł  środki na realizację zadań statutowych, tj. m.in. zakup środków do utrzymania czystości, opłaty za wywóz nieczystości i licencje programów komputerowych oraz na naprawę instalacji elektrycznej. 
         rozdział 80123 – Licea profilowane – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w związku ze zmianami organizacyjnymi i absencją chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 2.720 zł wynagrodzenia i składki i o kwotę 86 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, środki zostana przeniesione do rozdziału 80130.
	   rozdział 80130 – Szkoły zawodowe –   Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu zwiększa się o kwotę 494.292 zł środki na wynagrodzenia  i składki od nich naliczane.  Zwiększenie wynika z  zatrudnienia nauczycieli na zastępstwo (urlopy dla poratowania zdrowia), realizację dodatkowych godzin za nauczanie indywidualne, zmian organizacyjnych na rok szkolny (mniej oddziałów szkół zawodowych, a więcej techników zawodowych). Zwiększa się o kwotę 27.267 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, środki zostaną przeznaczone m.in. na zakup art. biurowych, papieru, tonerów, paliwa, środków do utrzymania czystości, opłaty zużycie energii elektrycznej i za rozmowy telefoniczne. Zwiększa się także o kwotę 86 zł świadczenia na rzez osób fizycznych, tj. środki na pomoc zdrowotną dla nauczycieli. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2  w związku ze zmianami organizacyjnymi,  wprowadzeniem indywidualnego nauczania i dodatkowych awansów nauczycieli zwiększa się o kwotę 20.000 zł  wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Zwiększa się także o kwotę 6.000 zł  środki na realizację zadań statutowych, tj.  na:  zakup środków do utrzymania czystości, opłaty za wywóz nieczystości i licencje programów komputerowych, opłaty za dostęp do sieci internet oraz na naprawę instalacji elektrycznej. W Zespole Szkół Ponadgnimazjalnych w Gołańczy ze względu na zatrudnienie na zastępstwo nauczyciela przebywającego na urlopie dla poratowania zdrowia zwiększa się o kwotę 14.000 zł wynagrodzenia i składki. Zwiększa się także  o kwotę 54.000 zł środki na realizację zadań statutowych, tj. opłaty za zużycie gazu do celów grzewczych.  W związku z niższą liczbą uczniów niż planowano zmniejsza się o kwotę 60.000 zł środki na dotację dla PHSU Szkoleniowiec sp. z o.o. i ECAL Polska z o.o. „Akademia Prentki”.
 	   rozdział 80134 – Szkoły zawodowe specjalne -  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w związku ze zmianami organizacyjnymi i absencją chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 33.039 zł wynagrodzenia i składki, środki zostaną przeniesione do rozdziału 80130.
		rozdział 80140 – Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego –  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w związku ze zmianami organizacyjnymi i absencją chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 210 zł wynagrodzenia i składki, środki zostaną przeznaczone na realizację wydatków rzeczowych, tj. m.in. zakup art. biurowych, papieru, środków do utrzymania czystości.
		rozdział 80195 -  Pozostała działalność -  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 1.350 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia bezosobowe dla członków komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych powołanych w 2011 roku do spraw awansu zawodowego nauczycieli.
       - w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 110.000 zł wydatki na realizację zadań statutowych, tj. z przeznaczeniem na składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku.
-   w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85205 –  Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w  rodzinie –  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 3.927 zł  wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia dla terenów prowadzących program korekcyjno – edukacyjny dla sprawców przemocy.
	rozdział 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie -  w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w związku z  przyznaniem nagród dla pracowników zwiększa się o kwotę 5.057 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. W związku z powstałymi oszczędnościami ze względu na niższe wydatki na naprawy sprzętu, badania okresowe pracowników, usługi transportowe, opłaty za rozmowy telefoniczne, ubezpieczenia mienia i szkolenia pracowników zmniejsza się o kwotę 3.277 zł wydatki związane z realizacją statutowych zadań. Zwiększa się o kwotę 220 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych w związku z refundacją kosztu zakupu okularów dla pracowników pracujących przy komputerze, zgodnie z zaleceniami lekarza. 
	rozdział 85220 – Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej – w Ośrodku Interwencji Kryzysowej ze względu na niższe wydatki na zakup art. biurowych i szkolenia pracowników zmniejsza się o kwotę 2.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
-  w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności -  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 3.054 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wypłatę nagród dla pracowników administracyjnych obsługujących Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności, a także o kwotę 100 zł na realizację zadań statutowych, tj. zwiększenie środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
 	rozdział 85333 – Powiatowe urzędy pracy – w Powiatowym Urzędzie Pracy w związku z oszczędnościami składek na Fundusz Pracy zmniejsza się o kwotę 1.768 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane,  środki w kwocie 1.618 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. naprawę samochodu i zwiększenie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Zwiększa się także  o kwotę 150 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, środki zostaną przeznaczone na zwrot kosztów zakupu okularów dla pracowników pracujących przy komputerze.
-  w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85401 – Świetlice szkolne –  W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr  2 w związku z powstałymi oszczędnościami w związku z przebywaniem pracowników na urlopach macierzyńskich i wychowawczych zmniejsza się o kwotę 433 zł  wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na realizację zadań statutowych, tj. m.in. zakup środków do utrzymania czystości.
	rozdział 85403 – Specjalne ośrodki szkolno – wychowawcze – w Specjalnym Ośrodku Szkolno- Wychowawczym ze względu na zmiany organizacyjne zwiększa się o kwotę 11.400 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane.
	rozdział 85406 – Poradnie psychologiczno – pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne – w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w związku z oszczędnościami powstałymi na skutek absencji chorobowej pracowników zmniejsza się o kwotę 13.000 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane,  środki zostaną przeznaczone na realizację zadań statutowych, tj. zakup materiałów instalacyjnych do sieci komputerowej, opłaty za zużycie energii elektrycznej, wody i gazu, opłaty za wywóz nieczystości, usługi pocztowe, przeglądy budynku i aktualizacje programów komputerowych.
	rozdział 85407 – Placówki wychowania pozaszkolnego – w Ognisku Pracy Pozaszkolnej  ze względu na powstałe oszczędności w związku z absencją chorobową pracowników i przebywaniem pracownika na urlopie macierzyńskim zmniejsza się o kwotę 7.070 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup materiałów do konserwacji sprzętu pływającego, mikrofonów, elementów nagłośnienia, drukarki, strojów i rekwizytów dla kół artystycznych oraz na opłaty za utrzymanie strony internetowej, druk plakatów i wynajem sali.
	rozdział 85410 – Internaty i bursy szkolne -  w Bursie Szkolnej nr 1 w związku z niższą wypłatą dodatkowego wynagrodzenia rocznego, zmniejsza się o kwotę 256 zł wynagrodzenia i składki. W związku z niższą wypłatą pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, zmniejsza się o kwotę 1.303 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki w  kwocie 1.559 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją statutowych zadań tj. m.in.: zakup żywności, badania okresowe pracowników, opłaty za rozmowy telefoniczne, ubezpieczenie mienia, odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych i szkolenia pracowników.  	
	rozdział 85419 – Ośrodki rewalidacyjno – wychowawcze –  w związku z niższą liczbą wychowanków niż planowano zmniejsza się o kwotę 19.567 zł dotacje dla Ośrodka Rewalidacyjno – Wychowawczego. Wysokość dotacji uzależniona jest od liczby wychowanków przebywających w Ośrodku.
     rozdział 85420 – Młodzieżowe ośrodki wychowawcze – w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie zwiększa się o kwotę 148.167 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. środki na zakup oleju opałowego, wymianę okien i przygotowanie dokumentacji kosztorysowej oraz nadzoru inwestorskiego w związku z prowadzonym remontem wieżyczek. Zwiększa się także  o kwotę 2.700 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. środki na wypłatę dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli.
rozdział 85421 – Młodzieżowe ośrodki socjoterapii –  w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii w Gołańczy  w związku z zatrudnieniem nauczycieli i wychowawców o niższym stopniu awansu zawodowego niż zakładano zmniejsza się o kwotę 100.000 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. 
 
3.  W załączniku Nr 3 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2011 roku:
      - w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01005 – Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa – zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego  zmniejsza się dochody i wydatki o kwotę 2.000 zł. Zmniejszeniu ulegają wydatki  na realizację zadań statutowych, tj. wydatki na sporządzenie dokumentacji geodezyjnej działek wydzielonych z gospodarstwa rolnego przekazanego do Skarbu Państwa w miejscowości Łęgowo, obejmujących budynki, w których znajdują się lokale mieszkalne i pomieszczenia gospodarskie, o powierzchni  niezbędnej do korzystania z tych budynków.
- w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75045 – Kwalifikacja wojskowa - zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zmniejsza się o kwotę 6.886 zł dochody i wydatki, tj. wynagrodzenia bezosobowe i składki od nich naliczane w związku z niższą realizacją wypłat dla członków komisji wojskowej.
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w związku z oszczędnościami pochodzącymi z wakatu funkcjonariusza i wypłaty z tytułu doznanego uszczerbku na zdrowiu zmniejsza się o kwotę 18.272 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. wypłatę dla funkcjonariuszy równoważników za brak  lokalu i wypłatę pomocy mieszkaniowej. Zgodnie  z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 16.800 zł dochody i wydatki, z tego na: świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. dofinansowanie nauki w Szkole Głównej Służby Pożarniczej o kwotę 2.200 zł i wydatki statutowe, tj. badania psychologiczne dla kierowców pojazdów uprzywilejowanych i zakup ubrań specjalnych o kwotę 14.600 zł.
      - w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 110.000 zł wydatki na realizację zadań statutowych, tj. z przeznaczeniem na składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku.
  -   w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85205 –  Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w  rodzinie –  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 3.927 zł  dochody i wydatki, tj. wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia dla terenów prowadzących program korekcyjno – edukacyjny dla sprawców przemocy.
     - w dziale 853  - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności – zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 3.154 zł dochody i wydatki tj. o kwotę 3.054 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane w związku z  wypłatą nagród dla pracowników administracyjnych obsługujących Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności, a także o kwotę 100 zł zadania statutowe, tj. odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.


4. w załączniku Nr 5 – dotyczącym planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu powiatu:
       - w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80130 – Szkoły zawodowe  –  w związku z niższą liczbą uczniów niż planowano zmniejsza się o kwotę 60.000 zł środki na dotację dla PHSU Szkoleniowiec sp. z o.o. i ECAL Polska z o.o. „Akademia Prentki”.
       - w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85419 – Ośrodki rewalidacyjno – wychowawcze – w związku z niższą liczbą wychowanków niż planowano zmniejsza się o kwotę 19.567 zł dotacje dla Ośrodka Rewalidacyjno – Wychowawczego. Wysokość dotacji uzależniona jest od liczby wychowanków przebywających w Ośrodku. 


      Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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