


                                                     Uzasadnienie                     	 
do  Uchwały  Nr  224/2012
Zarządu Powiatu Wągrowieckiego
z dnia  13 kwietnia  2012r

w sprawie zmiany budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2012 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr XIII/92/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 grudnia 2011 roku  następuje:
1. w załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu:
· w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowej Państwowej Straży Pożarnej -   na  podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-3111.88.2012.4 z dnia 30.03.2012r w sprawie określenia planu dotacji na 2012 rok w związku z przyjętą przez Sejm RP w dniu 2 marca 2012r ustawą budżetową, zmniejsza się o kwotę 139 zł plan dotacji celowych na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, 
· w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego - na  podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-3111.88.2012.4 z dnia 30.03.2012r w sprawie określenia planu dotacji na 2012 rok w związku z przyjętą przez Sejm RP w dniu 2 marca 2012r ustawą budżetową, zwiększa  się o kwotę 173.980 zł plan dotacji celowych na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat,
· w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności - na  podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-3111.88.2012.4 z dnia 30.03.2012r w sprawie określenia planu dotacji na 2012 rok w związku z przyjętą przez Sejm RP w dniu 2 marca 2012r ustawą budżetową, zmniejsza się o kwotę 158 zł plan dotacji celowych na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat.
· w dziale 926 – Kultura fizyczna, rozdział 92696 – Pozostała działalność -  w związku z pozyskaniem środków z Ministerstwa Sportu i Turystyki na zadanie pn.:  „Powszechna nauka pływania” ,  zwiększa się o kwotę 15.000 zł dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące  realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej.
2. w załączniku Nr 2 - dotyczącym  wydatków budżetu:
· w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowej Państwowej Straży Pożarnej -  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, zmniejsza się o kwotę 139 zł zaplanowane środki na realizację zadań statutowych, tj. zakup materiałów administracyjno – biurowych.
· w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – zmniejsza się o kwotę 29.690 zł rezerwę ogólną, z tego: w kwocie 12.690 zł dla I Liceum Ogólnokształcącego w Wągrowcu na realizację projektu „E-Szkoła – Moja Wielkopolska” i w kwocie 17.000 zł dla Starostwa Powiatowego na dofinansowanie realizacji zadania pn. Powszechna nauka pływania”. Plan po zmianie rezerw wyniesie 2.230.856 zł, w tym rezerw celowych w kwocie 983.200 zł, rezerwy ogólnej w kwocie 47.656 zł i rezerw na inwestycje i zakupy inwestycyjne w kwocie 1.200.000 zł.
- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80120 – Licea ogólnokształcące – w I Liceum Ogólnokształcącym w Wągrowcu zwiększa się o kwotę 12.690 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, środki zostaną przeznaczone na realizację projektu „Szkoła – Moja Wielkopolska”. Zostaną zakupione materiały elektryczne, osprzęt (sterownik, switch, access point),wykonanie inwentaryzacji rzutów szkoły, wykonanie zasilania serwera, montaż ochronników przepięcia, uziemienia i pomiaru powykonawczego i zainstalowanie osprzętu.
· w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego – zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, zwiększa się o kwotę 173.980 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, środki zostaną przeznaczone na składki na ubezpieczenia zdrowotne dla bezrobotnych bez prawa do zasiłków,
· w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności – zgodnie  z decyzją Wojewody Wielkopolskiego  zmniejsza się o kwotę 158 zł zaplanowane środki na realizację zadań statutowych, tj. zakup materiałów biurowych.
· w dziale 926 – Kultura fizyczna, rozdział 92696 – Pozostała działalność -  zwiększa się o kwotę 32.000 zł środki na  realizację zadania pn.: „Powszechna nauka pływania”. Środki zostaną przeznaczone na naukę pływania dla 113 uczniów z jednostek oświatowych powiatu i dowóz uczniów do Aquaparku. 

3. w załączniku Nr 3 – dotyczącym  dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2012 roku:
 - w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej –  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, zmniejsza się o kwotę 139 zł dochody i wydatki zaplanowane środki na realizację zadań statutowych, tj. zakup materiałów administracyjno – biurowych.
  - w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdział 85156 -  Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego – zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, zwiększa się o kwotę 173.980 zł dochody i wydatki, środki zostaną przeznaczone na zadania statutowe, tj. na składki na ubezpieczenia zdrowotne dla bezrobotnych bez prawa do zasiłków,
    - w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 -  Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności - zgodnie  z decyzją Wojewody Wielkopolskiego  zmniejsza się o kwotę 158 zł zaplanowane środki na realizację zadań statutowych, tj. zakup materiałów biurowych.
· - w dziale 926 – Kultura fizyczna, rozdział 92696 – Pozostała działalność - zwiększa się o kwotę 15.000 zł dochody i wydatki, środki zostaną przeznaczone na  realizację zadania pn.: „Powszechna nauka pływania”. Środki zostaną przeznaczone na naukę pływania dla 113 uczniów z jednostek oświatowych powiatu i dowóz uczniów do Aquaparku. 
4.   w załączniku Nr 4 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań realizowanych w drodze umów, porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego: 
   - w dziale 852, rozdział  85201 – Pokrycie części kosztów utrzymania dzieci z innych powiatów przebywających w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie powiatu wągrowieckiego – zmniejsza się o kwotę 750 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, zwiększa się o kwotę 750 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Zmiana załącznika nie została uwzględniona w uchwale Zarządu Powiatu Wągrowieckiego  Nr 219/2012 z dnia 29 marca 2012r. 

      Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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