                                                     Uzasadnienie                     	 
do  Uchwały  Nr  385/2012
Zarządu Powiatu Wągrowieckiego
z dnia 13 grudnia 2012r

w sprawie zmiany budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2012 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr XIII/92/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 grudnia 2011 roku  następuje:
1.  w załączniku Nr 1 - dotyczącym  dochodów budżetu:
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej - na podstawie decyzji Komendy Wojewódzkiej Straży Pożarnej w Poznaniu zwiększa się o kwotę 24.000 zł dotacje otrzymane z państwowego funduszu celowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu na dofinansowanie zakupu węży gaśniczych w kwocie 2.000 zł, zakupu wyposażenia stanowiska do badania i konserwacji sprzętu ochrony dróg oddechowych w kwocie 2.000 zł oraz na zakup i montaż bramy garażowej, zakup zestawu komputerowego i drukarki w kwocie 20.000 zł.
- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego Nr FB-I.3111.519.2012.4 z dnia 29 listopada 2012r w sprawie zmniejszenia planu dotacji na zadania własne  o kwotę 11.081 zł w związku z korektą planu pod katem wykorzystania miejsc finansowanych wg starych zasad (art.87 ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego) – DPS Srebrna Góra.
  rozdział 85204 – Rodziny zastępcze – na podstawie decyzji Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie przyznania dotacji  w ramach Resortowego Programu Wspierania Rodziny i Systemu Pieczy Zastępczej na rok 2012 „Wsparcie rodzin zastępczych i rodzinnych domów dziecka” zwiększenia planu dotacji na realizację bieżących zadań własnych powiatu o kwotę 24.192 zł.  
- w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85395 – Pozostała działalność – w związku z akceptacją wniosku pismem WUP XI/2.109/922/2.5/2012 z dnia 05.12.2012r przez Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu, dokonuje się zmiany w kwocie 3.000 zł dotacji celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt. 3 oraz ust. 3 pkt. 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z tego: o kwotę 2.849 zł środki europejskie i o kwotę 151 zł środki z Budżetu Państwa, poprzez zmniejszenie dochodów majątkowych i zwiększenie dochodów bieżących. Zmiany nastąpią w realizowanym przez  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wągrowcu projektu pn.: „Rozwój i upowszechnianie form aktywnej integracji wśród osób niepełnosprawnych i pomoc osobom usamodzielnianym.
2. w załączniku Nr 2 - dotyczącym  wydatków budżetu:
- w dziale 600 – Transport i łączność, rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe – w Powiatowym Zarządzie Dróg w Wągrowcu w związku z niższymi wydatkami dotyczącymi umów zleceń zmniejsza się o kwotę 4.600 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. W związku z zakupem posiłków regeneracyjnych dla pracowników służby cywilnej po niższych cenach, zmniejsza się o kwotę 1.901 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki w kwocie 6.501 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup pachołków ochronnych i elementów bezpieczeństwa ruchu.
  -  w dziale 630 – Turystyka, rozdział 63095 – Pozostała działalność – w Starostwie Powiatowym w związku z niewykorzystaniem środków na umowy zlecenia zmniejsza się o kwotę 890 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na realizację wydatków statutowych, tj. zakup roll-upa do przygotowania wystawy promującej walory turystyczne Powiatu Wągrowieckiego.
-  w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71015 – Nadzór budowlany  - w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w związku z absencją chorobową pracowników i niższymi wydatkami na zakup okularów dla pracowników pracujących przy komputerze zmniejsza się o kwotę 1.531 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz o kwotę 900 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, środki w kwocie 2.431 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup szafy biurowej, komputera, regałów do archiwum, materiałów biurowych, tonerów, papieru do urządzeń kopiujących i czasopism, opłaty pocztowe i zwiększenie środków na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
-  w dziale 750 – Administracja publiczna,  rozdział 75020 - Starostwa powiatowe – w Starostwie Powiatowym w związku z absencją chorobową pracowników, zmniejsza się o kwotę 6.000 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup okna do remontowanego budynku przy ul. Kościuszki 55 i zwrot kosztów podróży służbowych pracowników. Zwiększa się również o kwotę 4.797 środki na realizację zadań statutowych, tj. na zakup programu komputerowego – Sigma – wspomagającego podejmowanie i zarządzanie jednostkami oświatowymi na szczeblu organu prowadzącego, na wdrożenie i szkolenie pracowników Wydziału Oświaty w zakresie obsługi programu Sigma, a także na uregulowanie odsetek w kwocie 87 zł od części dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem w latach 2008 i 2009r. Zwiększa się o kwotę 189 zł wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3. Zwiększenie dotyczy zwrotu części dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem w latach 2008 – 2009r, w zakresie projektu realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie pn.: „Rozwój i upowszechnianie form aktywnej integracji wśród osób niepełnosprawnych i pomoc osobom usamodzielnianym”.
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu ze względu na wakat w zatrudnieniu funkcjonariusza i absencję chorobową pracownika obsługi zmniejsza się o kwotę 9.243 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, zmniejsza się także świadczenia na rzecz osób fizycznych o kwotę 224 zł ze względu na niższe wydatki na zagospodarowanie i delegacje dla uczących się funkcjonariuszy. Środki w kwocie 13.467 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup paliwa, ubrań koszarowych, butów specjalnych, rękawic roboczych, odzieży roboczej, węży gaśniczych, wyposażenie do badania i konserwacji sprzętu dróg oddechowych, foteli biurowych i materiałów do remontu nieruchomości, a także na opłaty za zużycie energii elektrycznej. Zwiększa się także o kwotę 20.000 zł wydatki majątkowe, środki zostaną przeznaczone na zakup i montaż bramy garażowej, zakup zestawu komputerowego i drukarki. 
-   w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – z rezerwy ogólnej zostaną uruchomione środki w kwocie 23.346 zł, z tego:  10.000 zł dla I Liceum Ogólnokształcącego w Wągrowcu na wymianę oświetlenia w sali gimnastycznej; 4.000 zł dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu na udział własny w projekcie EFS pn.: „4ELT Rozwój zawodowy nauczycieli języka angielskiego z terenów wiejskich Wielkopolski”; 4.710 zł dla Starostwa Powiatowego na zakup programu  Sigma, wdrożenie tego programu i szkolenie pracowników Wydziału Oświaty w zakresie obsługi tego programu; 276 zł dla Starostwa Powiatowego na uregulowanie odsetek i zwrot części dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem w zakresie projektu realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie pn.: „Rozwój i upowszechnianie form aktywnej integracji wśród osób niepełnosprawnych i pomoc osobom usamodzielnianym”; 4.360 zł  na zakup oprogramowania „Organizacja Optimum” do przygotowania arkuszy organizacyjnych w jednostkach oświatowych: ZSP nr 2 w Wągrowcu, MOS w Gołańczy, MOW w Antoniewie i I LO w Wągrowcu.  Plan po zmianie rezerw wyniesie 1.617.917 zł, w tym: rezerwy celowe w kwocie 405.471 zł, rezerwa ogólna  w kwocie 12.446 zł i rezerwy na inwestycje w kwocie 1.200.000 zł.   
- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80111 – Gimnazja specjalne – w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w związku z planowanym zakup oprogramowania „Organizacja Optimum” do przygotowania arkuszy organizacyjnych, zwiększa się o kwotę 830 zł  wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
   rozdział 80120 – Licea ogólnokształcące   -  w I Liceum Ogólnokształcącym w Wągrowcu ze względu na absencję chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 21.240 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, zwiększa się o kwotę 32.490 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, środki zostaną przeznaczone na wymianę lamp w sali gimnastycznej /10.000 zł/, zakup monitora i urządzenia rejestrującego do monitoringu szkoły, serwera do obsługi SIO, laptopa, drukarki, pomocy dydaktycznych /zestaw laboratoryjny do pracowni chemicznej, rzutnika multimedialnego do pracowni matematycznej, laptopy/ oraz na opłaty za odprowadzanie ścieków, usługi pocztowe i opłaty bankowe, a także środki na zakup oprogramowania „Organizacja Optimum” do przygotowania arkuszy organizacyjnych (1.250 zł). W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Wągrowcu ze względu na absencję chorobową pracowników i zmniejszenie etatu w administracji zmniejsza się o kwotę 6.347 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na realizację zadań statutowych, tj. zakup środków chemicznych, materiałów gospodarczych, opłaty za wywóz nieczystości i opłaty za dostęp do sieci internet. Zwiększa  się także o kwotę 1.450 zł środki na zakup oprogramowania „Organizacja Optimum” do przygotowania arkuszy organizacyjnych. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy ze względu na zmiany organizacyjne i absencję chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 3.318 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz o kwotę 36 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
 rozdział 80130 -  Szkoły zawodowe – W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Wągrowcu ze względu na absencję chorobową pracowników i zmniejszenie etatu w administracji zmniejsza się o kwotę 1.000 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na realizację zadań statutowych, tj. zakup środków chemicznych i materiałów biurowych oraz na opłaty za wywóz nieczystości. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu w związku ze zmianami organizacyjnymi, zmniejsza  się o kwotę 180 zł  świadczenia na rzecz osób fizycznych, środki zostaną przeznaczone na realizację zadań statutowych, tj. m.in.: szkolenia uczniów w zakresie przedmiotów zawodowych, opłaty za dostęp do sieci internet i zwrot kosztów podróży służbowych pracowników. Zwiększa się także  o kwotę 4.000 zł  środki na udział własny w projekcie EFS pn.: „4ELT Rozwój zawodowy nauczycieli języka angielskiego z terenów wiejskich Wielkopolski”. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy ze względu na absencję chorobową pracowników i zmiany organizacyjne, zmniejsza się o kwotę 3.245 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, zwiększa się o kwotę 22.822 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. środki  na zakup paliwa do pojazdów, art. biurowych, materiałów do bieżących napraw, mikrofonów, tablicy interaktywnej do pracowni fizycznej, wyposażenia zaplecza szkolenia praktycznego do Technikum Rolniczego i Technikum Żywienia (pług obracalny, sadzarka czerpakowa, patelnia indukcyjna, drukarka laserowa) oraz na opłaty za usługi telekomunikacyjne.
 rozdział 80148 – Stołówki szkolne i przedszkolne – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy zmniejsza się o kwotę 19.200 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. środki na zakup żywności.  Środki zostaną przeniesione do rozdziału 80130.
-   w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej – w związku z decyzją Wojewody Wielkopolskiego w Domu Pomocz Społecznej w Srebrnej Gorze zmniejsza się o kwotę 11.081 wydatki bieżące, z tego o kwotę 3.577 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane i o kwotę 7.504 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup żywności, usług zdrowotnych, opłaty za dostęp do sieci internet, opłaty za rozmowy telefoniczne oraz różne opłaty. 
   rozdział 85204 – Rodziny zastępcze –  na podstawie pisma Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie przyznania dotacji  w ramach Resortowego Programu Wspierania Rodziny i Systemu Pieczy Zastępczej na rok 2012 „Wsparcie rodzin zastępczych i rodzinnych domów dziecka”, zwiększa się o kwotę 24.192 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki zostaną przeznaczone na pokrycie niezbędnych wydatków związanych z potrzebami przyjmowanego do rodziny zastępczej dziecka. W związku z powstałymi oszczędnościami zmniejsza się o kwotę 27.016 zł świadczenia dla rodzin zastępczych wypłacane ze środków własnych.
   rozdział 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie - w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w związku ze wzrostem składki rentowej o 2 punkty procentowe i wzrost składek na ubezpieczenia społeczne zwiększa się o kwotę 20.503 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Zwiększa się także o kwotę 7.413 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. środki na zakup kserokopiarki, drukarki, szaf na dokumenty, zakup czasopism dla pracowników socjalnych, opłaty za rozmowy telefoniczne, zwrot kosztów podróży służbowych i opłaty w związku prowadzoną z egzekucją w sprawie odpłatności za pobyt dzieci w  rodzinach zastępczych. Zmniejsza się o kwotę 900 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych w związku z niższymi wydatkami na zwrot kosztów zakupu okularów dla pracowników pracujących przy komputerze i zwrot kosztów przejazdów publicznymi środkami komunikacji na posiedzenia Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.
   rozdział 85220 – Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej – w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w związku ze wzrostem składki rentowej o 2 punkty procentowe, zwiększeniem środków na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne ze względu na wynik przeprowadzonej kontroli ZUS  (w latach 2009 – 2011r nie odprowadzono składek od świadczeń socjalnych przyznanym pracownikom), zwiększa się o kwotę 2.350 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. W związku z niższymi wydatkami na opłaty za zużycie energii elektrycznej i na szkolenia dla kadry pomocy społecznej zmniejsza się o kwotę 2.350 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
- w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności  – w Zespole ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności w związku z powstałymi oszczędnościami zmniejsza się o kwotę 8.359 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych z zakresu administracji rządowej, środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, tj. na wzrost o 2 punkty procentowe składki rentowej, zaległość wobec ZUS z tytułu nieodprowadzenia składek od umowy zlecenia  oraz na wynagrodzenia bezosobowe dla członków składów orzekających. 
   rozdział 85333 – Powiatowe urzędy pracy – w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wągrowcu ze względu na wzrost o 2 punkty procentowe składki na ubezpieczenie rentowe zwiększa się o kwotę 1.389 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Ze względu na niższe wydatki na zakup wody w okresie letnim, zmniejsza się o kwotę 743 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Ze względu na niższe wydatki zaplanowane na badania lekarskie pracowników, zwrot kosztów podróży służbowych pracowników i odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, zmniejsza się  o kwotę 646 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
   rozdział 85395 – Pozostała działalność – w związku z akceptacją wniosku przez Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu, zmniejsza się o kwotę 3.000 zł wydatki majątkowe na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt. 2 i 3  uofp, z tego: o kwotę 2.849 zł środki europejskie i o kwotę 151 zł środki z Budżetu Państwa. Środki zostaną przeznaczone na wydatki bieżące realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie projektu pn.: „Rozwój i upowszechnianie form aktywnej integracji wśród osób niepełnosprawnych i pomoc osobom usamodzielnianym”, tj. na wynagrodzenia bezosobowe dla opiekunów podczas wyjazdów szkoleniowych, dla koordynatorów i przewodnika w czasie wycieczki oraz na zakup biletów do instytucji kultury w czasie organizowanej wycieczki.  
- w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85401 – Świetlice szkolne -   W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy ze względu na zmiany organizacyjne i absencję chorobową pracowników, zmniejsza się o kwotę 99 zł wynagrodzenia dla nauczycieli i składki od nich naliczane, o kwotę 20 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych oraz o kwotę 88 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. dodatki wiejskie i mieszkaniowe dla nauczycieli. Środki zostaną przeniesione do rozdziału 85410. 
   rozdział 85406 – Poradnie psychologiczno – pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne – w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Wągrowcu ze względu na absencję chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 6.100 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, zmniejsza się także o kwotę 300 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki w kwocie 6.400 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup drukarki, regałów, foteli, aparatu fotograficznego, tablic do prezentacji, środków do utrzymania czystości i art. biurowych, malowanie pomieszczeń Poradni, zwrot kosztów podróży służbowych i odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
   rozdział 85407 – Placówki wychowania pozaszkolnego – w Ognisku Pracy Pozaszkolnej w Wągrowcu  ze względu na absencję chorobową pracowników zmniejsza się o kwotę 1.160 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, ze względu na brak wniosków nauczycieli o wypłatę pomocy zdrowotnej zmniejsza się także o kwotę 282 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Zwiększa się o kwotę 1.442 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, środki zostaną przeznaczone na zakup mikrofonów bezprzewodowych, stojaków mikrofonowych, żarówek do reflektorów i strojów do kół tanecznych, a także na zwiększenie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
   rozdział 85410 – Internaty i bursy szkolne – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy, ze względu na zmiany organizacyjne zmniejsza się o kwotę 36 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, zmniejsza się o kwotę 358 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. dodatki wiejskie i mieszkaniowe dla nauczycieli oraz zwiększa się o kwotę 601 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane.
   rozdział 85421 – Młodzieżowe ośrodki socjoterapii  - w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii w Gołańczy w związku z planowanym zakup oprogramowania „Organizacja Optimum” do przygotowania arkuszy organizacyjnych, zwiększa się o kwotę 830 zł  wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
   3. w załączniku Nr 3 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2012 roku:
-  w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71015 – Nadzór budowlany  - w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w związku z absencją chorobową pracowników i niższymi wydatkami na zakup okularów dla pracowników pracujących przy komputerze zmniejsza się o kwotę 1.531 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz o kwotę 900 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, środki w kwocie 2.431 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup szafy biurowej, komputera, regałów do archiwum, materiałów biurowych, tonerów i papieru do urządzeń kopiujących.
   - w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu ze względu na wakat w zatrudnieniu funkcjonariusza i absencję chorobową pracownika obsługi zmniejsza się o kwotę 9.243 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, zmniejsza się także świadczenia na rzecz osób fizycznych o kwotę 224 zł ze względu na niższe wydatki na zagospodarowanie i delegacje dla uczących się funkcjonariuszy. Środki w kwocie 9.467 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup paliwa, ubrań koszarowych, butów specjalnych, rękawic roboczych, foteli biurowych i materiałów do remontu nieruchomości, a także na opłaty za zużycie energii elektrycznej.
- w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności  – w Zespole ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności w związku z powstałymi oszczędnościami zmniejsza się o kwotę 8.359 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych z zakresu administracji rządowej, środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, tj. na wzrost o 2 punkty procentowe składki rentowej, zaległość wobec ZUS z tytułu nieodprowadzenia składek od umowy zlecenia oraz na wynagrodzenia bezosobowe dla członków składów orzekających. 

Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.


Starosta
 

………………………………..
                                                                                                             /Michał Piechocki/
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