                                                     Uzasadnienie                     	 
do  Uchwały  Nr  XIX/154/2012
Zarządu Powiatu Wągrowieckiego
z dnia 27 czerwca 2012r

w sprawie zmiany   budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2012 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr  XIII/92/2011 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 grudnia 2011 roku  następuje:
1. w załączniku Nr 1 – dotyczącym dochodów budżetu:
 - w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80140 – Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego -  w związku z realizacją umów z Gminnymi i Miejskimi Ośrodkami Pomocy Społecznej na organizację kursów dla osób bezrobotnych, zwiększa się o kwotę 64.907 zł wpływy z różnych dochodów w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu. 
- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego FB-I.3111.199.2012.4 z dnia 13.06.2012r w sprawie zwiększenia planu dotacji na realizację bieżących zadań własnych powiatu o kwotę 4.045 zł. Zmiana planu następuje w związku z korektą planu pod kątem wykorzystania miejsc finansowanych wg starych zasad i nowych kosztów utrzymania (art. 87 ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego) – Dom Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze.
- w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85321 – Zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności – na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego FB-I.3111.206.2012.4 z dnia 14.06.2012r w sprawie zwiększenia planu dotacji na realizację zadań z zakresu administracji rządowej o kwotę 5.000 zł. Środki przeznaczone są na pokrycie wydatków bezpośrednio związanych z wydawaniem orzeczeń oraz wysyłaniem korespondencji (środki nie mogą być przeznaczone na podwyższanie stawek wynagrodzeń orzeczników powiatowego zespołu w stosunku do poziomu stawek wynagrodzeń ustalonych na miesiąc styczeń 2012 roku).
-  w dziale 854, rozdział 85420 – zwiększenie wpływów z różnych dochodów w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie  następuje w związku z  otrzymaniem od ubezpieczyciela odszkodowania za zalanie pomieszczeń sypialni i korytarza w budynku internackim na skutek awarii wężyka doprowadzającego zimną wodę do umywalki.
-   w dziale 921, rozdział 92195 – Pozostała działalność – na podstawie decyzji Polsko – Niemieckiej Współpracy Młodzieży o dofinansowaniu projektów polsko – niemieckich w kwocie 6.432 zł, z tego: „Młodzieżowy Turniej Szachowy – Wągrowiec 2012” w kwocie 5.040 zł i „Praca dla pokoju – Międzynarodowy obóz młodzieżowy” w kwocie 1.392 zł.
2. w załączniku Nr 2 - dotyczącym wydatków budżetu:
-  w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – zwiększa się o kwotę 2.077 zł  rezerwę ogólną. Środki zostaną przeznaczone na zadania powiatu. Plan po zmianie rezerw wyniesie 2.212.583 zł, w tym: rezerwy celowe w kwocie 971.600 zł, rezerwa ogólna  w kwocie 40.983 zł i rezerwy na inwestycje w kwocie 1.200.000 zł.
-  w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80140 –  Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 zwiększa się o kwotę 28.265 zł wynagrodzenia i składki  od nich naliczane, środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia bezosobowe i składki dla osób prowadzących kursy i warsztaty. Zwiększa się także  o kwotę  34.565 zł  wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone m.in. na zakup materiałów dla potrzeb prowadzonych kursów i warsztatów, opłaty za zużycie energii elektrycznej i wody, usługi kserograficzne, wynajem pomieszczeń, ubezpieczenie uczestników i zwrot kosztów podróży służbowych. Zostaną zorganizowane kursy: komputerowe z obsługą kas fiskalnych, kucharskie, tapicerskie, aktywnych metod poszukiwania pracy oraz warsztaty  aktywizujące z udziałem psychologa. 
  - w dziale 852, rozdział 85202 – w związku z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, w Domu Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze zwiększa się o kwotę 4.045 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup  dwóch zestawów mebli i wymianę cewki rygla drzwi windy w oficynie nr 1.
  -  w dziale 853, rozdział 85321 - w związku z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, w Zespole ds. orzekania o niepełnosprawności zwiększa się o kwotę 5.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia  bezosobowe dla członków zespołu w związku ze zwiększoną liczbą wydawanych orzeczeń. Stawka wynagrodzeń orzeczników ustalona na miesiąc styczeń nie ulegnie zmianie.
  - w dziale 854, rozdział 85420 – w związku z otrzymaniem od ubezpieczyciela odszkodowania, w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie zwiększa się o kwotę 1.053 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup materiałów niezbędnych do usunięcia szkody (m.in.: płyty, gips, farby, wkręty).
- w dziale 921, rozdział 92195 – Pozostała działalność – na podstawie decyzji Polsko – Niemieckiej Współpracy Młodzieży o dofinansowaniu projektów polsko – niemieckich zwiększa się o kwotę 720 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz o kwotę 5.712 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki w kwocie 720 zł zostaną przeznaczone na wynagrodzenia bezosobowe dla pośredników językowych (opiekunów) oraz w kwocie 4.320 zł na pokrycie kosztów wyżywienia i zakwaterowania uczestników „Młodzieżowego Turnieju Szachowego – Wągrowiec 2012” w Bursie Szkolnej w Wągrowcu. Środki w kwocie 1.392 zł zostaną przeznaczone na pokrycie kosztów transportu grupy polskiej na „Międzynarodowy obóz młodzieżowy”  do Lűneburga.

3.  w załączniku Nr 3 – dotyczącym  dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2012 roku:
   -  w dziale 853, rozdział 85321 - w związku z decyzją Wojewody Wielkopolskiego, w Zespole ds. orzekania o niepełnosprawności zwiększa się o kwotę 5.000 zł dochody i wydatki. Środki  zostaną przeznaczone na realizację zadań statutowych, tj. wynagrodzenia  bezosobowe dla członków zespołu w związku ze zwiększoną liczbą wydawanych orzeczeń. Stawka wynagrodzeń orzeczników ustalona na miesiąc styczeń nie ulegnie zmianie.

      Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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