Uzasadnienie
do  Uchwały  Nr  XXXIII/232/2013  
Rady Powiatu Wągrowieckiego
z dnia  30 października 2013r

w sprawie zmiany Uchwały w sprawie budżetu Powiatu Wągrowieckiego  na  2013 rok

Zmiana uchwały budżetowej Nr XXIV/189/2012 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 28 grudnia 2012 roku  następuje:     
1. w załączniku Nr 1 - dotyczącym  dochodów budżetu: 
- w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02001 – Gospodarka leśna - zwiększa o kwotę 10.257 zł środki z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie, które są przeznaczone na waloryzację ekwiwalentu za wyłączenie gruntu z produkcji rolnej i prowadzenie uprawy leśnej wypłacanego na podstawie  ustawy z dnia 28 listopada 2003r o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich ze środków pochodzących z Sekcji Gwarancji Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej  (Dz.U. z 2003r Nr 229, Nr 2273 z późn. zm.).
- w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71015 – Nadzór budowlany - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego FB-I.3111.302.2013.7 z dnia 18 października 2013r w sprawie zwiększenia planu dotacji na  zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz  inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę 4.700 zł. Środki pochodzące z rezerwy celowej budżetu państwa przeznaczone są na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, w związku z podniesieniem od dnia 1 lutego 2012r wysokości składki rentowej.
- w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75011 – Urzędy wojewódzkie - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego FB-I.3111.302.2013.4 z dnia 18 października 2013r w sprawie zwiększenia planu dotacji na  zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz  inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę 3.173 zł. Środki pochodzące z rezerwy celowej budżetu państwa przeznaczone są na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników, w związku z podniesieniem od dnia 1 lutego 2012r wysokości składki rentowej.
  rozdział 75020 – Starostwa powiatowe – w Starostwie Powiatowym w związku z uzyskanymi odszkodowaniami od ubezpieczycieli z tytułu zalania sufitu i ścian korytarza wejściowego i częściowo na parterze budynku położonego przy ul. Kościuszki 53 w kwocie 1.090,27 zł oraz z tytułu zalania ściany i sufitu na klatce schodowej oraz w biurze nr 201w budynku przy ul. Kościuszki 15 w kwocie 1.823,75 zł, zwiększa się o kwotę 2.914 zł wpływy z różnych dochodów.
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej - na podstawie porozumienia z Komendą Wojewódzką Straży Pożarnej w Poznaniu zwiększa się o kwotę 60.000 zł dotacje otrzymane z państwowego funduszu celowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu na dofinansowanie  realizacji przedsięwzięcia pn.: „Zakup samochodu typu mikrobus do przewożenia osób z funkcją rozpoznania zagrożeń chemiczno – ekologicznych”.
- w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75801 – Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego – na podstawie decyzji  Ministra Finansów ST5/0341/89c/PLJ/2013/RD-101728 z dnia 02 października 2013r w sprawie zmniejszenia o kwotę 12.117 zł części oświatowej subwencji ogólnej dla Powiatu Wągrowieckiego.
- w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80140 – Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego - w związku z realizacją umowy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej na organizację szkoleń dla osób bezrobotnych w zawodzie szwacz - tapicer, zwiększa się o kwotę 12.400 zł wpływy z różnych dochodów w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu. 
  rozdział 80148 – Stołówki szkolne i przedszkolne – w związku z uzyskaniem wyższych wpływów za wyżywienie i przygotowanie posiłków w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy zwiększa się o kwotę 50.000 zł wpływy z usług.
- w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej -  w Domu Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze  zwiększa się o kwotę 33.000 zł wpływy z usług. Zwiększenie planowanych dochodów jest wynikiem różnicy pomiędzy planowanym kosztem utrzymania mieszkańca w DPS (3.104 zł) a kosztem rzeczywistym (3.200 zł).
  rozdział 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie - na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego FB-I.3111.402.2013.5 z dnia 18 października 2013r w sprawie zwiększenia planu dotacji na   realizację bieżących zadań własnych powiatu o kwotę 6.000 zł. Środki pochodzące z rezerwy celowej budżetu państwa przeznaczone są na  dofinansowanie zadania wynikającego z art. 121 ust.3a ustawy z dnia 12 marca 2004r o pomocy społecznej (Dz. U. z 2013r, poz. 182 z późn. zm.), tj. na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2013.
2. w załączniku Nr 2 - dotyczącym  wydatków budżetu: 
- w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02001 -  Gospodarka leśna – zwiększa się o kwotę 10.257 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych w związku z uwzględnieniem waloryzacji wypłacanego ekwiwalentu za wyłączenie gruntu z produkcji rolnej i prowadzenie uprawy leśnej na podstawie ustawy z dnia 28 listopada 2003r o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich ze środków pochodzących z Sekcji Gwarancji Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej  (Dz.U. z 2003r Nr 229, Nr 2273 z późn.zm.),
          rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarką leśną - w związku z uwzględnieniem waloryzacji o wskaźnik inflacji zaplanowanych środków na nadzór nad lasami niepaństwowymi, zwiększa się o kwotę 554 zł zaplanowane dotacje dla Nadleśnictw, z tego: Nadleśnictwo Durowo o kwotę 358 zł i Nadleśnictwo Łopuchówko o kwotę 196 zł.  
   - w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71015 – Nadzór budowlany - w  Powiatowym Inspektoracie   Nadzoru Budowlanego, zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 4.700 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Środki przeznaczone zostaną na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników, w związku z podniesieniem od dnia 1 lutego 2012r wysokości składki rentowej.
   - w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75011 – Urzędy wojewódzkie -  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 3.173 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Środki zostaną przeznaczone na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników realizujących zadania z zakresu administracji rządowej, w związku z podniesieniem od dnia 1 lutego 2012r wysokości składki rentowej.
     rozdział 75020 – Starostwa powiatowe – w Starostwie  Powiatowym zwiększa się o kwotę 2.914 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup materiałów budowlano – remontowych niezbędnych do wykonania remontu sufitu, ścian korytarza i poczekalni na parterze budynku położonego przy ul. Kościuszki 53 oraz do remontu ściany i sufitu na klatce schodowej i w biurze nr 201 budynku przy ul. Kościuszki 15.
-  w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa,  rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej – w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu w związku z oszczędnością zaplanowanych środków na uposażenia funkcjonariuszy i jednorazowe odszkodowania wypłacane w związku z uszczerbkiem na zdrowiu zmniejsza się o kwotę 13.055 wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Środki w kwocie 11.992 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup paliwa, części do samochodów, rękawic specjalnych i kominiarek dla funkcjonariuszy /7.689 zł/, opłaty za zużycie energii elektrycznej i gazu /1.000 zł/, wykonanie modernizacji instalacji elektrycznej /2.007 zł/ oraz na opłaty za  wywóz odpadów komunalnych /1.296 zł/. Zwiększa się także o kwotę 1.063 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. środki na wypłatę delegacji służbowych dla funkcjonariuszy uczących się w szkołach. Zwiększa się również o kwotę 60.000 zł wydatki majątkowe. Środki zostaną przeznaczone na dofinansowanie  realizacji przedsięwzięcia pn.: „Zakup samochodu typu mikrobus do przewożenia osób z funkcją rozpoznania zagrożeń chemiczno – ekologicznych”.
-   w dziale 757 – Obsługa długu publicznego, rozdział 75702 – Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego - zmniejsza się o kwotę 210.000 zł wydatki na obsługę długu ze względu na mniejsze wydatki na zapłatę odsetek od zaciągniętych kredytów w związku ze  spadkiem stóp procentowych. Na etapie planowania w 2012 roku średnia stopa procentowa wynosiła 6,378, a w czerwcu 2013 roku 4,388.
     rozdział 75704 -  Rozliczenia z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez Skarb Państwa lub jednostkę samorządu terytorialnego – zmniejsza się o kwotę 189.972 zł zaplanowane środki z tytułu poręczeń i gwarancji w związku ze spłatą przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu  zobowiązania zgodnie z harmonogramem.
-  w dziale 758 – Różne rozliczenia, rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe  –  zmniejsza się o kwotę 198.843 zł rezerwy celowe poprzez zmianę przeznaczenia środków:
    > na  opłaty za parkowanie pojazdu usuniętego z  drogi - art.130a Ustawy o ruchu drogowym (Dz. U.  z 2012r  poz. 1137 z późn. zm.)  - 20.000 zł,  
    > na zadania realizowane na podstawie art.5 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r  Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.) oraz art.4 pkt.8 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013r, poz. 595 ze zm.) - 7.580 zł, 
    > na realizację „Powiatowego programu wspierania  uzdolnionych uczniów szkół dla których  organem prowadzącym jest Powiat Wągrowiecki” (Uchwała Rady Powiatu Wągrowieckiego X/73/2011 z dnia 28 września 2011r) – 35.880 zł, 
    > na nagrody wraz z pochodnymi dla nauczycieli, dyrektorów szkół i placówek oświatowych  (ustawa z dnia 26 stycznia 1982r Karta Nauczyciela  - Dz. U. z 2006r Nr 97, poz. 674 z późn. zm.) – 5.383 zł,
    > na odprawy emerytalne dla nauczycieli, dyrektorów szkół i placówek oświatowych  (ustawa z dnia 26 stycznia 1982r Karta Nauczyciela  - Dz. U. z 2006r Nr 97, poz. 674 z późn. zm.)  - 106.000  zł,
które zostaną przeznaczone na inne zadania powiatu,
     oraz środków na jednorazowy dodatek uzupełniający dla nauczycieli zgodnie z art. 30a ustawy z dnia 26 stycznia 1982r Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2006r Nr 97, poz. 674 z późn. zm.) – 24.000 zł, które zostaną przeznaczone na opłaty za zużycie energii elektrycznej i gazu w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie.
    Zmniejsza się rezerwę ogólną do kwoty 47.024 zł. Zmniejsza się także rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne o kwotę 250.000 zł. Środki zostaną przeznaczone na zadania bieżące powiatu. Plan po zmianie rezerw wyniesie 387.224 zł, w tym: rezerwy celowe w kwocie 125.200 zł, rezerwa ogólna w kwocie 47.024 zł oraz rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne w kwocie 215.000 zł. 
-  w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80102 – Szkoły podstawowe specjalne – w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Wągrowcu zwiększa się o kwotę 20.551 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, zmniejsza się o kwotę 1.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. środki zaplanowane na zwrot kosztów podróży służbowych.
    rozdział 80111 – Gimnazja specjalne –  w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie w związku ze wzrostem liczby grup wychowawczych (większa ilość wychowanków) oraz ze względu na konieczność wypłacenia godzin nadliczbowych za zastępstwa chorobowe zwiększa się o kwotę 58.500 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane.  Zwiększa się o kwotę 21.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup artykułów papierniczych na potrzeby szkoły /3.000 zł/ oraz na opłaty za zużycie energii elektrycznej i gazu /18.000 zł/.  Zwiększa się także o kwotę 1.500 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki zostaną przeznaczone na dodatki wiejskie i mieszkaniowe dla nauczycieli, którzy uzyskali uprawnienia. 
     W Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym zwiększa się o kwotę 14.438 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. 
rozdział 80130 – Szkoły zawodowe - w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy ze względu na indywidualne nauczanie ucznia, zastępstwo nauczycieli przebywających na urlopach zdrowotnych i utworzenie od października dodatkowego oddziału zwiększa się o kwotę 59.420 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz o kwotę 1.095 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych (dodatki wiejskie i mieszkaniowe dla nauczycieli). W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w związku ze zmianami w arkuszu organizacyjnym (nauczanie indywidualne, utworzenie oddziału technikum rachunkowości) zwiększa się o kwotę 335.380 zł wynagrodzenia dla nauczycieli i składki od nich naliczane. Zwiększa się także o kwotę 35.735 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone m. in. na: zwiększenie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, opłaty za szkolenia uczniów w innych ośrodkach doskonalenia zawodowego, odbiór ścieków, gospodarkę odpadami komunalnymi, opłaty abonamentowe i ubezpieczenie samochodu.
rozdział 80134 – Szkoły zawodowe specjalne – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w związku z absencją chorobową pracowników i osiągnięciem wieku (55 lat kobiety i 60 lat mężczyźni) zmniejsza się o kwotę 2.800 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, tj. składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy.
rozdział 80140 – Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 zwiększa się o kwotę 12.400 zł wydatki bieżące związane z przeprowadzeniem szkolenia w zawodzie szwacz – tapicer dla osób bezrobotnych, z tego o kwotę 9.540 zł wynagrodzenia bezosobowe wraz z pochodnymi dla osób prowadzących szkolenia oraz o kwotę 2.860 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup materiałów na szkolenia, opłaty za zużycie energii elektrycznej i ubezpieczenie osób biorących udział w szkoleniu. W związku z absencją chorobową pracowników i osiągnięciem wieku (55 lat kobiety i 60 lat mężczyźni) zmniejsza się o kwotę 5.700 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, tj. składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy. Środki te zostaną przeniesione do rozdziału 80130.
rozdział 80144 – Inne formy kształcenia osobno nie wymienione – w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym  zwiększa się o kwotę  6.214 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane
rozdział 80148 – Stołówki szkolne i przedszkolne – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy zwiększa się o kwotę 50.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup artykułów żywnościowych do sporządzenia posiłków dla wychowanków Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii.
-  w dziale 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej – w Domu Pomocy Społecznej w Srebrnej Górze zwiększa się o kwotę 33.000 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na   zakup wyposażenia kuchni (piec gastronomiczny, lodówki- 2 szt., blender gastronomiczny, elementy robota), wyposażenia pokoi mieszkańców (łóżka  elektryczne – 5 szt., materace piankowe – 5 szt., meble), laptopa i wyposażenia do terapii zajęciowej, pralki, tarczy do kosiarki i rur do studzienki melioracyjnej /32.150 zł/, badania okresowe pracowników / 200 zł/ i na zwrot kosztów podróży służbowych /650 zł/. 
     rozdział 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie - w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie zwiększa się o kwotę 6.000 zł środki pochodzące z dotacji celowej przeznaczonej na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego realizującego pracę socjalną, zmniejszając jednocześnie o kwotę 6.000 zł zabezpieczone środki własne na ten cel. Środki zostaną przeznaczone na inne zadania powiatu.
-   w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85333 – Powiatowe urzędy pracy  – w Powiatowym Urzędzie Pracy w związku z rezygnacją z zakupu ręczników dla pracowników zmniejsza się o kwotę 370 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki zostaną przeznaczone na zwiększenie  wydatków związanych z realizacją zadań statutowych, tj. opłaty za rozmowy telefoniczne i opłaty za odbiór odpadów komunalnych.
-  w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85401 – Świetlice szkolne – w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w związku z niedoszacowaniem środków zwiększa się o kwotę 300 zł wydatki na Fundusz Pracy.
    rozdział 85403 – Specjalne ośrodki szkolno – wychowawcze – w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w Wągrowcu ze względu na niższe płatności składek na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy zmniejsza się o kwotę 8.706 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Zmniejsza się również o kwotę 14.597 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych.  W związku z wysoką absencją chorobową wychowanków i mniejszą liczbą wychowanków w internacie Ośrodka zostaną zmniejszone usługi stołówkowe (koszt surowca potrzebny do przygotowania posiłków),  a także środki przeznaczone na  ubezpieczenie samochodów. Niewykorzystane środki zostaną przeniesione do rozdziału 80111 oraz 80144.
    rozdział 85420 – Młodzieżowe ośrodki wychowawcze - w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Antoniewie w związku ze wzrostem liczby grup wychowawczych (większa ilość wychowanków) oraz ze względu na konieczność wypłacenia godzin nadliczbowych za zastępstwa (chorobowe, urlop macierzyński) zwiększa się o kwotę 205.825 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane.  Zwiększa się   o kwotę 100.020 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeznaczone na zakup paliwa do samochodów /2.000 zł/, zakup komputera dla potrzeb księgowości /2.000 zł/, przygotowanie dokumentacji remontu wieżyczek /1.845 zł/, opłaty za zużycie energii elektrycznej i gazu /62.000 zł/ oraz na uregulowanie zobowiązania z tytułu zakupu oleju opałowego  /32.175 zł/. Zwiększa się także o kwotę 9.640 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych. Środki zostaną przeznaczone na dodatki wiejskie i mieszkaniowe dla nauczycieli, którzy uzyskali uprawnienia. 
-  w dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdział 90095 – Pozostała działalność – w związku z niewykorzystaniem środków na Ogólnopolską Akcję Sprzątania Świata zmniejsza się o kwotę 554 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeniesione do rozdziału 02002.
-  w dziale 921 -  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92116 – Biblioteki -   na podstawie ustawy z dnia 27.06.1997r o bibliotekach – Dz. U. z 2012r, poz. 642 z późn. zm.) zostanie zwiększona  o kwotę 12.000 zł dotacja dla Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wągrowcu  na działalność bieżącą. Środki w kwocie 9.000 zł są przeznaczone na modernizację czytelni internetowej IKONKA wraz z zakupem wykładziny natomiast środki w kwocie 3.000 zł przeznaczone są na zakup powiększalnika oraz słuchawek dla osób  niewidomych i niedowidzących. Plan po zmianie dotacji wyniesie 359.000 zł.
3. w załączniku Nr 3 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w 2013 roku:
-  w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdział 71015 – Nadzór budowlany - w  Powiatowym Inspektoracie   Nadzoru Budowlanego, zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 4.700 zł dochody i wydatki. Środki przeznaczone zostaną na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników, w związku z podniesieniem od dnia 1 lutego 2012r wysokości składki rentowej.
-  w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdział 75011 – Urzędy wojewódzkie -  zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się o kwotę 3.173 zł dochody i wydatki. Środki zostaną przeznaczone na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników realizujących zadania z zakresu administracji rządowej, w związku z podniesieniem od dnia 1 lutego 2012r wysokości składki rentowej.
-  w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa,  rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Staży Pożarnej –   w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu w związku z oszczędnością zaplanowanych środków na uposażenia funkcjonariuszy i jednorazowe odszkodowania wypłacane w związku z uszczerbkiem na zdrowiu zmniejsza się o kwotę 13.055 wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Środki w kwocie 11.992 zł zostaną przeznaczone na wydatki związane z realizacją zadań statutowych, tj. zakup paliwa, części do samochodów, rękawic specjalnych i kominiarek dla funkcjonariuszy /7.689 zł/, opłaty za zużycie energii elektrycznej i gazu /1.000 zł/, wykonanie modernizacji instalacji elektrycznej /2.007 zł/ oraz na opłaty za  wywóz odpadów komunalnych /1.296 zł/. Zwiększa się także o kwotę 1.063 zł świadczenia na rzecz osób fizycznych, tj. środki na wypłatę delegacji służbowych dla funkcjonariuszy uczących się w szkołach. 
4. w załączniku Nr 5 – dotyczącym dotacji udzielonych z budżetu powiatu:
a)	dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych:
        -  w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02001 – Gospodarka leśna – w związku z uwzględnieniem waloryzacji o wskaźnik inflacji zaplanowanych środków na nadzór nad lasami niepaństwowymi, zwiększa się o kwotę 554 zł zaplanowane dotacje dla Nadleśnictw, z tego: Nadleśnictwo Durowo o kwotę 358 zł i Nadleśnictwo Łopuchówko o kwotę 196 zł.  
 - w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92116 – Biblioteki – na podstawie ustawy z dnia 27.06.1997r o bibliotekach – Dz. U. z 2012r, poz. 642 z późn. zm.) zostanie zwiększona  o kwotę 12.000 zł dotacja dla Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wągrowcu  na działalność bieżącą. Środki w kwocie 9.000 zł są przeznaczone na modernizację czytelni internetowej IKONKA wraz z zakupem wykładziny  natomiast środki w kwocie 3.000 zł przeznaczone są na zakup powiększalnika oraz słuchawek dla osób  niewidomych i niedowidzących. Plan po zmianie dotacji wyniesie 359.000 zł.
 5. w załączniku  Nr 6 – dotyczącym dochodów i wydatków związanych z ochroną środowiska:
     -    w dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02001 – Gospodarka leśna – w związku z uwzględnieniem waloryzacji o wskaźnik inflacji zaplanowanych środków na nadzór nad lasami niepaństwowymi, zwiększa się o kwotę 554 zł zaplanowane dotacje dla Nadleśnictw, z tego: Nadleśnictwo Durowo o kwotę 358 zł i Nadleśnictwo Łopuchówko o kwotę 196 zł.  
-  	w dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdział 90095 – Pozostała działalność –  związku z niewykorzystaniem środków na Ogólnopolską Akcję Sprzątania Świata zmniejsza się o kwotę 554 zł wydatki związane z realizacją zadań statutowych. Środki zostaną przeniesione do rozdziału 02002.

     Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.


           Przewodniczący
Rady Powiatu Wągrowieckiego

             ………………………………..
                                                                                                                           /Tadeusz Synoracki/
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