
Z A W I A D O M I E N I E

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 687 ze zm.) - zwanej dalej „ustawą”, 
zawiadamiam,
że dnia 23 kwietnia 2015r. zostało wydane Postanowienie Starosty Wągrowieckiego znak GN.6740.5.2013 GN 11 dotyczące sprostowania z urzędu oczywistej omyłki pisarskiej              w Decyzji Starosty Wągrowieckiego nr 1/2015 z dnia 6.03.2015r. znak GN.6740.5.2013 GN 11 zezwalającą na realizację inwestycji drogowej pn. „Przebudowa ulic pomiędzy rondem Kaliska a rondem Pałuckim w Wągrowcu”.
Strony niniejszego postępowania mogą się zapoznać z treścią postanowienia w Starostwie Powiatowym w Wągrowcu, Wydział Geodezji Kartografii Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, ul. Kościuszki 15, pok. 3 (tel. 67 26-80-542),     w godzinach pracy Urzędu. 
Od postanowienia służy stronie zażalenie do Wojewody Wielkopolskiego za pośrednictwem Starosty Wągrowieckiego, w terminie 7 dni od dnia zawiadomienia stron o jego wydaniu. Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy, w związku z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 267ze zm.), zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia poprzez obwieszczenie w gazecie lokalnej. Ww. zawiadomienie zostanie wywieszone także na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym w Wągrowcu, w Urzędzie Miasta Wągrowca  oraz zamieszczone na stronach internetowych urzędów. 


